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[No. 1] Hello, world H oo o

\hellocmd{world}

A
=9 Hello, world!

xparse xparse°llA] th2 g2 o|u] &Il okl 7pAg sy, qhek o3 jigo] £olE stel= AU &
2 2ZtHA xparse £ S HEEA] S A]5ko{ of 2ttt

e \NewDocumentCommand.

e \RenewDocumentCommand.

e \IfNoValueTF.

e \IfBooleanTF.

e Q123 AJA|A}F: m, o, O, s.

oot
oz
ne
2
4n
k1
)
e
_0|L
rlr
pa)
o

interface3.pdf ©] A= expl39] (9] §U5taL 73 reference©]tt.
%t} texdoc interface3.

olA] #o W B E Zojwa},

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \hellocmd { m }
{

Hello, ~ #1 !

}
\ExplSyntaxOff

. 7

\ExplSyntaxOnzt \ExplSyntax0ff= expld lo]= Z Qo= FEUS FEAGTE o] Y QbolAl=

1. AFo]AE BE RAHLTD

2. % 7o AR Z ROILHZ, lettero]T}).
d=u = PE FAE glol 7] s %E & Eoll FoloF E EWo] gtk 2 oAl Ad|o|AE Y A
HACF S Aof HEEA] ~(HH|) 2 IS YA A 22 FA|sf| oo G,
o] = Aot ok ® Hr

\hellocmd{world}

Hello, world!

ool the Rt 2o RES AR

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \hello_fn:n #1




Hello, world |]

{
Hello,~ #1 !
}
\NewDocumentCommand \hellocmd { m }
{
\hello_fn:n { #1 }
}
\ExplSyntaxOff
o] AL 2x] o] ojd A& YulslA BolZrh i B& \hellocmd?} st= YL QIALE shut
ol A expl3 2 “84 \hello_fn:nol YAZE J% ottt AA = ol 285 Sk A2 o]
She7t 8HA| B Zlolth 224 \begin{document} o] &of \hello_fn:nojgt= HH S & £+ g7I
tjZoll =4 B \hellocmdE “g 25| =] 3t
A, 927h @ e Qlab W Aty o 2 o] £o|7l A (B2 )|t Yo & FHA E 8%
A= eg-2 ohat 22 Zlo] Qlot.
token list 7} 7|24 Q1 EAtdolth i 24 1= ko] EZ O & Zhdith EZ o)A A=

I 7 A :';5‘— HEsta o

string EZY1} 7Px]DJ 74| ae] F =7} 25 12(other) 2 ZHFHTH whehi i3 2= 1 BRI Y ol
A () = A =t

integer 3. 252 FHAE sh= AofollA 2] intof mi-- -FAFstT

floating point . 545 A4y, 8527} 16AH2] Q1 Aot

dimension TpX2| Zo|gt ZA] 224 & (sp, pt, mm, etc.) & EFSIT

skip TpX2] skip P4 224 & 0]/d2] dim o= F/dH ).

keys <key> = <value> 4] 2] Ho| ¥,

of7]of o2t 22 B2 E FA o] Ak F o] AT

sequence expl3 5§72 2|AE 5ot} of2] 7§9] ofo|’l& AWE| A th77] Y5 A= stack*H
g8 4 ol

clist comma separated list. seq® S¥ %t J-¢=A] 2} ofo|dlo] , 2 &
75k "o

property list key=value 34]9] 2] AEo|r},

rin
L
K
Iu)
)
1
ol
ot
@
Q
o
o

ool file, regex, sys, quark, cs, box, coffin 5-2] AtE§ 0] o ATt 3] vl Aol

QLo QAR W BAHAS 1 Mol ol A TEHE WS AR A

\cs_new:Npn \hello_fn:n #1

{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\1_tmpa_tl

\cs_new:Npn2 M2 o (cs) & F2stets B2 2M Ah5 28 Zlo| B2 % < & HolFolof
St o] ZEA| 7} ohite] Fharolth N control sequence, p+= parameter, n “S 252 EeiiQ EZF’’
< 72t} o] IRy A A A= ule- S o5t X2 of gotE B o= AT O H 7]';(] = & A5 F4E

n 714 Bo| 2ol QAkyolth. FEE Rol 4 APHL E2Y. (.. .}7}5hke nol st

2



Hello, world |]

N ¢t7He) mja2E 7tej 7l o) & S \1_tmpa_t1 A7} shute] Nojct,

o,x, f, e A A S 712 7]=d| expansion A= L350l AH3s| thFA Hot.

Vv gt 7] mja 2 E ZHe 7| ARt O M3 E A E A Dohe o] otYgt 1 g (value) & AR ==
ojmjo|tt,

w2k \t1l_set:Nn2 11 Hoj| 2| 2 o 7H2] mf 3 29} o 7] S M7t &
ghpo] oo n o & Fojz| & ESH S Nojghs a2 dgslels Zolch g<el3]
Shct,

ol mf \1_tmpa_t1e oj" Ho|E] & %5 njA 21, o] & “Bi4’’ ka1 Sic}, Wt o]dl AR AR =
PYA|SH= Aol Eot. 12 o] A o] A4S 2JH|5tal tmpa+w 1188 o] 50| ¥ t1-2 H|o]E] Y] o]t}
o]&o] tmpa! 2t tmpb<l 22 expl3 Aol 2] H scratch H4=o|th, S o] Mm-S AA51A] grot
HEZ ARE S 4= Qlt. AT %] 4= 13} goil tisto] = 704 QlojA] 25 Y] 7)7} ZF Hlo] e & 7 2] & o]
Qlch. ApAIREe] 42 vt \t]1_new:NC & H4E M Ao} & ujj7} Qlc}.

o] FeoM A/ & \1_tmpa_t12 1AM = 1 | X]of o] H4o] 8-S Ax}gtct, o]FA| st AS
“AHExtFol FzIoy’ 1 FASI} 8] 7 0] o] 3h4=o] vERhgh H] 3t Zio] Hrp= Aol §-2J5}zt.
expl3+ YA A QI HEegt2 H e = EA51A] el (b et 2)m] 9] functiono] oty t), A At
ol A5 F o2 REHgtA ™ X 2| shA] st} 27, expl3oll= return o] gitt.

&l
24 M8 Expl3 2 A/ 5h= control sequence &+ _(underscore) 2 : (colon) & E3SHEE FA F0
o] & AHEE 4= glth. explBE o] &5t ATt 5 wA Foll AMESHY] fiste] TtE= mlaARE
“E4] M3 (document commands)’’ 23l 20}, FA] P E 2HJStEE TotFE 20| xparse
o] expl3et W42 0.2 §7 oo} itk
A= BAL input stream. TXOIA AT+ EZ(F) S 717 L& &}
A2 ARIR}E expld F40] AREA] 1 F427F S5 (absorb) T Q1AFe] FAIS nje] 2| gich Fa=,
xparse 2] Q1x+ 2| A ZH(m, o, 5)= expl32] QIxFE K| Alx}et 7|53} 220l t} th2 o 2 B 55
%t Hrt.
I23 expl39 data type.
e RS FHoto] AT 282 S S A 2|9t expl3 2] M Z (H| o] E) P4
P

HlolEl & A 4stal Jl= Az

il

N

a T

HEe

9] \begingroupelA \endgroupZ7tA|, & {clA }7tA & 74Xtk A9 (local) ¥4+ o] ¥ ] Wl
A9t f-&otch el ek Adaglo] E4 Aol f&5 M-S QA (global) o] 2taL gt

SN
1. 204 A|AI \hellocmdoll Al QIzFE Fo0j7 0] 8- o] WA 2 A A5t s o},

2. BA0IA HAIg \hellocndE, ol 2lzte] A 2AE EAR vlFo] ZstES
2P gstoler.

42 \Hellocmd{world}
23 Hello, world! ==+ Hello, World!




Hello, world (sol.) ||
3 SAlol Tato]
A 222 vt o] gk A2 o] AJAEH T

TEXT BIXe] W Tol7h A2 Soi9e W) ABAS 1 HIAR RSt WEH WYL 08
2EU

~

\def\mytmpfn#1#2\end{\def\tmpA{#1}\def\tmpB{#2}}
\def\headandtail#1{\expandafter\mytmpfn #1l\end}

\headandtail {dream}
[\tmpA] (\tmpB)

\uppercases AME- W= 1 FH ol letter7} ot G317} glgyth. webA sj227F Sol& Ao ol &
s solof skt 22 iz o3k 22 2ol gyt

\def\mytmpfn#1#2\end{\def\tmpA{#1}\def\tmpB{#2}}
\def\headandtail#1{\expandafter\mytmpfn #1l\end}

\headandtail{dream}
\expandafter\uppercase\expandaftexr{\tmpA} (\tmpB)

YA K E] o]Zlo] o EH5}o] | IAIEX0lA] \MakeUppercaseE A oal 51 & Ut \expandafters
50 & sljF= Zloletal Ag ket Hu ot

\def\mytmpfn#1#2\end{\def\tmpA{#1}\def\tmpB{#2}}
\def\headandtail#1{\expandafter\mytmpfn #1l\end}

\headandtail{dream}
\MakeUppercase{\tmpA} (\tmpB)

R0, & 479199 \Wakelppercaset kS| QAL F1ste] 1A FFYHE T Belsiol Yo 0z,
9le} Zo] miE] BalsiA G2 A glo] g 3t 7)o Qlapt MEE =2 51 2 AdUch (\uppercase=
ol o] B|x| &t the & AutE Hlmste] BA)

\MakeUppercase dream \\
\MakeUppercase{dream}

\MakeUppercaseE AHA|T \expandafter’} 2% 4 &yt tfS F Z1HE Hlwsto] FA|Th,

.

\def\tmp{dream}
\expandafter \MakeUppercase \tmp \\
\MakeUppercase \tmp




Hello, world (sol.) ||

expl3e] W THE Ho| AZ% Hebol 3 2u Eefsiujof Hejsh Wo] 285 of Y&yt
A A Reshe oA,

-

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { dream }

[ \tl_head:N \1_tmpa_t1l ] ( \tl_tail:N \1_tmpa_t1 )
\ExplSyntaxOff

\tl_head:N¥} \t1l_head:n<e] z}o]o] tljs}o] Azt B AL

\tl_head:n { dream }
\tl_head:N \1_tmpa_t1
\tl_head:n { \1_tmpa_t1 }

JelnE 3 20l el 222 shstelw

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { dream }

\MakeUppercase { \tl_head:N \1_tmpa_t1l } ~(\tl_tail:N \1_tmpa_t1)
\ExplSyntax0ff

ooz Zrhe 212 & 4 9&Ych \MakeUppercaset Q1A WA =L o] ot YL
A s

3h, explaol e tHEA ARALR MBksHe 347} vla) FuEo] gy,

\text_uppercase:n, \text_lowercase:n, \text_titlecase:n.

o] N Y2 o] 5ol noj2kal Fo] AT 7| B 0 2 Q125 HA sk EHSH Syt 137
&of o, x 59 o] bz & th o]Hlo \text_titlecase_first:no]2tE= Zio] x|t

olRe EWs §70lE % 2ol B Uut 9|2 szl&UT

J

\ExplSyntaxOn

Hello,~\text_titlecase:n { dongsu } \\
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { cheolsu } \\
Hello,~\text_titlecase:n { \1_tmpa_t1l }
\ExplSyntaxOff

Hello, Dongsu

Hello, Cheolsu

lo] Zo] g 2d FAolE fol A FHEC] expldol]l =P Mol 7] wj&ol \tl_upper_case:n,
\tl_lower_case:n, \t1l_mixed_case:no & A3}t 2019 11YRE = o] P thAl \text_... PYHS R E 3
o} ohek 2020 @AY o) A ate] 58S 9]5to] t17 HY & 5&5}7| = 51A| B interface3 TA] ol = whA] Qlct.

5



Hello, world (sol.) ||

o] oflofl A %ol \text_... P A} o] :noj A gt QA E E}Y Ll mj3 & o]L XRo]E Yot
AME AdE5Yrh 1 o] f+= o] FE o] IRl tisto] \text_expandet= F4E o ¥ A8Ystr] W E
Ytk

str_ &4 AA| case TH T4+ \char_uppercase:N3t \str_uppercase:no| 5 54Tt char_
TR Hg S expl3 WHEHORZ ALEE = H7tHon g A 417 Zo] §lal, \str_uppercase:no]
EAIRME, o] A2 F2 A E Y 4 0] 59 caseol A4 0F o= T2 M E 213 WP AYT. o,

\ExplSyntaxOn

\str_uppercase:n { \tmp }

\ExplSyntaxOff

\TMP
o} Zo] AR o] 529 Alo|AE HiE 4 AU £ F EALE Bt & W caseE FAI5HAL
Hl g 4= & 5= \str_foldcase:n 22 A= A 225 s 2ot Ayt

oldd o] oty \str_. .. JA| A& %RJ% A AL 7ol sy 259 oflek Zo] AR&AL
E2F o Alo| A S EAAS Holl= \text_<upper|lower|title>case:no] 7} A sttt



[No. 2] Ready, Set, Go i g o

\foobox{Korea}

29
£3%: [K[o]r[e]a]

1 new, set, map, use

expl32] B AE ZFEH t, clist, seqol| th3}ed,

new M2 R4E At o, A320%) Wb new’t 2o gl

set Mol 2L 3HZ st} (A Mol disiA= gset.)

map ZAE 7} @ (item)of] tisto] £xFH 0= of i A& (function)& A-&-3HCt,

7]

use FAE R4S B (expand) st A 2EFH G},

01 AR AEF (58] )2 \tl_new:N7F gloj= \tl_set:NnE 4 . 234 \tl_set:Nno]
obd THE fl ZA 4 S newshd] 3 $8 SE QOBE tmpa, tmpb7t ob W ALG A} W4 S
o] 220 new = Zl0] QF S},

32 \tl_use:N \1_tmpa_tl2 o]7lo] J& AEo| GAXE 22t \1_tmpa_t1z}t Ax}r}
SYotet. 22k xpolahd \t1_use:No| 2ot t1Z 5t # (0) FAEtTh= 2ot 212 o]
ol 2 &o|7} gle 4TS F= oA "ok

mapols 5 742 ol glth. b inlineo] 3L T SHbE function & F2 i WHAlo|t}, T
\fboxE F2&= WS o2 5H th33+ 2t
inline mapping:

\tl_new:N \1_my_t1l
\tl_set:Nn \1_my_tl { We shall overcome }
\tl_map_inline:Nn \1_my_tl
{
\fbox { #1 }

}
\tl_use:N \1_my_t1l

\. J

function mapping:

\cs_new:Npn \myfbox_fn:n #1
{

\fbox { #1 }
}

\tl _new:N \1_my_tl
\tl_set:Nn \1_my_t1l { We shall overcome }
\tl_map_function:NN \1_my_t1 \myfbox_fn:n
\tl _use:N \1_my_tl




Ready, Set, Go ]

inline mapping A1 918 -2 o] =7} th2 @42] o] W9l Qhol Hol7} Itk #10] ofie} ##1o]
= ojof gtk Zlol o}, expla ###10]eks E0] o|u]7} gla A #2 ##.0.2 Edstolof 57 2ol

oglL #o] 2HL = 1:1-177};(] T 5]-85h= A 02 H7| 2 1A} nestingo] 2
o|Zlof|A| A 7| = E “7]§ O}EP

— O
function mapping 2| 7 —?—

Z0]71 BAl= w2ty E)r°ﬂr7e o AT it

s}

el I

g olskal

7

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \foobox { m }
{
\my_foobox:n { #1 }
}

\cs_new:Npn \f_box_it:n #1
{

\fbox { #1 }
}

\cs_new:Npn \my_foobox:n #1
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\tl_map_function:NN \1_tmpa_t1l \f_box_it:n
}
\ExplSyntaxOff

\foobox{Korea}

clist®} seqs AFsHEAL

\ExplSyntaxOn

\clist_new:N \1_my_clist

\clist_set:Nn \1_my_clist { abc, 123, ABC }
\clist_map_function:NN \1_my_clist \myfbox_fn:n
\par

\clist_use:Nn \1_my_clist {,~}

\ExplSyntaxOff

abc, 123, ABC

CllStt‘ FE T2 dER T AAT seqe M FASIH. L o

5of s

\ExplSyntaxOn

\seq_new:N \1_my_seq

\seq_set_split:Nnn \1_my_seq {|} { abc|123|ABC }
\seq_map_function:NN \1_my_seq \myfbox_fn:n

\par

\seq_use:Nn \1_my_seq {,~}

\ExplSyntaxOff




Ready, Set, Go ||

abc, 123, ABC

seqOllA] set= f15to] \seq_set_split:Nnnit \seq_set_from_clist:Nno] Es5}A 2Qlc}.
seq@t clist= 73t dbU stack %] 2851 & 4= ot Zo] DokAtH seq/clist= THE ?1oj o] 2 AE0]
7V 12 AER I H 5t clist®) seq Q] T2 -8 7HHs A2 oo A= A Etol| A thE A Ht

map#t TAMA map T4 expls Aol o] 7P F28 7)%5 29 shttt. o2 Sof Foj W EAFAolA
7t BAbul} foox B 2| o g e

\def\acmd#1{\expandafter\aacmd#1\end}
\def\aacmd#1{\ifx#1\end\let\next\relax
\else \fbox{#1}\let\next\aacmd\fi\next}

0|97 I5He o] plainTix el & WY Zolth, Ei )7t 57 ARgshe

\def\fifo#1l{\ifx#1\ofif\ofif\fi\process#1\fifo}
\def\ofif#1\fifo{\fi}

\def\process#1{\fbox{#1}}
\def\acmd#1{\expandafter\fifo#1\ofif}

fifo .. ofif 7' & W= PRIZFA| Q| o] & gl w o] 2uh “Tpxe] e A7) E 4 &5l et Ay
2| AE vjsgolgte A2 WA E ofF A AHESHES sliE Aol

expl3ol| Al o] 2ut ‘B NY S A A LE 4 g7k BE 7h5stth o] AL plainTeXoll H| 6o
FASHA 23T 4 YEZ quark Hlo|EJEF] 0] HoE|o] It} 7t o] AEF LS BR3A 2 UL ¢
Z1o]| 2| gt of 7] of| A zljm] Ao} (low-level expl3Q]) ol & S0 &1L 7t

_]

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \test { m }
{
\test_fn:n #1 \q_recursion_tail \q_recursion_stop

}

\cs_new:Npn \test_fn:n #1

{
\quark_if_recursion_tail_stop:n { #1 }
\myfbox_fn:n { #1 }
\test_fn:n

}
\ExplSyntax0ff

\test{abcde}

HBA 7R B4 The T4k AE ALSY W Aol

e \tl _clear:N @Al o] &2 BT A2t 0|22 tl AAE AAlst= Z3te =t

e \tl_put_right:Nn n<QIzFe] &S AR t19] F(LEZE) o Eofd=rh ¥ \t]l_put_left:Nn

2 H(AZ)ol 2.
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e \tl_set_eq:NN \let\A\B2 A9 FUsict F 7He] t1-& A A|ZIct
e \tl_count:N tlo] EZ 7)|$E wigksict,

e \tl_reverse:N @Ajtle] EES L0 2 vjdsich
2 Aol 712 A4
4= (numbers) & 244 2 2 th7 7] Hoj gh&2] 18-S oA 4= (int)oll Tsto] th3 E 7HA| & LolFAL.

new Xé 9 Hd#% AHE Aol REEA] new A& Stofof gttt &, tmpa, tmpbehe A2 %] R4 o]r]

set \int_set:Nn HH o ndA HEL2 \int_eval:nCo 2 34x|o] A& H )

a

integer expression 4 EHAL +, -, *, /T LS (())Z o]FojA} 5 (AF)olu AlS
WED )2 Aot I 3ol S0t fp ARl ddatth. Fi =z / A4 (plainTeX 9
\divide®} &) truncate’} oFlz} round ]t} \int_eval:n { 7/4 }9] A3t=2. 72 A4k
\divide® 5hd,

rlo
mlo

\newcount\tmpcnt\tmpcnt=7
\divide\tmpcnt by4 \the\tmpcnt

A= 1. trunc®t moduloE 9JoiA = wE She7} FH] o] Sl

compare < H|W A2 > < = (==), I= >= <=5 H|IW AAR}Z 3}31 bool gt HHEHSITE o]
]

\int _compare:nTF2] A QIx} 27k 29It} o
% if-Bo L2 1AM S 48l o]0} g},

use t17t= 2] \1_tmpa_int7he Y AEZo]| G7|H ofj2{7} dAysict, A4
\int_use:N \1_tmpa_int &2 2A} \int_eval:ngt th3-ofjof tiof] &

ol,'l rlo

o] tisto] & FHot7| Aol A st A2 of& 2 7HA| Fgoltt.
e \int_zero:N FojA|&= H40] ZF
HolE 93 \int_zero_new:No

e \int_incr:N Fojx]= M40 3H& 1 F7FAZIth \int_add:Nn \1_tmpa_int {1}3} <.

e \int_compare:nTF nojl&= A4 v]wAlo] &},

002 w=dh \int_set:Nn \1_tmpa_int {0}2} 5.

T
Flr
N
H
5o T
-

e \int_use:N

e \int_if_odd:nTF, \int_if_even:nTF

10



Ready, Set, Go ||

dEE2H

1. 20l A &A% \fooboxollA] z} Zatoi] o2 o Ao} Zho] MAke Y5 wotel. 2 FA
Atololl 1pte] 2+ & Ert.

2. \fooboxollA| AZZ Fo|X 24 $& HlojA] mpA|gto]l BE e} 37 3= BT
\barbox& 2dsto]zt.

d

3. 72 24 2 o] MRS B4R @ Exfo|gt 48355 \baroddbox HH L
AA5tolat. B2} Abolol 1pte] 742 S £},

: \foobox{world}

:

: \barbox{world}

: (5)

: \oddbarbox{world}

: EoE ! )

e S m S mv el
L L N 1 1 N .

11



Ready, Set, Go ]

FolA e BA4L L 37 W2 Rol N the Zolg} Zo] ujstole}. kAo FB-2 3747} E N
Fg 4 9on] Anjo| At BATT,

A=l \scmd{abcdefg hijklmn}

=% abc def
ghi jkl
mn

\tl_mapd Aol Axo]A(10)+= 5t EZ (next token) O 2 2| ] G=t}, AF|o]AE T = {0
tfstol= A2 ThFA] &=

s "

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \test { m }
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_t1l

{
\fbox { ##1 }
}
(\tl_count:N \1_tmpa_t1)
}
\ExplSyntaxOff

\test{a bc def gh}

ul2 LB o) gakAF \tl_mapo@ FolA| = E2S shbA X2k A AZey. o o glelo)
A4 \1_tmpa_intE A§ZstAt.

(1) A ®A) ofolgllo] Eo] R \1_tmpa_intE 1 37HAIXh

(2) A HWH ofol’l S Y A] t1\1_tmpb_tlol] A (\tl_put_right:Nn)stc},
(3) o]l TS HEal7Ith 7, \1_tmpa_int7F30] HH 7t EHE 0202 THEI A S7kA] A€ E \1_tmpb_t1
%%j!(?:}a A Eo| G2 st th3 \1_tmpb_t1& H]-2Tt}(clear).
\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \test { m }
{
\int_zero:N \1_tmpa_int
\test_process:n { #1 }
}

\cs_new:Npn \test_process:n #1
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_tl
{
\int_incr:N \1_tmpa_int
\tl_put_right:Nn \1_tmpb_t1 { ##1 }

12



Ready, Set, Go ]

\int_compare:nTF { \1_tmpa_int == 3 }

{
\tl_use:N \1_tmpb_tl \par
\int_zero:N \1_tmpa_int
\tl_clear:N \1_tmpb_t1
}
{1}
}
}
\ExplSyntaxOff

\test{abcdefg hijk}

abc

def

ghi
219] ool A \int_compare:nTFollA] F 222 ofF 2= 5= Zlo] gltt. o] H %ol F& st s
_1_71__r_ X-]Z] o]-O /\O]]:}.

o] =L o o nhxgo] i T Fx7} (38 o] =2 23] wjEol) AxE)A) ekgteh. o s}
AeIA the BES F7h,

\int_compare:nT { \tl_count:N \1_tmpb_t1 != 0 }
{

\tl_use:N \1_tmpb_tl \par
}

ol 4] nhx|uto 2 £ mopol tjsto] 4Jzkal et ¢le] ool A v \1_tmpb_t1 \parE o] Z2jul
A2 3 24 M3tk o] AL of | fol o} T 22 B2 AR AT

abc & def \tabularnewline
tabular &7 Qtol| A ErAte=H = A 7},

o|Z 9J5to] \1_tabitem_intat= F4(ZHE) 2 \1_tablines_tlo]2t= t1S 5hut npskich, of2
FEE HI B Uo] dojd ARIA] & A H & & sfojz},

\ExplSyntaxOn
\tl _new:N \1_tablines_tl

\NewDocumentCommand \testa { m }

{
\int_zero:N \1_tmpa_int
\tl_clear:N \1_tablines_tl
\int_zero_new:N \1_tabitem_int

\testa_fn:n { #1 }

\begin{tabular}{11}
\tl_use:N \1_tablines_tl
\end{tabular}

}

\cs_new:Npn \testa_fn:n #1

{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_tl
{

13



Ready, Set, Go ||

\int_incr:N \1_tmpa_int
\tl_put_xright:Nn \1_tmpb_t1 { ##1 }

\int_compare:nT { \1_tmpa_int == 3 }

{
\int_incr:N \1_tabitem_int
\int_if_odd:nTF { \1_tabitem_int }
{
\tl_put_right:Nx \1_tablines_t1 { \1_tmpb_t1l }
\tl_put_right:Nn \1_tablines_t1 { \c_alignment_token }
}
{
\tl_put_right:Nx \1_tablines_t1 { \1_tmpb_t1 }
\tl_put_right:Nn \1_tablines_tl { \tabularnewline }
}
\int_zero:N \1_tmpa_int
\tl_clear:N \1_tmpb_t1
}
}
\int_compare:nT { \tl_count:N \1_tmpb_t1l != 0 }
{
\int_incr:N \1_tabitem_int
\int_if_odd:nTF { \1_tabitem_int }
{
\tl_put_right:Nx \1_tablines_t1 { \1_tmpb_t1l }
\tl_put_right:Nn \1_tablines_tl { \c_alignment_token
-~ \tabularnewline }
}
{
\tl_put_right:Nx \1_tablines_t1 { \1_tmpb_t1 }
\tl_put_right:Nn \1_tablines_t1l { \tabularnewline }
}
}
}
\ExplSyntax0ff

\testa{ABCD efghi jklmno p}

ABC  Def
ghi  jkl
mno p

\.

Q1) 2of thakod modulo A 919 ool A= QlE A7} 30| BT o] 2 00,2 HE e WS AL,
OIS 81 243 91912 71615 27141714 1 2] modulo(@) 4F 2sh} 021718 243t il
9lct. olol thalAl L 2 TES Ho|x| %L Zloly % AA| 27 vtk \int_mod:nng £
Zrers] ek,

regex® S|E A} expl3 7} plainTgX o4 7] IWIRX ol HI5te] 7H Foigh 3 o] sorting ¥ regex ¥H&

StE Attt Aol

AU = st QIZLR Fo A= EAFE S regex £2oto] Al 22} o] ot} o FX|(Z) € H)

5 =% th3ol o] & seq = clist= *{2|ot= Aolth =7t uf-e AlHE 1L ot E T+ A= A o] Q.

regex SrE0] AP eFztel Bobrt Adlth= 7o) QAR Wk ARE AR A= 3| A& Lol oyt

[Z% 1] F 4] (regular expression) ©] oF'd F2H(F) 7|2k 13t 4=l \t1_replace_once:Nnn
ot} \tl_replace_all:NnnS 2™ Hrf,

sed = ‘abcdefghij ol tisto] Al 2Atntc Y B E Eol=H

14



Ready, Set, Go ||

$ sed "s/N(N)NCON)N(LN)/NIN2NAE, /g" < file_in.txt

o] 9} Z+o] tr}, expl3 ] I3regex & 7Hehs] tho-a} 2ol & 4 Qlet,

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { abcdefgh ijk }
\regex_replace_all:nnN { (.)(.)(.) } { \1\2\3 , } \1_tmpa_tl

EE o g

( 2

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { abcdefghijk }
\regex_replace_all:nnN { (.){3} } { \@ , } \1_tmpa_tl
\tl_use:N \1_tmpa_tl

\ExplSyntaxOff

abc,def,ghi,jk

o|AI \1_tmpa_tle] S = A2 HBE Z2jd EZLO|EE clistE AHEE 4 At =& 477t
otd th& BAE ¥< o o, o] ths seq® 2|5k Ao o] H A ¥t 22 EAIE |2 5Fal seq2

-

2e A HEg s FES AR,
tabularE 9J3iA] Fot= 24 B2 A4 e 27132 Aol GAFL A7 |M e sid 52 &
o3 & Yot WA He FEw Ho|Y| 2 Gk (FRUS sty AYstt ofe Let A
\clist_map_...o}A] ot 7t5] \clist_use:NnC 2 X g|&d 4=}, A8yt ofel ZEE I 2
AT ol 31 o] ¥5o] tabularE 815 7] 912 2212 olob 5}7] wlEo|c)

\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \testc { m }

{
\testc_fn:n { #1 }

}

\cs_new:Npn \testc_fn:n #1

{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\regex_replace_all:nnN { \s } { } \1_tmpa_tl
\regex_replace_all:nnN { (.){3} } { \@, } \1_tmpa_tl
\clist_set:No \1_tmpa_clist { \1_tmpa_t1l }
\clist_map_inline:Nn \1_tmpa_clist
{

##1 \par

}

}

\ExplSyntaxOff

\testc{abcd efgh ijk 1mno}

\regex_. .. FFo| F ¥ A =0 A HA A2 space EALS A ASH= Zolth. regex ol E012&=
Qte] BE FAPF HEEH B R 0|9} Zho] 5tof Au|o|AE AAT D7t ot

15



Ready, Set, Go ]

SHH \clist_set:NoZ} A= Ut the = ML 1 ojn|7} ),

\clist_set:No \1_tmpa_clist { \1_tmpa_tl }
\clist_set:NV \1_tmpa_clist \1_tmpa_t1

27t \1_tmpa_tlelehs a2 2 & oA B 251& Fste] 1L 2t (value) & F3Hehe Aol

ra

Ho

=
=

H

ﬂl B \acmdi £ A9 A2 Wtk 3 WA ARk £atoln] £ A QakE 9o
2aFgolct, BroF 2atdo] A HH £AtRTh S0k ol MR E £xjol S WA 27k T
zeste}, wop Bxido] AHH SRR AThH BAL e 9Fo| (A 2To]) S 2o n7fY
EApdo] H =% sfef,

[ |2. Pythonoll= 22191 A2 (&2to] 4) Alul gl 71Hol Ich \myslicing §< ol
515, 37H9] IS WolEo| £ & lof R QIALR oA & BAIA S #25E] #3717 &elo] A sto]
(& mystring[m:n]T} H]Z%) S5 = slojg}. Axo] A= FLAJGTH

(27 ]3. 22 3 \myitemswap2 Hel@th. o] WYL v 7l QRS wrolSo|n] R H
A7} EapGol et = wafek Al A ARl Foi x| EAtH o] ofo])] M5 Solct, mhx|ut ]
WA QAHe olo] AR S vt oW BaFo] A #2340 FE 3} #3WA) 22 W (swap)
sto] ul WAl 2 S0l % mjA o] Yol Rigkalet. A7 EAtd o] M elE Hold wlo] ofj2jxla) a=E

1. 43 \acmd{5} {beautiful}\quad \acmd{5}{abc}
Zd%:beaut _ abc

2. 4% \myslicing{Hello world}{3}{7}
=9 llowo

3. 4 \myitemswap{abcde}{2}{4}{\myresult}
=9 \myresult — adcbe

16



Ready, Set, Go ]

the Ao 237t o] of| Ssl| 2otet, A= of Fat 222 ghels]Hofat,

\ExplSyntaxOn
\tl_new:N \1_tmpc_t1

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { foo }
\tl_set:Nn \1_tmpb_t1 { \1_tmpa_t1 }
\tl_set:No \1_tmpc_t1 { \1_tmpa_t1 }
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { bar }
\tl_use:N \1_tmpb_t1

\tl_use:N \1_tmpc_t1
\ExplSyntaxOff

3 Q@'(expansion)-‘l] B3

\ExplSyntaxOn

\tl_use:N \1_tmpb_tl \par
\tl_use:N \1_tmpc_t1
\ExplSyntax0ff

o] = \1_tmpb_tloE= {\1_tmpa_t1}o] Eof JYx|qt \l_tmpc_t1°1]% set ] ’“3@5]% A7 ol 4]
\1_tmpa_tlo] 7FA 2L UE Zho] siEE oA o7t 917 WiEoltt, 5 \1_tmpa_t1 3+ HHETHH o]
3 E A E A3 Y= \1_tmpb_t12 FA5] FEkzl S AR \1_tmpc_t12 1 IS
HHA] =t

expl3 9] g AR A AIA7F 1A F 719 5l TMIZE obU L= 2z o] ledl] Ws 1R A gt expl3
2 FQste T2 Al o] AMgskal e Az (M4 7 4 Al olA S ofok &2] 23 A
B2 E S Al SHA fridstoloF ek, 3t QIZME SFAI7] = ThRt '’k o] A=t o] ol tisl Al
thZ 718] ol & ZHA|5] T

T2 8t o] 2 Sol B}, 9A] tabular QFoll AHAlo] 7St A2 S Hfg W vy =

\begin{tabular}{11}
\tl_use:N \1_tablines_t1
\end{tabular}

ot

22 =S AN EAL expl3 o] ol o] d-g ofg A

ot

b7t

\makeatletter
\protected\def\tnewlinehline{\tabularnewline\hline}
\def\@tablines{abc & def \tnewlinehline }
\protected@edef\@tablines{\@tablines LMN & OPQ \tnewlinehline }
\protected@edef\@tablines{\@tablines rst & uvw \tnewlinehline }

\begin{tabular}{1|1}

17



Ready, Set, Go ||

\hline
\@tablines
\end{tabular}
\makeatother

o|70] WEA 0 AHEE|o}L 7]oltt. (4] 2 El7} 98 2y Fohri A Fr}) of ZE|A
FoJ5t 212 = 7hx]Ql], 3hu= \h1lineo] fragile$t Hagol2tA o] Zl& \@tabllneS°ﬂ 214 Hojd o
of2}7} =k Zo|th, 124 \protected\defo & 3 ¥ RojFgio),

183l \protected@edef\@tablines{\@tablines. .. F&& F2J5l4 Holo} st} \@tablines<
3gsto] 7120] /A1 9E g2 2 1 Flol ML 22 F7bsHec,

o] Z =0 tf-35h= expl3+ That 2.

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nn \1_tablines_tl { abc \c_alignment_token def \tabularnewline \hline
- }

\tl_put_right:Nn \1_tablines_t1l { LMN \c_alignment_token OPQ \tabularnewline
< \hline }

\tl_put_right:Nn \1_tablines_tl { rst \c_alignment_token uvw \tabularnewline
~ \hline }

\begin{tabular}{1|1}
\hline

\tl_use:N \1_tablines_t1l
\end{tabular}
\ExplSyntaxOff

)R] 93 So|7FE R (2 n QAtR) 2AISHE Zlo] &t}

\use:co] #3lo] \tl_set:NnthAl \tl_set:cnS W o} -2 42 o 4 o)

\ExplSyntaxOn

\int_zero:N \1_tmpa_int

\int_incr:N \1_tmpa_int

\tl_set:cn { mycmd \int_to_Alph:n { \1_tmpa_int } } { result~=~1 }
\int_incr:N \1_tmpa_int

\tl_set:cn { mycmd \int_to_Alph:n { \1_tmpa_int } } { result~=~2 }
\ExplSyntax0ff

\mycmdA, \mycmdB

result = 1, result = 2

plainTgX ol A th-&3} ZFo] 5ha Zlof] sjdatct,

18



Ready, Set, Go ||

\newcount\mycnt

\mycnt=1

\expandafter\def\csname mycmd\romannumeral\mycnt\endcsname
{ result 1 }

\advance\mycnt byl

\expandafter\def\csname mycmd\romannumeral\mycnt\endcsname
{ result 2 }

\mycmdi, \mycmdii

result 1, result2

7121 FolAt BADS FolARE sAulT 4 EE 27tsH H S A gstelat.
A2 \test{this is just a test}
=9 thi, sis, jus, tat, est

31E: o] B4l obA 1 siHo] oln] ThRol At TH A&EAIR Wk o §-= et JeEE Aol
7147} 32] wj4=0] @ A atof] 4B £-2 4= 9l o|Zo] £7] RS e Aol

19



Ready, Set, Go ]

MZ2 HE \newcmd+= o5 22 Aoz A3Ys
\newcmd{abc, de, fgh, i, jkl}
HE2 2|9 ZF F5S enumerate 2 & HjF5to{ e},

A= \newcmd{abc, de, fgh, i, jkl}
£9:

abc

de

feh

i

ikl

o] A KIUG QnA:23682004 A2 @i o] o] 013 Ziojtt. sl 2Effofl expl3 & AHE-5h= EH O]
Aot A F7HA] 55t Ao R FAHE sl 2T 4= & Ao B & o] & AH/dsto] Hola},

SUESIRCENS -

4 PrEe] 2H

o] 7] A B2} 5h= A2 sorting |t} AR H 2| AEL] AH2 T3 Zo| St (0] 5} clistThE THF
L seqoll e = ohzirkA] 2 B 2bstc))

\ExplSyntaxOn
\clist_set:Nn \1_tmpa_clist { 29, 8, -3, 6, 12 }
\clist_sort:Nn \1_tmpa_clist
{
\int_compare:nTF { #1 > #2 }
{ \sort_return_swapped: }
{ \sort_return_same: }
}
\clist_use:Nn \1_tmpa_clist {,~}
\ExplSyntaxOff
-3,6,8,12,29

\..._sort:Nn g4t 1 ool A #13t #28 vlact o|l0] T2 &4 o Qo4 ALY Holt
##13H #427} 5= Zlo]l 7o) stolo} gk,
AR 252 ol A & 27k tha X sk 2o & 7H ol

J

\ExplSyntaxOn
\clist_set:Nn \1_tmpa_clist { dog, tiger, lion, sheep, cat, mouse }
\clist_sort:Nn \1_tmpa_clist

{
\int_compare:nTF { \tex_strcmp:D { #1 } { #2 } > 0 }
{ \sort_return_swapped: }
{ \sorxrt_return_same: }

}

\clist_use:Nn \1_tmpa_clist { ,~ }

\ExplSyntaxOff

cat, dog, lion, mouse, sheep, tiger

20


http://www.ktug.org/xe/index.php?document_srl=236820&mid=KTUG_QnA_board

Ready, Set, Go ]

o{7] 4 “Do not use” 2t 5H= \tex_strcmp:DE AHE-5F =] hek o] & AFE-61A] Fo e Fof H3dst
Fgo] D es}7| ujo) 7HHG}A o] & Wo] A7 & 5ttt (LR LuaTgX oA = 13kernel. strcmp
2= g AMR R 4= Qi)

o]H clist (book, house, building, beer, cat) & A<= (alphabetically) 2 = AE & o] ofufet FAtE 2
o] 7|02 AYotal AttH o] EH sfjof &7t A5EA| Aol EojR 7| vistc), dab= oh23} 2o
2o}, (FheF do|7 2o dujEleo 2 JHot e 5 25 272 4851}t

J

\ExplSyntaxOn
\clist_use:Nn \1_tmpa_clist { ,~ }
\ExplSyntaxOff

tle] 2t FEw AP 4 Yk = \tl_sort:NnS o] &3 4= i},
282 QAT KWIpX =22 o] oA = ofF of| & ARl el F sttt AA 35504
el A 5ol A 9] A8 LS makeindex, bibTpX T2 13]0] 5}= 70| B & o] Q-oh= Zhx] ottt

HEEH

1. 22 B \newcnd: Chg3t 22 P40 2 Aggich,
\newcmd{this is just a test}

oA = IALE A Al Zintet 25 2o 285k, 22
\resiv, ..ol gof vrgkstat,

i

ZkHolE \resi, \resii, \resiii,

(23 ]2. Q2 Fol At Tofo] 2 Bk B iH AL H QA S ol Alg} o] Zestolet.
A= \newcmd{this is just a test}
Z9: \resi — thi, \resiv - tat
l¥: \testcmd{abaracadabra}
Z%:a=6b=2,c=1,d=1r=2

21



[No. 3] Merry-Go-Round H oo o

nn+1)

=
Il

=
]
—_

& kS| A2 4= Sl

\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \simplesum { m }

{

\int_eval:n { #1 * (#1+1) / 2 }

}

\ExplSyntaxOff

\simplesum{10}

55
UE717F el A o= vigkel = fEg 27k S8 WETH o] f=n(n+ 1) 5 otie THEA] B4
A017) wh2olch. ghek A4 b Aoz} ol ) 0l L A 4902 & ofof sl Ll
=3tE Alojatd \int_eval:ne| A7} A40] 7] 1A T vhe st A3t Aolats He dRo
wofo} & uj7} 912 4 Uck.

5 Sh&Q) =2 A|A

Pascal 9| Al & function} procedure% TEsteh returno] =, & oJE S WHES= 22 function
o] 1t gkehzl glo] Y3t A 2] ¥hS Sh= A o] procedure©|T}.

expl39] &4 (cs) 52 22X E procedure©|th. 22U 11 “X2]” 7} Y AE- ] RARIZIE H7]+=

Zolgt O S vhegt e &8 = o). o™ AMEAF H o] g7t | 5}%\% 7FA| 3L el shejeke

T30 o2 3o QIR Foj7hA A 4= tp= T ohE EA|o|th 1A expld Y olA = 7S

SHH W4 225 oA ZAIE s dote Ao B3 &4 241 osi7t7] o U2 w7t Aot

~ A

\ExplSyntaxOn
\int_new:N \g_totalsum_int

\NewDocumentCommand \simplesum { m }
{
\int_gzero:N \g_totalsum_int
\calc_sum:n { #1 }
\int_use:N \g_totalsum_int




Merry-Go-Round ||

\cs_new:Npn \calc_sum:n #1
{
\int_gset:Nn \g_totalsum_int { #1 * ( #1 + 1 ) /2 }
}
\ExplSyntax0ff

\simplesum{10}

59

\.

o] oJAlofl A \calc_sum:n< 1 A}A| 2 o Z = Hkgks}x] ek=t}), 11 g4

#io] 2he 22hshs “A2) & sk Yk

>
—~
ie
+
(@]
f-f'
Q
—
w0
[
IB
[=H
)
+
)
rr
)
18

4 (2): 279

o] £9] o] & Z& © AT EAL

03 2715 Z Boteh o714 FelH \fn_sum:ne “T4" A
“akst”’ &k Zlo] 1 webd \fn_sum:n {\fn_sum:n { 5 } }
7} UrefLof gkt

ek

e

W e

d ot oltt. agne AT g
2t WA \fn_sum:n{15}2] &1}

J

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \fn_sum:n #1
{
\int_eval:n { #1 * ( #1 + 1 ) / 2 }
}

\exp_args:No \fn_sum:n { \fn_sum:n { 5 } } ~=~ \fn_sum:n { 15 }
\ExplSyntaxOff

120 =120

], 2 AAZB R\ fn_sum:n& AL QIZLR Sol& A5 odstal it} 2| B & QIzto] Eoj7t=
Ae G2 Fow o Ht. o] 22

\expandafter \fn_sum:n \expandafter { \fn_sum:n { 5 } }

ot 7ro] sjof & Ziolel, expl3oll: RS BFshE £412 W0l Wol AFH ARS FFa
\exp_args:2h= (Aol wet o 2] 71A] variant7} Q=) 45 GolF A}, o] & o] &3lo] ofz] ¥
\expandafters oo 5= EH S A2 93z 4~ k.

\exp_args:NoollA] N sttet o stUE A5kt o714 S5 = A2 = HA A=} 00|t} o=
FLOE A== 1 Qke] AE “SF ¥ (once) EATTH= ol m]ojt}. whetA] Tt 2ol & 4= Qlt. (9]
Zte]o A= :NxZ sl & -2 Zitolt}. oot x2] x}olo] thsl A= ThZoll EET 7|87} S Zoltt)
\exp_args:No \fn_sum:n { \fn_sum:n { 5 } }

a2 \tl_set:No \1_a_tl { a }2t=3Alo Hyge

\exp_args:NNo \tl_set:Nn \1_a_t1 { a }

o] AT} T YT u|AZ & AR F nol 7]2A Q1 FEo|AL o7t I FAHRF A S 715 FAL

TP 7h5d 1 1A/ 2 oAl \exp_args 1= F&5HA| &= o] Eoh. |y Eo] ZAl= E wi=

FAS| Mof St A BAll= Fo 2 2| &H 0 2 A2 FEIS vl 7HA "ot

£ 1: xparse2] \NewDocumentCommand: 7|22 0 & protected §&H S THETH 18 7] wfj2of o]
Al o)d WS Aot o 242 & GAE AASof gt SA] 7L WS

\NewExpandableDocumentCommand”} QAW+ H7} 231 EH 5},
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bl
iu)
i
of
k)
fm
o
2%
o)
el
iy
o
rlr
e
o)
rfo
iuf

£ 2: explBE 2+ &, AR tiaA] 172-& A|AF= 20|
o5 E° \int_mod:nn \1_tmpa_int 3%} L2 IE=
t} sl n2 “SET HO 2 A s = Ao 2 ek&g 7] ufFolth \my_func:n \1_tmpa_tl
o] A-goll= F& ZotA|%t leﬂ Hj- & “SH” o] FA|7}F =¥ o] A oSl of &R vagalof &R
Edglo] sZde=go] 2= Zlojth iAGHEE oS o =stthH { \1_tmpa_int } {3}
R ALE 4S5 ol: Stk 2ol 9jet 2o 7HAsHA| 211 At \int_mod: VNI} 22 3
A o% WEofof Lpzol slZe) 4] gratt, (18l @47} Al 25X eherhe AL At ko) 2 5}

r
=
Jhu
{1ed
oo
o)
rit
Kul
Rl
_O‘L
in
L'-L
H1
fol
o
>.
T

H} 2

L5 ]

[=))

Mo

o Ao RE BRI} o) BESDE, heT 2L WHoR Fe TARIA} et

= sumin’:
= =@
1 in range(l,n+1):
5 4= 1
-

=»= sum{1@)
o3

I |

expl39] H4F(int)2 F2 3= 32H| E 74 (signed (long)int) ©|t}. (8H]E CPU Al & olli= o] A o] long
ogith.) a9 _231 (_2147483648) BE] 231 — 1 (2147483647) 7} 2| o]tk \int_eval:ne] A7}
o] Ho]E HiojuH Arithmetic overflowzls o3& Ho|1l Z2-S HET)

29 3: int= TeX9] count £ e-TpXo] 745t Zlo|th, - TpX2] \numexpr7} 4 B3 2l o] ZHHo|t}, ol &
=W \int_eval:n { a/b }7}truncate”} o4z} round Q! A= e-TEX Q2 HE] A|2}E Zolt},
expl3®] F 4= e TpX MRl ol M2 0 2 o E3ir.
 RUES Yt 2 o] thelA] ch2el T xint AL o] 83 4 9o olo] sA] thg Aol
s] g AAzboloh

M
jule
>~

6.1 forloop

for-loop= 7H2-E] Q18 A7} Q= whE-Fo|t}

HEZF4 I for-loop &2 P4

for i := a to b step ¢

éﬁafor

oA i= YA FFE 0] Al a+= first, b= last, c = step©|Tt. expl30ll= th3 &E0] o] J&E it

e \int_step_function:nN 18E F0]2|= $7F4] N2 BHE. start= 1°] 1L step = 1. last7} A
AR QAAF nojth, ¥HES S No & Fof 7}, Shprh e & A 9| & 2] ¢4l inline O 2 22| & f
\int_step_inline:nng &t} QdA 7F2-E|7} #1(Th2 gh4 A o] WH9] inline g2t ##1)
ojth.

e \int_step_function:nnN AJZ =27k 1 obd wl. A A no] start, & WA no| lasto]t}.
N7 2 QI A= #10]H inline <= \int_step_inline:nnn & & &t}

e \int_step_function:nnnN step©] 10| ob'd w. X} = start, step, last <=C|T}. (start, last, step
o] oflB 2 $Aoj] F9]), mp Al 2 \int_step_inline:nnnno] Sith.
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\ExplSyntaxOn

\int_step_inline:nn { 5 } { #1 \quad } \par
\int_step_inline:nnn { 2 } { 6 } { #1 \quad } \par
\int_step_inline:nnnn { 3 } { 2 } { 11 } { #1 \quad }
\ExplSyntaxOff

fo
o ju e

=5
o
)|

In
o 0 |y o

[e]

o]9] for F3} B walAM, £S5 QI AR SH= for-F-2 \int_step_. .. 3 fAFSILL 2
ot for-2-2 ofu] Bl B\ . .. _map_. .. ¥} H]&StCh ©F \int_step_... ¥,ES
4ot} (R o &&o] 22351t step T4-5 2] DIl map A4S AFRSHEE Sl2t
tof 2FA] Sl A A1 B &S expl3 2 AT,

=
=
=3

I

O ofN i L
2 o

o

J

\ExplSyntaxOn
\int_new:N \g_sum_int

\NewDocumentCommand \suma { m }
{
\int_gzero:N \g_sum_int
\summation_fn:n { #1 }
\int_use:N \g_sum_int

}

\cs_new:Npn \summation_fn:n #1
{
\int_step_inline:nn { #1 }
{
\int_gadd:Nn \g_sum_int { ##1 }
}

}
\ExplSyntaxOff

\suma{100}

6.2 while, until

[e]]

forE 2A| 911 while HHE-20o 2 7+

~ )

rlo
o
ok
>
0
il

def suma(n):
a=0
s=0
while a<n:
a+=1
s+=a
retuxrn s

expl3ell 4] while® ¥HE-2- kg u] 7Hx] Weh7t k.
(1) ..._while_do:nn

25
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(2) ..._do_while:nn
(3) ..._until_do:nn
(4) ..._do_until:nn

ofoli 2|34 0.2 o]s)7} & Zlo|c}. o] #42] 3 9%t ne AL boolean 2k HHEFSHE HlmAAHA 0 2
ool A}, T B o] G4 FA o A

rlo

\bool_while_do:nn { <bool expr> }

{ ...}
o|2|gt Zio|t}. <bool expr> F-&ol ofFAth 5}t2] boolean ¥ 47} 2THaL 7}Hg 514}

\ExplSyntaxOn

\bool_set_true:N \1_tmpa_bool
\int_zero:N \1_tmpa_int
\bool_while_do:nn { \1_tmpa_bool }
{

\int_incr:N \1_tmpa_int
\int_compare:nTF { \1_tmpa_int > 10 }
{

\bool_set_false:N \1_tmpa_bool
}
{

a\int_use:N \1_tmpa_int

\quad

\bool_set_true:N \1_tmpa_bool
}

}
\ExplSyntaxOff

al a2 a3 a4 a5 a6 a7 a8 a9 alo

bool YA} 2E2 ¥ bool A4HA 2 oF 2 AAEALR o] £ojXIT}, && (and), | | (or), ! (not) T S (()).
o|A| ¥ dlo]Elol ti5t] whileS o EA A& AJ7IE AJ2ZFstAL \1_tmpa_int gto] 10Xt} 2k 2
™ true, 12 A & O™ false’} T = Z 3}1 inline functionS true 2712] while HHE-2& Zo| B 7|2 i},

N

\ExplSyntaxOn
\int_zero:N \1_tmpa_int

\bool_while_do:nn { \int_compare_p:n { \1_tmpa_int < 10 } }

{
\int_incr:N \1_tmpa_int
\int_to_Alph:n { \1_tmpa_int }
}
\ExplSyntaxOff
ABCDEFGHI]

_p7t &= &4= boolean gt Wbt} 9FA v \int_compare:nTF&= A
{

\bool_if:nTF
{ <T> } { <F> }

\int_compare_p:n { ... } }

£ St Zolt} o] FRY P42 oAt \t1_if_eq_p:NNo| =t o] A2 booleant& RHgstE =
\bool_if:nTF { \tl_if_eq_p:NN <N> <N> } { <T> } { <F> }
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21 & 4 ed o] 2 7hhs] \t1_if_eq:NNTFE £ 4 9= Zlo|t},

o|A| \bool_while_do:nn { \int_compare_p:n{ ... } } olztal ¥of & A& 7ttH3]
\int_while_do:nn

o2 &4 98g I Ht

ae)ste], 2t A2 oll tiste] while 347t of2] 7 A o€ A Btk A2 \bool_while_do:nn2
A JAR 2} k53 9] bool B §H45 A= 718 S| 2 A| $F 7121, o] & o]H Ao 2 AYst= o] f+=
T 7HA] o]9] £71& and £ or A4tstE ™ \bool_while_do:nna & 4= 4ol §17] W&ot 5,
“o]olo] 47} 102t AohH TRl = HEo

\int_compare:nTF { \1_tmpa_int > 10 } { <T> } { <F> }

22 4 QA9 g7} 105t 23 p7} 1002 ool 2 HLe

\bool_if:nTF
{

\int_compare_p:n { \1_tmpa_int > 10 }
\iﬁi_compare_p:n { \1_tmpb_int < 100 }
i <>} { <F>}
©.2 Hof sH=r] olof thet 747S olsl et ofulolch. (o] 4 HliL Al S
\int_compare:n { 10 < \1_tmpa_int < 100 }
02 Zo]& 4= JUARF JA| flof] Hel Z19] FoFyolztal ofsfisfjof §trt.)
otRE 7} 2t 23 M while do P49 45 i BH
\dim_while_do:nn \dim_do_while:nn \dim_until_do:nn \dim_do_until:nn

\fp_while_do:nn \fp_do_while:nn \fp_until_do:nn \fp_do_until:nn
\int_while_do:nn \int_do_while:nn \int_until_do:nn \int_do_until:nn

5ol gl Aole.
bool At=3 (I3bool)o] M2 A AHEE 4= lr}. o] o=
\bool_while_do:Nn

2 & 4+ A= N =]l 422 boolean ¥ 4>(\1_tmpa_bool)7} & 4= Qlt}. F12 bool ALE A
7

\bool_set_true:N, \bool_set_false:N, \bool_set_inverse:N

o] Al 7HA] F A& AHESTH= S dobFAt
do while¥} while do whileZ} until@] z}o]= st g o gitt 27 0| =5 inline $4-E HHESI=
Z1o] whileo] il 2710| S ZEHHHMES HE=

do while¥} while do2] x}o]+& inline ¥H= $H4~

Zolukel zpolo]c},

\ExplSyntaxOn

\int_zero:N \1_tmpa_int

\int_while_do:nn { \1_tmpa_int < @ } { X } \par
\int_do_while:nn { \1_tmpa_int < @ } { Y } \par
\ExplSyntaxOff
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o] o|of| 4] while do+= A3 & X &A|T do while2 2| A

ot
ok
rE
rlo
>
o2
rin
i)

oA Yefe] EA| S whileS 0]-85}o] s 25 A},
\ExplSyntaxOn
\int_new:N \1_sum_int
\NewDocumentCommand \sumw { m }

{

\int_zero:N \1_tmpa_int
\int_zero:N \1_sum_int
\int_do_while:nn { \1_tmpa_int < #1 }
{
\int_incr:N \1_tmpa_int
\int_add:Nn \1_sum_int { \1_tmpa_int }
}
\int_use:N \1_sum_int
}
\ExplSyntaxOff

\sumw{10}

6.3 AAZ e
n7kA 9 gg Fot= A2

Sn=n+5n_1 (51=1,7’122)

%2 ol gto] AA 02 BolT 4 Utk

def sumr(n):
if n=1:
return 1
else:
return n+sumr(n-1)

- 7

expl3ol| A = o™ A o7} 7h5 5ttt

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \sumxr { m }
{

\sum_recur:n { #1 }

}

\cs_new:Npn \sum_recur:n #1
{
\int_compare:nTF { #1 == 1 }
{
1
}
{

\int_eval:n { #1 + \sum_recur:n { #1 - 1 } }
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}

}
\ExplSyntaxOff

\sumx {100}

A& 50 expl3ol| Al #1+10]2}al k= AL F & tlstehs ojn|7t otz o] RE7E/1E EF Y-S do]
A wotehe A, Fint7 5 =5 steh= g9 \int_eval:nol
Zo|slojof 3he}, B who|uk o A3k A olojl A \int_eval:nS WM o o} 1t e AutE do},

\sumrxa{1l0}
10+10-1+10-1-1+10-1-1-14+10-1-1-1-1+10-1-1-1-1-1+10-1-1-1-1-1-1+10-1-1-1-1-1-1-1+10-1-1-1-1-
1-1-1-1+1

TeXolA e zf et st A2 7|1 RA 02 “thg ESS AHYste & A Dotk of 7|4 AHgE A
SE2 ol A F et thE Aotk A ER O ggo] FARE2 oAl AU A| 22 A S E0] stack
overflow & W7 & 3ttt @7 o|& A 7hs-stth= 2o A YREA ojnjoj A §-&4] F 0|2t Ls}A|
2 397 g

S o] Ao A A 5 S wie A A T4 Al o] E7Hs (expandable) 5HE S 4 0] F ofof
LFE EY 4 AUtk oA xparse2] \NewDocumentCommand= 7|24 S & protected (S£+= robust) Tl
AR E TFECH= A2 A-5H T ¥HH expl3e] \cs_new:Npn2 HA| A O &2 \cs_new_protected:N
SHA] 2™ protectstA] 42 cs& TET

9]9] of e} 7+ 7Hhat H 7]of| A= Zo] \NewExpandableDocumentCommand & % 2|5}#] 9o} = | x]qt
el & GAIZE 2o A EA417F A2 4= k. 2 A \cs_new:NpnZ H|Ql £8 S o5ttt

6.4 TUAHAS} case R

4*(numbers), & inte} fp L Zo](dim) 7} Z2A| & ALl oF k= 97} Qlth. o] Al F&72] (A4t7Hs3H
Atz ol tisfiA =

\int_compare:nTF \fp_compare:nTF \dim_compare:nTF

23 594} 27]2 vlme,
is |
o

2718 4 4 Qe ARY, Z 13 stro] s SLA HALES
\tl_if_eq:nnTF \tl_if_eq:NNTF
\str_if_eq:nnTF \str_if_eq:eeTF

2 33t} o]Hlof 4 o] 2o ZH2-R| 2 HAFsH= \cs_if_eq:, skipo] ZUSIE H|w5H= \skip_if_eq:
7} 3=t olo]l thall A= o 7|4 o =2]5HR] =tk ShH, 919] . . .if_eq: ol it =Dbool 4f= EHF+=
.. .if_eq_p: P49 B = A EA3HT

=Y 5: 17} csol|l thsl A= o] A o] H]of JA=A] = 2] k=R EA5t=2A] 5 HAH(test) 5h= 5

SHpEo] Qlth 23 " Q5 3Lof|A AGE Zlo|th,

AA tiof] tisto] Bl AA| str2 BT ZQ17E> AREH QI oJujojA] = “FAp’ 7t Z271E B,
\str_if_eq:nn& 2= Zlo] £}, fsHH t1-2 character code®} catcode”} 25 Zrotof Uttt &
Zlo]7] wjZo|c}. At} QIZ7} Shb= w32 0] AL sht= EXFA Y Aol o] & H|wotH AH EXSH
HhHo g 32 E el 52 o™ QF Ht, S e S 24 %] ¢tal o] 52 A HjwE whwo] gl

o
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d3Y stre= 4
HHSHA & &
Zlol 32
Hego|tt,

T catcode & 5 SYUAIA £ Aolth. 12 E=E charcode”} 229t BH &= Zolt},
AHE)7F 22 A2 AL 4= Uk 3 \str_if_eq:eeTFo] ex= T35 Qtoj] ol
o 2 )32 E P25k EAo thsho] HjwshA] Bl tj3 25 &)55ke] H| WSt E S

745, Fol A= Aol thste] aol AL bol Wl R AFE Alxksta 23] SoW ARAFR Alxbstete
Hole e shaf,

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \test { m }
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_t1
{
\bool_if:nTF
{ \stx_if_eq_p:nn { ##1 } { a
\str_if_eq_p:nn { ##1 } { b
{ \tl_upper_case:n { ##1 } }
{ \tl_lower_case:n { ##1 } }

—
- —

}

}
\ExplSyntax0ff
\test{brain}

javascript 52 switch case&0l| H| & 4= QAT F-2lj o] ITpXoll H] St 71 3H 2| case +°] expl3©l]
A Alg=ch \tl_case:nnTF, \str_case:nnTF, \int case:nnTF,\dim_case:nnTF7}°”4.ﬂ
I} strofl A= Al eqoll Tisko] Tt viel 2o}, FAHE 9] & A dol thigt ZAl|2hH t1E T strE 22= 20|
orABIC} St str 2 H| WS Mo A2 2 Soje AL %P%Po}of] H|w35}7] sk \str_case_e:nnTF7}
o)t}

caseT 2| AMEHAI 2 25 S¥stE R Fo|7t d a5ttt o & &

if x=a then processA

elseif x=b then processB

elseif x=c then processC
else processD

ol 7HIEE casez 22 221 T2 th5-3 Zho] Hr}. x%Fa 50| ZArE o2t

\str_case:nnTF { x }

{
{ a } { processA }
{ b} { processB }
{ ¢ } { processC }

}

{1}

{ process D }

71X <T> B2 29 case ZAE S x=a, x=b, x=c2] H| 1L A7} true?! 390l AP F =& ofn|dic}.
T2A Wot o] U] HAPE A E3E ul 35402 AT RS A=t} 99 AAoA = TFTHoR
AdYe Zo] glom g vQ] ot §HH <F> BEL2 9lo] HAtg Fits g
HFA Q1 case & 9] elseol| 3l Fot= 2. TeHF H2-2 A=

o

A

b% EALZ v = 9)o] T EZ case 202 THA] £ T ol 2 47 0|37} 2 Zlo|tt,

\str_case:nn7lA| g &

v -{>m2m

30



Merry-Go-Round ||

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \test { m }
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_tl
{
\str_case:nnTF { ##1 }
{
{a}{A}
{b} {B}
}
{1}
{ \tl_lower_case:n { ##1 } }
}
}
\ExplSyntaxOff
\test{brain}

o] oflof| A True W} AT F =7t glong
o= AP chRA 2 Wit 3ol glonz

s
+
H
ﬁ
Q
w0n
®
3
-]
2
fu
[¥
fd
o
Jr
M
ftjo
g9
2
i
it
o
kA
rlr
4o
1o

{ \tl_upper_case:n { ##1 } }
{ \tl_lower_case:n { ##1 } }

3} Zro] 2= A w Zr},

o|Holl &=t} 3} ZH2 case F2 A2 AL,

case a>0 && a<10:
<code 1>

case a>=10 && a<100:
<code 2>

Al Z710]th, \int_compare:n9to 2= o] 2 A A|g 4= gict. o] 7 -Qof = 20190
bool_case_true:n2 &83% 4 it}

\ExplSyntaxOn
\int_set:Nn \1_tmpa_int { 77 }
\bool_case_true:nTF {
{ \int_compare_p:n { @< \1_tmpa_int < 10 } }
{ \int_compare_p:n { 10< \1_tmpa_int < 100 }

—
—~—

}

{ number~is~greater~than~@~and~less~than~100 }
{ number~is~greater~than~100 }

\ExplSyntaxOff

2number is greater than 0 and less than 100
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b=

H

Ho

1. Th3} o] o] 20} 40| YUt} AR Fol A& nlH F7Al o) T Zeslole).

3,7,15,1,292,1,1,1,2,1,3,1,14,2,1,1,2,2,2,2,1,84,2,1,1,15,3,13,1,4, 2,6, 6,
99,1,2,2,6,3,5,1,1,6,8,1,7,1,2,3,7,1,2,1,1,12,1,1,1,3,1,1,8,1,1,2,1,6,1, 1,
52,2,31,2,4,4,16,1,161,45,1,22,1,2,2,1,4,1,2,24,1,2,1,3,1,2

ju
L

2. Zo]7 4744 tfate Al FEHHA A% (factorial) & ToH= trivial 3 34
Atk o) & ZHdslolat. & QIaks 120]5ke] 4 gt

fr
ruln

-

3. 300|3te] A4 AZLE WobA v Aol A 2YSHE F4 \bin_power:ng
2t dstojet. & fp AL 2 9] power H4bAF **E A Z] Tl int2 A4lstoof st O A3t =
\fp_eval:n { 2**#1 }3} Zrolof 3tc},

H2H]s. A2 2047} 2ol 0|2 1002 ol FRAHE Y

21 , expl37} Al &5t
RSS2 2H8okA] e AH/dstoiet. W e sttt AEEA 304 &

\bin_power:n<

2 nW
o?.:
r&" mlm

1. 43 \testsum{5}
=3:318
o]

:\simplefact{10}
: 3628800

N
(o]
)

@
)

:\bin_power:n {8}
: 256

: \mytodec{101110}
146

I
(o]
)
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W2 \mydigits £ 749 Q12HE WolSelth, 3 At Foix Aol n £ A Axks Al
soltt. #19] #2418] £74E oA,

\int_eval:n® B4 BHAS A4 4 lrt. H A4 AMS 93 45w nEiEo] it Wes
0 = o] Ho] Hsir}. & =
\int_set:Nn \1_tmpa_int { 1 }

o] M40 gha 5 F7HA71H AL &

\int_set:Nn \1_tmpa_int { \1_tmpa_int + 5 }
oA Hx Axc}

\int_add:Nn \1_tmpa_int { 5 }

e \int_add:Nn t5}7]

e \int_sub:Nn 7]

e \Int_abs:N 5% A7 (digh

e \int_div_truncate:nn H & Al
e \int_div_round:nn ¥r2 }=A)
e \int_mod:nn 4mZ]

e \int_max:nnZ &

e \int_min:nn Z& &

126 10747 %2 GdaaiA 3] dl47} 59 foox S 12},

\ExplSyntaxOn
\int_step_inline:nn { 10 }
{
\int_compare:nTF { \int_mod:nn { #1 } { 3 } == 0 }
{
\fbox{#1},~
}
{
#1,~
}
}
\ExplSyntaxOff

1,2,(3]4,5,[6]7,8,[9] 10,
9lo] R} the B4t Haje] o R qho] Sofzehul #1.2 ##10] Hojof it
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8 Aslg
20199} 49] 2ej = 10|t} Fol Rk 40] EH Ape] 40 UL SRR,

HPAe o 83k 24 HEHOE o] 2A9) shAMe ke 2t 2539) Ao Ate] 52445 T8t
™

(a) ot Ao AR} 3 242 £2 10022 & 45 truncsha THA] 1002 F3tT). (200)
(b) e SollA] o] wjZTh. (253 - 200 = 53)
(0) G2 & Fotd = A4 102 2 truncdttt. (5)

\newcount\m\newcount\n
\n=253 \m=\n \divide\m by100 \multiply\m by100
\advance\n by-\m \divide\n by1@ \the\n

o] ZE29] expl3 ¥ tha1 .

\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \mydigit { mm }

{
\int_set:Nn \1_tmpa_int { \int_div_truncate:nn { #1 } { 1@ * #2 } }
\int_set:Nn \1_tmpb_int { #1 - 10 * #2 * \1_tmpa_int }
\int_div_truncate:nn { \1_tmpb_int } { #2 }

}

\ExplSyntax0ff

\mydigit{253}{10}

°l ojlojl 4] B H}Q} Zro] \int_div_truncate:nnolut \int_mod:nnQ] Z3}t= other =212] t1 2 Hb

=} o] S 4= (number) X E TFEH W \int_eval:n <] Qtojl Eoj7lof 3t} \int_set:Nno] &
tH3‘11 QIZ} ) x]+= o] A-g-0] AHF 22 o] FoA B & 9|0 F T = o]/fglo] At o] Ao int7} ofY et tl
A& HojF= A2 npz|et So|of. o] JE] I E A7 A AE-H| dAXI

2 B3 FAE 22 2535 AL ofyzE 29k 59F 30|t B Ao B ASleg FE EA}

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \mydigit { mm }
{

\int_set:Nn \1_tmpa_int { \tl_count:n { #2 } }
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\tl_reverse:N \1_tmpa_t1l
\tl_item:Nn \1_tmpa_tl { \1_tmpa_int }
}
\ExplSyntax0ff
\mydigit{1100} {10}
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2530] 2= EAFE A 1029] A2k A2 “HollA 2 A 2p2]”olt}, 22|17} A olsh= o] = HA QIAb=
1, 10, 100, ©]&1 4|02 So] & &g, o] EXtE 2| Z0|E F 5 FHollAl E HA z}e]e] A& Hofof 5H=X]
7res] 4 "o 1710] \1_tmpa_into|t}.

Holl A t A &= A7) 951 reversedt thS A ofol &S F 5Tt AW 7]'WalA A5 s 2
ozt stzlct. a2y o] o2 Aojx &= At tiolghes AS & 7| 9skar 9lojof gt

gazo] £ ofolal , clist, seqoll i3t} \<type>_item:Nn Ho] Ytk £ WA nAAHE AR
#40]7] W 2ofl o} 7] 4] A7 \int_eval:no] o] 5ofict. o] 40| g At ofolle
AEZ0| §7) Zo|e}. LE ofo|dlo] thal A mapat|et 5% otolslek e Ufelm o] 37 st of
4t golo] FAES WA gt

7121 FoRA= AA,E TR elojA 1 2HE T2 SYsto2. & dYH

fr
H
_);I_
fr
Q1

212 \numtohangul {2019}
=9 ol HAT

2]: \mygcd{16}{24}
.

J

9] trivial H2 b33 ZTh, o] 5 expl3Z FAHE

ols
|m
N
4
I
1o,
ﬂ
u
ol
19
&
fru
ne
rlr
Jo
uju
)
[
w2
Rl
i)
o\

def mygcd(a,b):
if a<b:
a,b=b,a
while b != 0:
t = a%b
a,b=b,t
return a
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el
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l= e \primesE 24 stolg}.

19 ;
b
%‘1“. ,3,5,7

b e WHo R 448 oA,

=»» def faprimes(n):
P=[1
for 1 in range (2,n):
isPrime = True
for § in range (2, int{i ** @.5) + 1):
f1i% j == @
isPrime = fFalse
break
f 1isPrime:
P.append({i)
return P

=»» fhprimes(Z2@)
[z, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19]
|

9 fp AAt

TeXd BTEX Ol & “42” & count®} dimension30] T}, expl3& fp A5 S T 5ho] TpXoll EA5] F=53h
A4 Ak Bebsty shqict.

EY 6: expl37t 25 2= 7] AlZbetd Fyofl= pgfel A4t NS -85kt A= 134 ot

o] 7tgof pgfmath el g-AFSH Bl 7} Eol it
£9] 7: pgfmath 5% o] dojl= A4 AAHS 95t 1 7] 2] So] £A5t3it. realcalc, fp 5ol ool aid

slc},
=9 8: expl39] fp= FE XA (significand) 162+, A|4~ £10000 ¥l e] 422t B3 =0, F& U+
£ Zoot
fp A28 84 F4E \Fp_eval:nolth. QAR FolAl A& parsingdto] A3tE fpPA o2 e
a1
\ExplSyntaxOn
\fp_eval:n { 10/3 }
\ExplSyntaxOff
3.333333333333333

(
A A4 o) AHgots S0l AFA =10 | e ob= WAQIT) 1.666e2 = 166.6
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infRott 4o,
** 2| L AL AS N EH T S * S AIA A ST\ fp_eval:in {2**10}=1024

&&, | |, ! =2 A4} and, or, noto|th. T2 At oAt 28] ot 22 9T on| S 7HRIth
o] AAte] A7} 091 AL boolean FALSERQ! A1} 55ttt 10| TRUEO]|t}.

\ExplSyntaxOn

\fp_set:Nn \1_tmpa_fp { 2.0 }

\fp_eval:n { \1_tmpa_fp < @.5 || \1_tmpa_fp = 2.0 }
\Exp1lSyntax0ff

1

?: 3% ALkAtoltt \fp_eval:n { A2 a : B ? 5] Al O

a elseif B then b else ¢ fi fie] &Jn| & Zr=r}, A, B, C% 7 A4tAloldl a, b, c= fp FolTth (&
A¥t w227} a, b, ¢ Ab2]ol] & 4 §l}.) CZ-2 dofo St o] 3 ALkt fA| o]l 4~
AWAT T E O] 7H=Ed o] Wojz] 7] wfjZof HF-8ot= Zﬂ% oA d=tt.

é 3

\ExplSyntaxOn
\fp_set:Nn \1_tmpa_fp { 2.00 }
\fp_eval:n {
\1_tmpa_fp < 0.5 ? 1.0 :
\1_tmpa_fp ** 2 <3 7?2 2.0 : 3.0
}
\ExplSyntax0ff

= \fp_eval:n H g Qtoll A A4t 4= Q= S0l
A=

19 W (0) & vehuef

( \

\ExplSyntaxOn

\fp_set:Nn \1_e_fp { exp(1l) }
\fp_use:N \1_e_fp
\ExplSyntax0ff

exp, 1n, fact:e,In, factorial. A}

2.718281828459045

\Exp1lSyntaxOn
$\1log \c_math_subscript_token {10} 2 = \fp_eval:n { 1n(2) / 1n(10) } $
\ExplSyntaxO0ff

log,,2 = 0.3010299956639811

sin, cos, tan, cot, csc, sec:3%%(radian) Z}-S QAJALZ F S},
sind, cosd, tand, cotd, cscd, secd:Xx(degree)S A2 F et
sqrt Ala

pi:  ~ 3.141592653589793.
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e Tound, trunc ¥FSE E= Y,

\Exp1lSyntaxOn

\fp_eval:n { round ( 3.14159 ) } \par
\fp_eval:n { round ( 3.14159, 3 ) }
\Exp1lSyntax0ff

e ceil, floor

type 1%+

@O AR o] Fo| M t1-2 &4Fsto] \ fp_eval:nstH Hot \fp_eval:no] 1z} JJofl Eoj7k gt H ==
F 9 7S 12 AFAAHA FAgE

@ A4 (int)= \fp_eval:n ¥§< QoA viE & 4= o},

\ExplSyntaxOn

\int_set:Nn \1_tmpa_int { 2 }

\fp_eval:n { sin ( ( \1_tmpa_int ** 0.4 ) pi ) }
\ExplSyntaxO0ff

-0.8434985587189794

® \fp_eval:ne] Zdute] A4 (decimal part)7} 00]H intoll AFA AT A T ot
@ floor, ceil A4te] At intol SgH T
® YAl fp=trunc 0 3t7U round 039 into]l SFEITh,

\ExplSyntaxOn

\int_set:Nn \1_tmpa_int { \fp_eval:n { 6/3 } }

\int_use:N \1_tmpa_int \par

\int_set:Nn \1_tmpa_int { \fp_eval:n { ceil ( 3/2 ) } }

\int_use:N \1_tmpa_int \par

\int_set:Nn \1_tmpa_int { \fp_eval:n { trunc ( 100 * sind ( 20 ) ) } }
\int_use:N \1_tmpa_int

\ExplSyntax0ff

Z o] (dim) 2t fp o] BA= ofF F RSB E dime thF= ZollA AHA|5] 557 = girt.

oAl thg £AIE Eof2AL.
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\ExplSyntaxOn
$\1floor 2.95 \rfloor = \fp_eval:n { floor ( 2.95 ) } $
\ExplSyntaxOff

12.95] = 2

ojtt. E= A} §lo] truncdto = 2t} o] W truncate”} 247 x|l A Lojut7] wE o]t}

\ExplSyntaxOn

\cs_new:Npn \get_floor_sqrt:n #1

{
\fp_eval:n { floor ( sqrt ( #1 ) ) }

}
\get_floor_sqrt:n { 20 }

\ExplSyntaxOff

o) A4 n, p, g0l thate] no] 13} XH7] AHAlo] obd potgo] FO2 Lhepd 4 912 W), p < g2
pol Hggte violtt.

J

o) WA whol X2 Lol R AU Vi 7b whaal ek, ol & Fehyol ] Satet ol
siet.

Proof. B Yol B2 A&7l R54]0f 25

+
Rt
Op=q2 3%, FHS
+
P,
olm gL
pXp=p
O]IJEE
p=+n (1)
ot}
(:)P < q?l3§—r,
p+ +9q
2 < 2
ol T k7|5 7 25 4o J3to]
Egﬂzxm
O 2M (p+q)/29] 2|4&Fko] ynoltt, uhatkA
pevistid %)
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=+ @)=+

o|tt. O

10 cs2f AR A

S AF7HA] 45 H st ol \cs_new:Npna AME-SHTE. o] A \cs_set :Npna £715He] oh=
o, o] 2 2 7kA] §H& 7HA] AL Q.
(1) olm] ol 4 (cs) 2] &S £ uf. AA|Z= \cs_new:Npn 3HA] Zolz HEZ \cs_set:Npndt
4 Qe 28A 54 =2 FESHE o] 4= plain TEXY) \def YA} 22 o] gojAjoltt, & 1
g7t ofn] Aol o] Y=AE A 2stA] 7] wfZoll WAYsh= APdE E017] /oA \cs_news
A& 7o,
- 1 9F IR} A AJAFE HEEA] 2= cs) o] §7Fo] ot} ARt mj 22 0] W82 A oJst T w)
O 2 (locally) $4~2] 522 FA] vpt e & off. 215 Qtoll A \cs_set :N&H A2 252 HojuHd
sl=tt.

Sojir},

— ~—
[6Y) N
ool

folr N,
1812 4

o X :l.lﬁ

by

thofl o

fru

\ExplSyntaxOn

\cs_new:Npn \foo_fn:n #1 { This~is~#1 }
\foo_fn:n { test }

\par

\cs_set:Npn \foo_fn:n #1 { You~are~#1 }
\foo_fn:n { beautiful }

\ExplSyntaxOff

This is test
You are beautiful

\ExplSyntaxOn
\cs_set:Npn \mytest #1 { Hello,~#1! }
\mytest{boys}
\ExplSyntaxOff

Hello, boys!

o] &= R AF-8-H S o]- 851 \NewDocumentCommand & 27| ZHete A g vh= 4 ot =

\ExplSyntaxOn

\cs_set_eq:NN \hello \foo_fn:n
\ExplSyntaxOff

\hello{nice}

This is nice

o|e} Zro] Aol 4= Q1= Zloltt.

AR QI IATpX H -2 “E2] 2] EA” A olst= A o] AL moving arguments©l| A 7§ 2| 2] %A B &g
2= Qlot 13 7] wj 2ol AFEAF EA] -2 \NewDocumentCommandS 2= Zio| vj&hA|shc), 13- 2] gk
obF EH3], Holv YRS Hoslior & Hart QS o, A= B4 HT HI%sHA soF & of o]Zio]

40
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S 7HA "ol 2 = Ak (Y \es_if_. .. W22 oA Hod FFS AASHE o7t 2D
=

tedElen

cs ol uf Q1AL A5}l o] 9| sH=71 oS Sol \foo_fn:o2Hs WElR, 5 Solek JdxtE
227 5 ¥ 8Asto] Abgate] shohel ohe Tt o] Hejste,

e Y

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \foo_a:n #1
{

\fbox{#1}
}

\cs_generate_variant:Nn \foo_a:n { V, o }
\ExplSyntaxOff

\.

\.

It
o)
2l

o
iu
uf
+
39
X
=<|3L_',
N
rir
pAU)

2 ofUth o7 A & ok AMS

\cs_generate_variant:Nn2 2& 2
7]45%¢,

(1) AA7FIY u, nS V, 0, x2 T3 4
(2) A7} int, fp, dim ¥ W, nS V, 0, xE2 &

FEE AL oA z}Alo] c.’“E’J o]E& \my_func:xatal Xkl sjA] B2 x&Ao] Aot 72
AHE F2A nC 2 5t 4 7|12 & Aot Fofl 0]9] variant

1 &4 787

o) Bl = EotebA, FoiW dg &2 & A asi i break 20] 01 e AS & 4 Ut A2 E=R
for F L5 A& &of QAT 2] = mapS &-&3foF Tt
no] FoJAH 1 £71A] 9] A4S Tl Q& clistE WA WEV|Z 5}, 12 A <] ght.

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \build_numlist:n #1
{ \clist_clear:N \1_tmpa_clist
\int_step_inline:nnn { 2 } { #1 }
{ \clist_put_right:Nn \1_tmpa_clist { ##1 }
) }

\build_numlist:n { 100 }
\clist_use:Nn \1_tmpa_clist { , ~ }

\ExplSyntaxOff

2,3,4,56,7,8,9,10,11, 12,13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32,
33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60,
61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70,71,72,73,74,75,76,77,78,79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88,
89,90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100

O o W U1

783, 2017 49 |x) 74 9] clist shit BHEL,
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\ExplSyntaxOn

\cs_set:Npn \build_numlist:n #1
{
\clist_clear:N \1_tmpa_clist
\int_step_inline:nnn { 2 } { #1 }
{
\clist_put_right:Nn \1_tmpa_clist { ##1 }
}

\clist_clear:N \1_tmpb_clist
\int_step_inline:nnn { 2 } { \get_floor_sqrt:n { #1 } }
{
\clist_put_right:Nn \1_tmpb_clist { ##1 }
}
}

\build _numlist:n { 100 }
a~:~\clist_use:Nn \1_tmpa_clist { , ~ } \par
b~:~\clist_use:Nn \1_tmpb_clist { , ~ }

\ExplSyntaxOff
a:2,3,4,56,7,8,9,10,11, 12,13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31,

2,43,44,45, 46,47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59,
0,71,72,73,74,75,76,77,78,79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87,

5ol AR daB|Ee FsH ohZ3 2

7

\ExplSyntaxOn
\cs_set:Npn \get_floor_sqrt:n #1
{
\fp_eval:n { floor ( sqrt ( #1 ) ) }
}
\cs_set:Npn \build_numlist:n #1
{
\clist_clear:N \1_tmpa_clist
\int_step_inline:nnn { 2 } { #1 }
{
\clist_put_right:Nn \1_tmpa_clist { ##1 }
}
\clist_clear:N \1_tmpb_clist
\int_step_inline:nnn { 2 } { \get_floor_sqrt:n { #1 } }
{
\clist_put_right:Nn \1_tmpb_clist { ##1 }
}
}

\cs_new:Npn \fn_primes:n #1

{
\clist_gclear:N \g_tmpa_clist
\build_numlist:n { #1 }

\clist_map_inline:Nn \1_tmpa_clist
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{
\bool_gset_true:N \g_tmpa_bool
\int_gset:Nn \g_tmpa_int { ##1 }
\clist_map_function:NN \1_tmpb_clist \sub_fn:n
\bool_if:NT \g_tmpa_bool
{
\clist_put_right:Nn \g_tmpa_clist { ##1 }
}
}
\clist_use:Nn \g_tmpa_clist { , ~ }
}
\cs_new:Npn \sub_fn:n #1
{
\bool_if:nT
{
\int_compare_p:n { \int_mod:nn { \g_tmpa_int } { #1 } == }
&&
\int_compare_p:n { \g_tmpa_int != #1 }
}
{
\bool_gset_false:N \g_tmpa_bool
\clist_map_break:
}
}
\cs_set:Npn \fnprimes #1
{
\fn_primes:n { #1 }
{}~( \clist_count:N \g_tmpa_clist )
}
\ExplSyntaxOff
\fnprimes{21}

2,3,5,7,11,13,17,19 (8)

OIS E G L U of $UL 17 71 FE AL R 8, () e 48 4
O Z
=4

r "

\ExplSyntaxOn

\cs_new:Npn \step_fn_prime:n #1
{
\bool_gset_true:N \g_tmpa_bool
\int_step_inline:nnn {2} { \fp_eval:n { floor ( sqrt ( #1 ) ) } }

{
\int_compare:nT { \int_mod:nn { #1 } { ##1 } == 0 }
{
\bool_gset_false:N \g_tmpa_bool
\esg_int_step_break:
}
}
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\bool_if:NT \g_tmpa_bool

{ \clist_gput_right:Nn \g_tmpa_clist { #1 }

) }

\cs_new:Npn \fn_new_primes:n #1

{ \clist_gclear:N \g_tmpa_clist
\int_step_function:nnN {2} { #1 } \step_fn_prime:n
\clist_use:Nn \g_tmpa_clist { ,~ }

}

\fn_new_primes:n { 25 }

\ExplSyntaxOff

2,3,57,11,13,17,19, 23

o] A& A -Zoll AT python ZEE A2 A& &Z1 Zo|t}. \esg_int_step_break: ¥ =
TH| 53T
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dEE2H

L 229 oAl 2LE D257 Sl5te] \clist_map B85t 12 while doE
29 clist mapping & ©|-85}17] QotE Fxo| HE 21 S T 4 Qlt}. o] 5 o] &5te] 22 g1

Z8 7Y% 4+ YA

2. 7017 7} 252§ A The} 2 gnelFol Ytk o] F explBE FHT 4
=P
== del isPrime(n):
f (ne=1):
return False
F (ne=3):
return True
F(n%Z == @ or n%¥3 == @):
return False
i=5
while (i*i <= n }:
F(n%i == @ or n¥(i+2) == @):
return False
1 = i+46
return True
=>» 1 (1sPrime(43)):
print{'prime"}

print{"not a prime")

prime

3. KTUG AA T :235888 2o A914E 3] o 712|=0] A7]5] o] Qic}. o]= vlglo g t}e
M2 ZAE s Zstodt
F 55 A= HPOW L A
@ HAFfrE £AeEsliste] 2HE dlistH seqoll A7 skoi 2t

® HdFoFro] 29045 Hotod FH 2 F £5 Yol 7HH A $(quotient) o] M3} 774 & clist
U seqol| #7stoi et

@ FH1E A A2 clist (seq) & ©]-&5to] The 173k Zo] E2stolat,

2|16 24
2| 8 12
2| 4 6

2 3
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158 107HA] 42 3-& 21 gt AlAtsto] tagriol thg 2183 2ol uretozt,

l e0o5ms !

(.903[1
e [.}.845[}5
e L/ i5ld
& 0.69854
o 0.60205
e (047711

e 0.301D1

A, 176 107k F9] 820 4k =22 A8 2t

\ExplSyntaxOn
\int_step_inline:nn { 10 }
{
#1:~\fp_eval:n { In ( #1 ) / 1In ( 1@ ) } \par

}
\ExplSyntaxOff

: 0.3010299956639811
: 0.4771212547196625
: 0.6020599913279625
: 0.6989700043360185
: 0.7781512503836435
: 0.8450980400142566
: 0.9030899869919435
: 0.9542425094393246
0:1

2O 0N U RN~

J

A4 UAA 7ER T @61l Ao A round EE A EH o2 H Eth round (0.30102999, 4)%%

2o] round ¥ 9115 , 42 o]of X Alshok sH= Aol ol

\ExplSyntaxOn
\int_step_inline:nn { 10 }
{
#1:~\fp_eval:n { round ( In ( #1 ) / 1n ( 10 )

}
\ExplSyntaxOff

1: 0
2:0.301
3: 0.4771
4: 0.6021
5: 0.699

, 4) } \par
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6: 0.7782
7: 0.8451
8: 0.9031
9: 0.9542
10: 1

9222 Y5t 2o A 2 dojt=d| 0] EHo] 7FA|ASHA] &t} 1 o]f= fp B4 o] B2t 0&
5 A A7 wiZolth,

af A \format_num:n &4Z st A5t ct. o)A
£ AeE-e Aot

S0] 9t 440 Lol g xfel2 HI WRFH

rlo

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \format_num:n #1
{ \tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\str_if_in:NnF \1_tmpa_tl { . }
i \tl_put_right:Nn \1_tmpa_tl { .0000 }
\int_compare:nT { \tl_count:N \1_tmpa_tl < 6 }
{ \int_step_inline:nn { 6 - \tl_count:N \1_tmpa_t1l }
{ \tl_put_right:Nn \1_tmpa_t1l { @ }
} }
} \1_tmpa_tl

\cs_generate_variant:Nn \format_num:n { V, x }

\foxrmat_num:n { 2.1 }
\ExplSyntaxOff

-

@A 7% \format_num:n2 LRl &0 & 4= Qi Hufsti A4 Bgol & gt A2l a4t

EAY A a4 BE2 T2 4712 2 5541 Q7] uiEott

ofZith \formatnum[3]{123.1}3} Zo] U5 123.100°0.2 B3| F= T4E Hshe A2 A
2 EE E7ES flste] nFol =2

104 107hA] 9] 325 L4 WA 7HA] 2k tl= ol A2 7hastU7t o 7| A 1 225

Sk

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \print_log_value:n #1
{
\ensuremath{#1} \c_alignment_token
\ensuremath{
\format_num:x { \fp_eval:n { round ( 1n (#1) / 1n (10Q), 4 ) } }

}
\tabularnewline \hline
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\begin{tabular}{|r|c]|}
\hline
$x$ & $y$ \\ \hline
\int_step_inline:nn { 9 }
{
\print_log_value:n { #1 }
}
\ensuremath{10} \c_alignment_token
\ensuremath{
\foxrmat_num:n { 1 } }
\\ \hline
\end{tabular}
\ExplSyntax0ff

S| \0| | | | G| x| W N| | R
=
foN
el
e}
S

—_

12

TikZ2} expl3

A Aol A] “1e]7)” o] AP EFEQ] TikZE expl3 syntax HY QFol|A] 227] QJefjA] T} F 7R & o

sfofof ghct.

©)

2

TikZ &4 50l HEH= space € REEA| YAIH 0 & (Do =4]) A shofof ghrt.
\tikz[rounded~corners=3pt]

ZE TAE A dEstoiA = ¢ "ot o]F wiE 95t \c_colon_stro|ah= string ‘7t A2
=)o} ik,

TikZ 733 expl3= A =2 of 2 &4 F2& 71| 2L ot expl3 2 A/ sh7} Tikz €74 QtollA /g
X o2 Z27 ¢t 4 Ut} o] wjolli= TikZ B4 S ExplSyntax ¥ 9] goll == A& 185 Eofof
St

TikZ 27 U Roll A RHE2-& Agsfof ghrhw \foreachE 2= Zlo] tixl 2 bdsitt,

2 4 9101 expl3 2 Yo AlTolL} B4e] BL Tikz $7 9l Rl A Aty Azt
B tlolut Pl A2 2 TikZ Bpoll UAFES RES sk Aol Fo.

fru

expandable

o] @ 7}x] & F 9|51 ExplSyntax ol A TikZE AH&-31= Zlo| 7H53)tt,

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \mylog:n #1
{
\fp_eval:n { round ( 1In ( #1 ) / In ( 10 ) , 4 ) }

}
\cs_set_eq:NN \mylog \mylog:n
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Flame of Passion ||

\begin{tikzpicture}

\draw (0,0) grid (10,5);

\foreach \x in {1,2,...,10}
\node at (\x, 5*\mylog{\x}) [label={\format_num:x { \mylog{\x}} }]
o {$\bullet$};

\end{tikzpicture}
\ExplSyntax0ff
o 0.95421.0000
U.JUS1
0.8451 ¢ *
0.7782 o
06990
0.6021 ¢
0.4771

D
P
"
=
D

0.0p00

7 (4) \exp_args: = L o FollA & 4= U= HEGE 2ol arguments £ expand 5= B 2= 20|
o}, 28t arguments7} oby 2t AT i 3271 Ql= AF2]ollA I mi 32 A& (\expandafter A H)
7ot z} Shop o] EA| sfjof of=7F?

o] uff 2+ Zlo| \exp_last_unbraced: g4=o|t}, o & So]EA},

\ExplSyntaxOn
\begin{tikzpicture}
\draw (0,0) -- (3,3);
\end{tikzpicture}
\ExplSyntaxOff

o] Aol Mol B e vlanE Wgshe A T,

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { [very~thick, blue] }

\cs_set:Npn \my_point:n #1 { (#1,\int_eval:n { #1+1 } ) }
\tl_set:Nx \1_tmpb_t1 { (0,0) -- \my_point:n { 2 } }
\begin{tikzpicture}

\draw \1_tmpa_t1l \1_tmpb_t1 ;

\end{tikzpicture}

\ExplSyntaxOff

(Ol HE2 Err B et Sl F FASHAT A e 96l oS == Zol2R) 07| \1_tmpa_t19
\1_tmpb_t1 tj2 2 E &3lofof & Z|of| tt23} Zho| Shet,

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { [very~thick,blue] }

\cs_set:Npn \my_point:n #1 { (#1,\int_eval:n { #1+1 } ) }
\tl_set:Nx \1_tmpb_t1 { (0,0) -- \my_point:n { 2 } }
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Flame of Passion ||

\begin{tikzpicture}

\exp_last_unbraced:NNx \draw \1_tmpa_t1l \1_tmpb_t1l ;
\end{tikzpicture}

\ExplSyntaxOff

golA({}) = 2ol AEH = FE25 &5t \exp_args: S 20 dd Mji2=2E5 &
+= \exp_last_unbraced: & &ttty s Ect
ghupo| ARt ol & &

PN ot
:"‘i:]n:

o] Ao A \1_tmpa_tlo] & gt 7] EAFE o] 2o Q& wf \my_func:n \1_tmpa_tlztal 231
AL F52 380 712N 4 o ZA7F 5546 1 wiof] thH]Stof n ol ERtH SES 5
X x| Feofof Fht,

HEEH

1. 7k2 10cm, A2 10cmo] 3L A5H2H9- ofulo] 1.5em, BF 308 0] x| & 7H pdf B4 2
%8 OFE} ol m]o] Aupct HAH #| 0] 2] 7} ZA A | o] 2| ol TSt} B % AKX E FA|SEAL H o] x| 27}
59| Hij=7} &l = wj =) o] 2] 2] vl A/t (background color) & cyan 2 & stofzgt,

[712]2. 9] pdf £41 2t so]2|o] FYol A E o] A& 2212 WY & (FAHIA/
11-]]0]2]) 52 Ao 2 EASH= progress pieS 122},

712]3. Fotm $ot A B2 o2 “ztu|E" 7t 9Tk o] B AR (0°RE 25°74A) 2
FES oA 2HAfstolal.

4. The 07 D Eolet vl gAML HER A HskA) Yot Frt.
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[No. 5] Dim and Dimmer H oo o

A 2okl Qe #lo] Al M EZ S mm D92 HolF= P \currentmetricS AHdstoiet.

AH: \currentmetric{textwidth}
=9 184.4mm

13 TpX<| dimension¥} expl32] dim o] g€}

Tixe) o] Wgl QAR Tx e URA R BE Zo|S spi AR ALEA} QT o] Ao M ptE
7% g} 2 0} 1pt = 65536spolTh. THa-2 vl ol Zo] gy} AakxiSoltt,

sp, pt, mm, cm, in
bp, pc, dd, cc, nd, nc

Eeof gz} /b 2 AL T 7hA) izt
em, ex

TeXOll A AF8-5l= point= A9 “AF2 ZRIE” 241 1/72.27 1 %] o] jg-<trt. BHH PostScript ZRJIEE “Z
FRIE” gkl 314l o] A2 1/72%1] o] t}. oo afF5t= THYl+= bpoltt.

em} ex= EE 9] tJA}Qlo] PAEE Tholo]th em S “Tf 22} M9 width” 2H= o] ujof A L}-& o] x] gt
HAdjo] W2 ZEo|A hEA M2 AA|Z lemS AU Batets 497t @t o] Az oz t)xiel
At Y ZshH Hok 2R YARRISHE FAME S TRl BhA] 72 M2 S lemo|2tdl 5h=t], 0] &
100002 A3t th-5 o] HArZHe Qo] 22t BFS D= Z o] Iyt ol dz| o] EAo JEA=
TeX Gyre Pagellag 2211 Q=6 MA}S] Fi}t lem o] Zo]& ol EH

\ExplSyntaxOn

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { M }
\dim_eval:n { \box_wd:N \1_tmpa_box } \\
\dim_eval:n { lem }

\ExplSyntaxOff
9.46pt
10.0pt
Z EE AJo] 27} 10ptY wf lem-2 10pto] A9 MAH] width= Tl =}Helof whel gefic},
G ex= xAH Eolghs ojulll, of A fARQl o] deloltt. 2 EAb= 4719 A& dojsa

)

ol S T 2RISHTRT Y7 o, obefol 4 5 Al o] Hlo] Akelo] 3 wilo] Azkelol A 1 thg Al WAl
Z7449] ol Z exahal sH= |t em3t 9 o] Aol EErht} o th2a EE o] 2of wjebi
Sepich A7) ARE)E Ao ole} 79| 2,

~

\ExplSyntaxOn

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { x }
\dim_eval:n { \box_ht:N \1_tmpa_box } \\
\dim_eval:n { lex }

\ExplSyntaxOff




Dim and Dimmer |}

dim Hlo|E]El] \dim_eval:n<Q QA2 dim EFA]o] 2= 72 t}& “4” 9] HQol =7} YEF
O 2 dim-& fp&} B3 RS okl QAR A2 28] 7} interface Tl 2] ptE A= skAL QlojA 1™
ol AR == sp TRl 9] A4 AL skl ot

dim ¥4&= 4ol & 276h= & 2ol 48755ttt

dimension EH A2 BtEA] ©9] A4bzp7t =0} ol & E9

[ \dim_set:Nn \1_tmpa_dim { 29.92 } ]

-

o] G917t 27 SITHE 255 Witk T THR fp EAA] The) QARHE Lol R dimol Bo] Bk

N

\ExplSyntaxOn
\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { \fp_eval:n { 19.6 / 2.7 } pt }
\rule{\1_tmpa_dim}{5pt}

\ExplSyntaxOff
|
Auba o 2 Tl A] fp R The dim AlAte] wh2ch, 2B 2 9ot e Z12 7Hs2 ohy| dim 0.2 A4S 4
ook 7o) o .
dim EHAL fputd S5t gt} o) 2 S
\ExplSyntaxOn
\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { 1@0pt }
\dim_eval:n { 2\1_tmpa_dim + 4pt } \\
\dim_eval:n { \1_tmpa_dim * 2 + 4pt }
\ExplSyntax0ff
24.0pt
24.0pt

olof o] “A|4of ofgt FAM o] Hs Bt gk

\ExplSyntaxOn

\dim_eval:n { ©0.333*2*\1_tmpa_dim + 2pt }

\ExplSyntax0ff
BHE ANHY FHANA 24 2ICh
Ul e thg 1k Zro] £t} \dim_ratio:nn gH4E 912} £ 7S o dim Q. 25t WrolS ol A fp ATHE
== 7] uf2oll Dol F2fstofof gt

\ExplSyntaxOn

\dim_eval:n { 1@0pt / 2 } \\
\dim_eval:n { 1@pt * \dim_ratio:nn {1@pt} {2pt} }
\ExplSyntaxOff
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dim EF A2 &4 Aol o wigtsict, o & &1

\dim_eval:n { 1@0pt * \dim_ratio:nn {1lO0pt} {2pt} }
oJe 2 FE YOI PAT

\dim_eval:n { \dim_ratio:nn {1@pt} {2pt} * 1@pt }
0] 22 evaluate©l] Aot th= HIA A& & 4= Tt L o] /&=
\dim_eval:n { 2 * 20pt }

o] A2 Aufo] x|k

\ExplSyntaxOn
\dim_eval:n { 20pt * 2 }
\ExplSyntax0ff

olg fp2 A D2iM 7HE ofF Baket o] At sjof & mis el S thulojEm fp 2 Al4te
che 1 Afo] B9l thAl BolFE 2ol (ZPs7)) B Wt ik
o}3 Q2h R E \strip@ptat= EZo] Ach

\makeatletter

\strip@pt\textwidth

\makeatother

\newsavebox\M \sbox\M{M}
\newdimen\Mwidth\newdimen\Mheight
\Mwidth=\wd\M \Mheight=\ht\M
\the\Mwidth, \the\Mheight \\
\makeatletter

\strip@pt\Mwidth, \strip@pt\Mheight
\makeatother

9.46pt, 6.92pt
9.46, 6.92

oA A4 Ul S shH HeH o] A2 fpU realcale == cale 37| A & o] &) & 4~ Q& =S
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expl3 2= otut o FA| & 4 Q1A §F2 7t

\ExplSyntaxOn

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { M }

\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { \box_wd:N \1_tmpa_box }
\dim_set:Nn \1_tmpb_dim { \box_ht:N \1_tmpa_box }

\fp_eval:n { \dim_ratio:nn { \1_tmpa_dim } { \1_tmpb_dim } }
\ExplSyntaxOff

1.367053355060208

#31, hbox®} dimension OF7HE| \hbox_. .. o}& 1 5h= Heo] L}2 =t box Hlo] | E}R]of| ths}o]
wh= Al 5] vl

AT tad 22 AE 5557 & 4 =5 sl w4

= el 3} np 7R 2 4] 719 scratch 47} oA ot X 22 vboxol] t5te] A173< 7 glo| hbox
okS- o= E o} hbox® horizontal mode 2] boxEh= 50|},

o}7]of| A2+ material & o] Y AL

[ \hbox_set:Nn \1_tmpa_box { material } ]

o] A2 typeset 5}

~ "

\box_use:N \1_tmpa_box

200 box2] E(width), 0] (height), 2] (depth) i TH 3} 2o] 2 5H=t] 1 AHe dimo]},

\box_wd:N \1_tmpa_box
\box_ht:N \1_tmpa_box
\box_dp:N \1_tmpa_box

\ExplSyntaxOn

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { Study~Group }

width:~\dim_eval:n { \box_wd:N \1_tmpa_box } \\

height:~\dim_eval:n { \box_ht:N \1_tmpa_box } \\

depth:~\dim_eval:n { \box_dp:N \1_tmpa_box } \\

totalheight:~

\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { \box_ht:N \1_tmpa_box + \box_dp:N \1_tmpa_box }
\dim_use:N \1_tmpa_dim

\ExplSyntaxOff

width: 57.59pt
height: 7.26pt
depth: 2.82999pt
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[ totalheight: 10.08998pt ]

A& o] 71 oJof7|e] A2 AgA} oA “TQ7F A AH dim fp” 2h= Zlojth IZE T dim 2
A& A At o g A sh=7)?

\dim_to_decimal:n ZE Zo| 5 pt= FHikst th-2 T S Al A E) o] A2 \strip@pt2] expl3
Tolatal s = 70t} & o] W2 A4 oA 22| 7kA] f-& s EAgol ).

\ExplSyntaxOn
\dim_to_decimal:n { \textwidth }
\ExplSyntaxOff

420.70206

Al H| o]z 9] T (M=Z/7t=)E el AL

\ExplSyntaxOn
\fp_eval:n
{ \dim_to_decimal:n { \paperheight }
(dim_to_decimal:n { \paperwidth }
\EiplSyntaxOff

1.4142857063958

A4 F|o| B ol = Ful7H A5 Bgoltt. 3 A2 Lol7t 7k Zole] V2ujolct.

k9] 7o) 3k \dim_to_decimal_in_unit:nn &5 A 27151} F HA] QIA}ol TA|SEAL Al
S92 MFEH =k 10X E7FE mmA A S Vel

\ExplSyntaxOn
\dim_to_decimal_in_unit:nn { 1@pt } { 1mm }
\ExplSyntaxOff

+ dim o] oheh 2 7 ofsof Btk B} w2 of 91X etk 1B fpo]
Fgoto] AT 4 9108 ol FsHe 2= H5oteh, B8 Ao mmE Fol Folof gk,

\ExplSyntaxOn
\dim_set_eq:NN \1_tmpa_dim \textwidth
\dim_set_eq:NN \1_tmpb_dim \linewidth

\dim_compare:nTF { \1_tmpa_dim - \1_tmpb_dim == \c_zero_dim }
{

textwidth == linewidth
}

{
textwidth != linewidth
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}
\ExplSyntaxOff

textwidth==Ilinewidth

Zolg ulwshe 21 BAI7k QAT 919) A 08T 27} Hevhe wlwe of 43 sk A4}
\dim_compare:nTF { \1_tmpa_dim == 0 }

3} o] 1 09} ¥l mske] shi Zlolch, o] A A, WEA] optet vl wstelof ek, o] 3lo] A5
SEESES

[ \c_zero_dim

olghe 45 & Flo] Fr}. 022 ¢ Optolth,
olgto]] while do®t Z-2 ¥HE-E & 108 & int7} obe} Zo|7t EA|Y w= dim AHE & £0ha AJZst
o = Zwpsit.

olA| 0171 £AZ AN EAL. A Fol 2. Zo] W4 o So] Brek EAfskA] e Zlo] o] ol
2ok 212 T
A THUA A7 U R A3 ol S0l 04 50 U7t Hh Ag BA AHel7hA R Boj %7 2 B,

r "

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \currentmetxic { m }
{
\dim_if_exist:cTF { #1 }
{
\calc_metric_fn:n { #1 }
}
{
\texttt{\bs #1}~is~invalid
}
}
\cs_new:Npn \calc_metric_fn:n #1
{
\dim_set_eq:Nc \1_tmpa_dim { #1 }
\texttt{\bs #1} $\,=\,$
\fp_eval:n { round ( \dim_to_decimal_in_unit:nn { \1_tmpa_dim } { 1mm } ,
- 2)1}
\,mm
}
\ExplSyntaxOff

\currentmetxric{hello}

\ExplSyntaxOn

\dim_new:N \hello \dim_set:Nn \hello { .33\textwidth }
\ExplSyntaxOff

\currentmetric{hello}

\currentmetric{foremargin}
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[¢]

Dim and Dimmer |}

\hello is invalid
\hello=48.79mm
\foremargin=254mm

7heksi gk o) 9] 2 2713k Wao|tt. printleno|ghs 7] 2|7} Zo] Tl S A|oj gt 4 QA| s|F=u] Azt
127 57120 73 Mok sl o) 2ol 7] st
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Dim and Dimmer |}

pt mm pc in
pt | 1.00000 | 0.35146
712 |1 o5 =2 Hl ZH2 A9 edstolzh. mm | 2.84526 | 1.00000
pc 1.00000
in 1.00000

2. IATEXOl \settowidth@} \settoheight, \settodepthzt= &g o| Ut} o]9] AHE
t‘..ﬂ% cheat 2t

\newlength{\mylen}
\settowidth{\mylen} {beautiful}
\the\mylen

39.75pt

o|A 1} FUT 28-S 5t= \SettoWidth, \SettoHeight, \SettoDepth& expl3 & TH&=1l
\SettoTotalheight= Z}/J3l Eo}zt,

3. ke B4, 7} ol o] (2RSS A2l ol & FAsto] BEghe 7ok, 1 BT
margin©ll \rule{<HHZZt>}{10pt}e] =& 1}

A of| o= QA gy, 74 2] Xied

o] QI i+ Yol = oA = A A 2 E0| o} Y= 21 Ut EdHo| Fuiityt
% 5] 7198 4 Qi @A o] =Yoll= A& 20|

=, NOgA BEAHE = 427

)
rlr
>1r1
;2‘;
_r;

EE 245t 1em o] Z717} fontsizeol et ol DA GetA| =%] ZAlstofgt, ghek
B ZE 37] 40| 10pt7} obyzt 11pt == 12pt7} =9 o] Fho] o WA ¥sl=x] = ZAlstoi 2},

font size command | value of em

\scriptsize 7.0pt

\large 10.95pt
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01x} 2 Zojx|= 7} 22 \colorboxol Eola}. i A MAFS 9 o] 2 AAs L AAMAFe 7 HEA
Mo = e}, goj2r7)= BAIS Zet BE2 xcolor] rgbtt HTML S AR&-5ho] 2},
A \mytest{Rz|L}2}}

=3 B

14 Texe) s

A2 Txolls F4AAI 717t AT TeX A7 AHHoIA S S 4 Al B 21 pdfTpxe] 4ol
t}. 11 o] Hoj= random.texol 2t 2+ el g E] g 7] A] So] Y42 FUHUWA L, pgf A4t QiR o]
7jekEl Sofl= pgfmatholl Al t42 A=A =it

expl39] 4= Q%12 pgfmath o] A& 222 ofstal A Z4A| Q] primitive & -89ttt pdfTEXoll=

\pdfnormaldeviate
\pdfuniformdeviate

= % 719] primitive7} 1.2 ™ LualpXd} XgqTpXoll=

\normaldeviate
\uniformdeviate

7} ot sl o] Qltt. E3], XqTpx Q] W4 Tejn|e) B 2019 Bl Mo A 2]-g 02 =QlH Zolcth X Live
20187H4] = ©] 7]%5-& XgTEX Ol Al AH8- 4= glch.

AR G4 A B89l normaldeviate©l] el A= UEof 7137 g oH An B 7|2 s5ta L8
uniform deviate©l] thai A%+ T2},

2 seed & Aol FA] Lo (TF2 dojSo] 18] 5F50]) A|AE] A 7HS: seed 2 GHo] 7H4} W45 AJAISITH
(seed 5 AASHAU A5t o] 7HssHA|RE o] EAl= F&it =9l = jit)

Zu[ElBE A AR8sHE ol g SolR A

\ifPDFTeX
\let\uniformdeviate\pdfuniformdeviate

\fi

\uniformdeviate 100

\uniformdeviate no] Aste Wil 0 < x < n W2l H4olch o] Ze|ulE]BSL The Art of
Computer Programming2] A2 3% 640 }2&= W8S METAPOSTE 733t Zlo|th expl3E= Aoz
7t qlgle] o] o o) 2},

H5a d4E de et 0he T 2ok,

\ExplSyntaxOn

\int_rand:n { 100 } \\
\int_rand:nn { 10 } { 20 }
\ExplSyntax0ff
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oA B ma|ulE] B 2pA| o= ©E] expl3 SE Fol 7 5 E3S IR Q] Shprt e o]
H= 1y, <x <nyolth \int_rand:n {a}= \int_rand:nn {1}{a}e} Zt}.
00/ 1u|gke] A4y d s A= W2 ohgat 2t

¢

\ExplSyntaxOn
\fp_eval:n { rand () }
\ExplSyntaxOff

0.2720112006593367

= fp AHA 9] significand @F 5L 5HA 10-10 ot} fp AR POl = F4E F4E D& randint7h A
A4 A2 \int_rand: 7} o w21 Fob. 2009 A2 fp o] rand() 4 9UF A 12 XFSHA

oM.

ol 241 sl 23st7] 218l Al 71H9] int ¥ 4~5 RHEAL o] ZH2}of random 2 2 100 ©] 5] H4gh2 77| 2

St} o] 343 10022 Yo A R, G, B 7+ A4zt o & AlopR AT fp randome 22| %11 int random

= 2E olfte FAET 7o) w27 wjZo| i A #HZ 2ISi R, G, B4 1002 F = FEstthal
4

\ExplSyntaxOn
\int_new:N \1_r_int
\int_new:N \1_g_int
\int_new:N \1_b_int
\tl _new:N \1_r tl
\tl _new:N \1_g_t1
\tl _new:N \1_b tl

\cs_new:Nn \gen_rand_color:

{
\int_set:Nn \1l_r_int { \int_rand:nn { @ } { 100 } }
\int_set:Nn \1_g_int { \int_rand:nn { @ } { 100 } }
\int_set:Nn \1_b_int { \int_rand:nn { 0 } { 100 } }
\tl_set:Nf \1_r_tl { \fp_eval:n { \1_r int / 100 } }
\tl_set:Nf \1_g_tl1 { \fp_eval:n { \1_g_int / 100 } }
\tl_set:Nf \1_b_tl { \fp_eval:n { \1_b_int / 100 } }
\exp_args:Nnnx \definecolor{back}{rgb}{\1_r t1,\1 g t1,\1_b_tl1}
\int_set:Nn \1_r_int { 100 - \1_r_int }
\int_set:Nn \1_g_int { 100 - \1_g_int }
\int_set:Nn \1_b_int { 100 - \1l_b_int }
\tl_set:Nf \1_r_tl1 { \fp_eval:n { \1_r int / 100 } }
\tl_set:Nf \1_g_tl { \fp_eval:n { \1_g_int / 100 } }
\tl_set:Nf \1_b_tl { \fp_eval:n { \1_b_int / 100 } }
\exp_args:Nnnx \definecolor{fore}{rgb}{\1_r t1,\1 g t1,\1 _b_tl1}
}

\gen_rand_color:
back:~{\color{back}\rule{20pt}{10pt}}\\
fore:~{\color{fore}\rule{20pt}{10pt}}

\ExplSyntaxOff
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NEERREEE B e

rr

Z0] g A= 9l

o

Zlo|ct.

Bl
rlo

\tl_set:Nf \1_r t1 { \fp_eval:n { \1_r_int / 100 } }
\tl_set:Nf \1_g_tl { \fp_eval:n { \1_g_int / 100 } }
\tl_set:Nf \1_b_tl { \fp_eval:n { \1_b_int / 100 } }

o|A

tlo

\clist_set:Nn \1_cm_clist { r, g, b }
\int_step_inline:nn { \clist_count:N \1_cm_clist }

{
\tl_set:cf { 1_ \clist_item:Nn \l_cm_clist { ##1 } _ t1 }
{ \fp_eval:n { \int_use:c { 1_ \clist_item:Nn \1_cm_clist { ##1 } _ int
-~ } / 100 } }
}

o|FA & Ath= AS AHEH. =0l o2 W o U2 Yol & o= 9lot.

\ExplSyntaxOn

\cs_new:Npn \print_char:n #1

{
\gen_rand_color:
\colorbox{back}{\colox{fore} #1}

}
\print_char:n {H}

\ExplSyntaxOff

At Yol A 4 A =gt

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \coloxful { m }
{

\tl_map_inline:nn { #1 }

{

\print_char:n { ##1 }

}

}

\ExplSyntaxOff

\coloxrful{Hello}

25kl wutch 4 wjdo] Detal Zolch, YHUF ofumr|nt byl ek
o 7| A RZ A3 uh A T3] 100004 W R, G, B 3E 7HAI 3L BHE QAR AR 2 A4l Tk
olsfe} o] W gt FAlo|ct. ool thstel o ch2A| g
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2. 548 random walkS 2A}SIH L S}, 5]
AL Tz Lhebfolet, 13 AT 0.5emolth.

==> import random

=== total = 180800

»xx BV = @

>»> for 1 in range(total):

¥ = random.random{)
y = random.random{}
1 ¥ xayty <= 1:

ey 4= 1

»»» pl = ev/total * 4
=== print (pi)

3.124
=

18 £ A5]7} U expld @ & 4 Qo) 2k shgict. el & 4= A 7b

A deEidle T2 02 oyt e g sHAA okt

A

LA

Dim and Dimmer ||

7he W4 0 2 ojA 208 HE AW

~ ™
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[No. 6] The Golden Key H oo o

=X

A BAZ £A) AFS Byl sHYSe BobAl & oheat o] FojHt,
\anssheet{cheolsu}{1=1, 2=3, 3=4, 4=3, 5=5, 6=3, 7=1, 8=5, 9=4, 10=1}
\anssheet{yeonghi}{1=2, 2=2, 3=3, 4=5, 5=5, 6=3, 7=2, 8=2, 9=3, 10=2}

HHA = ot 2
1=2, 2=2, 3=3, 4=5, 5=3, 6=3, 7=1, 8=2, 9=3, 10=2

91g: \Score{Cheolsu}
Zd: Cheolsu: 20

15 prop A£3, property list

<key> = <value> F 49| 2| AEE property listetal $tt}. ol & &

color blue,
width 5cm,
name = trivname

o|2|3t L2 5 7HA <key> = <value> YAEN X 550] YZ ZHS key, 222 ZHS valuedtyl g},
o] A& prop ¥4ol A s 2 At

\prop_set_from_keyval:Nn \1_tmpa_prop
{

color = blue,

width = 5cm,

name = trivname
}

ojACoE BT ek 7|24 & 4 Qe I vt Zh
e \prop_map_function:NN, \prop_map_inline:Nn. & H2 ol &= =T+=F 719
S Hsh= Aolojof gttk= Zlolth. A A 1A} key o] AL T RIA] QIZ}7} value o]t

e \prop_get:NnN, \prop_item:Nn. prop®l|A] F£0]Z] = key 2] value & 7}4 2= = o|t}. o9
2L 7HA2 g2 Noil a1 9] 212 P AE- o k= Zpo]7} ot

e \prop_pop:NnN, \prop_put:Nnn, \prop_put_if_new:Nnn. o] & It=9] 523 It} \prop_put

&g 710l o]u] gto] ) om Hojx 1 \prop_put_if_new: & 319 7]7} Q18 wigk &2 RS ghe

1’:‘_‘:_
o° -

o|9lof = F& thet interface T4=7} A&t 7S mapping T AEo) H il 7hok, Al g propoll=
\prop_use:7} glth. prop 9] item &2 “E%” 5t mapping©] 7} A5 Wi ojth,

mapping <= F 719 JAAE Bh= g 2]ojojof S}, A item 2] key 7} #1, value”} #20]t}. inline
ol A e mpRk7EA] o],
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\ExplSyntaxOn
\int_zero:N \1_tmpa_int
\prop_set_from_keyval:Nn \1_tmpa_prop

{
color = blue,
width = 5cm,
name = trivname
}

\prop_map_inline:Nn \1_tmpa_pzrop

\int_incxr:N \1_tmpa_int

\int_use:N \1_tmpa_int )~

key:~\uline{#1},~value:~\uwave{#2}\par
}

\bigskip

\cs_new:Npn \print_item:nn #1 #2

{
[#1] \fbox{#2} \newline

}

\prop_map_function:NN \1_tmpa_prop \print_item:nn
\ExplSyntaxOff

1) key: color, value: blue
2) key: width, value: 5cm
3) key: name, value: trivname

[color]
[width][5cm |
[name] trivname]

0% A 2 EotetA, #2]= Cheolsugt Yeonghigt= 0] 55 7HA]+= prop & A 2l5t= & \anssheet &
Az W57 2 5kt

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \build_nameprop:nn #1 #2
{
\prop_if_exist:cF { 1_ #1 _prop }
{
\prop_new:c { 1_ #1 _prop }
}
\prop_set_from_keyval:cn { 1_ #1 _prop }
{
#2
}
}
\NewDocumentCommand \anssheet { m m }
{
\build_nameprop:nn { #1 } { #2 }
}
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\anssheet{cheolsu}{1=1, 2=3, 3=4, 4=3, 5=5, 6=3, 7=1, 8=5, 9=4, 10=1}

%%% === test ===
\prop_map_inline:Nn \1_cheolsu_prop

$ #1 = #2 $ \quad

}
\ExplSyntax0ff

1=1 2=3 3=4 4=3 5=5 6=3 7=1 8=5 9=4 10=1

~

YL shel HEA S BrSojof Sk,

\anssheet{default}{1=2, 2=2, 3=3, 4=5, 5=3, 6=3, 7=1, 8=2, 9=3, 10=2}
\ExplSyntaxOn

%%% === test ===

\prop_map_inline:Nn \1_default_prop

{

$ #1 = #2 $ \quad

}
\ExplSyntaxOff

1=2 2=2 3=3 4=5 5=3 6=3 7=1 8=2 9=3 10=2

o] Alo] &0l A key &2 B wAtoltt. wEkA Fs] tha x| sh H4E & 4 Utk

\ExplSyntaxOn
\int_new:N \1_score_int

\NewDocumentCommand \Scoxe { m }

{
\prop_if_exist:cTF { 1_ #1 _ prop }
{
\int_zero:N \1_score_int
\score_fn:c { 1_ #1 _ prop }
#1:~\int_eval:n { 10 * \1_score_int }
}
{
Something~went~wrong.
}
}
\cs_new:Npn \score_fn:N #1
{
\int_step_inline:nn { \prop_count:N \1_default_prop }
{
\prop_get:NnN #1 { ##1 } \1_tmpa_tl
\prop_get:NnN \1_default_prop { ##1 } \1_tmpb_tl
\str_if_eq:eeT { \1_tmpa_tl } { \1_tmpb_t1 }
{
\int_incxr:N \1_score_int
}
}
}

\cs_generate_variant:Nn \score_fn:N { c }
\ExplSyntaxOff
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%%%H ==== test ====
\anssheet{default}{1=2, 2=2, 3=3, 4=5, 5=3, 6=3, 7=1, 8=2, 9=3, 1
\anssheet{Cheolsu}{1=1, 2=3, 3=4, 4=3, 5=5, 6=3, 7=1, 8=5, 9=4, 10=1}
\anssheet{Yeonghi}{1=2, 2=2, 3=3, 4=5, 5=5, 6=3, 7=2, 8=2, 9=3, 1

\Score{Cheolsu} \par
\Score{Yeonghi}

Cheolsu: 20
Yeonghi: 80

219] ZgoJoll A \score_fn:cE #oF st=tl, o] A HI=E AJ|5tA] &1l WA \score_fn:NS Aot
03 o] A 9] variantE /3§ BE-S F-45] Hotet 7|28 o] AHEAF HE2 Nt nThe = Holatal 171 9]
Q1x}8kg4 o] ™ Q35 s variantS \cs_generate_variant:NnS 2 A5t Zlo] 22 g4 o]
Hedolct, 18] 5HA] etk BE QIxte] -t BA|7F HA o2 A xfof| A BAA QlojA X435 low
level B4 B S &85 = 4 gl o] AU S sict B @ 75 g 4 Qi)

HSEH

1-1. 92} ojn] £Q1452382 o Hotth. 242 AQlsRsjaH

24 =2x2x2x3

24 =23x3
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W7 A, A4, EE 27), A 71x) Aol we} ol A Tol 2 Albal W \WordColor

g olstofzt.

3 \WordColor[bgcolor=blue, fgcolor=yellow, fsize=Large] {expl3}
s

16 keys A&

BTEX Command©l theh 55 WXl A “B” & Ths Holl=

\newcommand\foo[3] [yellow] {%
\colorbox{#1}{\colox{#2}#3}}
\foo{black}{expl3} \foo[blue]{white}{expl3}

\newcommand2] A% °1X} 7+ed| A3 ¢ 7§ 5 optional 2 THE 4= I SlTh.
& S22 HHtol 2 A2 xparseo|t}. &4 QIS Fofsh= Alo] YR U e Rl oF §3
She A IAHE H 2 Bul= A9 S A olste Ax o HA] A =it

\NewDocumentCommand\ ffoo{moo} {%
\IfNoValueTF{#2}{\def\bccoloxr{yellow}}{\def\bccolor{#2}}%
\IfNoValueTF{#3}{\def\fccoloxr{black}}{\def\fccolox{#3}}%
\colorbox{\bccolor}{\coloxr{\fccolox}#1}}

\ffoo{xparse} \ffoo{xparse}[red] \ffoo{xparse}[blue] [white]

Xparse - xparse

Faz, ool 4 JAE Fz BEdle A2 439 271 L olf+=

\mycommand{argl} [normal]

olg}x 42 u) o [normallo] 3 H | QIxFRIA] ohjH I HlAEQ) 4 glnte

AT} ofrhA| o] oA TeX a2k Avlo]AE 719 @717] e A o] YA 1 wpRof ol
23[9] o2& F7|A] gotoF & H 7} U%7| wiZoltt.

SHH graphics©] keyval o} 7] 2] 2} t &0 of| 24t

\includegraphics[width=1cm,height=3cm] {demo}

9} 22 <key> = <value> A FH A2 Fofd 4 A F oLt o] & FYh Ao o} WakA|The

2UTEH A 714 expl3 9] keys At= 2 Hi--A] Ert.

Sof

i

ZIRANE fEES A2 AL, d
bgcolor=white, fgcolor=blue

2t 5131S i, \1_bgcolor_tlo| whitegh= 3 2 & 5}

2 \1_fgcolor_t19] gte] blue’t H =
= shAbs Zlolch, 183 Wy e Holsh Fol A o] £ 112 2ul



The Golden Key ||

22 HolstE e <key> = <value> 150l FUI3 0] 52 R ojstolof st (0] 2& moduleo|2ta Bt
J7S mytestely B2V & 514

\keys_define:nn { mytest }
{
bgcolor .tl_set:N
fgcolor .tl_set:N

\1_bgcolor_tl1,
\1_fgcolor_tl

07} o] 2o} 7l Zof of 7)o A2 ZHS TY5] ol ke WS 2t

\keys_set:nn { mytest }
{

white,
blue

bgcolor
fgcolor

-

52 Qo] dojian] kg HAE TEE FHlsA,

\ExplSyntaxOn
\keys_define:nn { mytest }
{
bgcolor .tl_set:N
fgcolor .tl_set:N

\1_bgcolor_t1,
\1_fgcolor_tl

}
\keys_set:nn { mytest }
{
bgcolor = white,
fgcolor = blue
}

\tl_use:N \1_bgcolor_t1 \\
\tl_use:N \1_fgcolor_t1

\ExplSyntax0ff

\keys_define:nnollA & 4= = value & H ol F2J5lofof stk 227t
\tl_set:Nn \1_bgcolor_t1l { white }

ojFA 2= A& A7IME

bgcolor .tl_set:N = \1_bgcolor_tl

22 n9long g3

.int_set:N

.dim_set:N

.fp_set:N

7} 2o o] 918 AL o 4 ATk BIE <key> = <value> TS Y5ko] A W7} Holg 1 Y]
Rrehe Aol 4 2lshe U7kA) 57] whol \tl_new:N \1_bgcolor_tl 2& =€ n)2 & Bevt

ot
Lol
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.clist_set:N

.prop_put:N

.tl_set_x:N

of Att. .tl_set_x:N& \tl_set:Nxs}2t= 2ol 97} 2O A o) ggat= Aol & Ad-L
A&A7bsstez 2 Agsta] ekttt 39| L seq_set N2 Ex514] gt} 1 o] 4= \seq_set :Nno]
2 o] ¢17] W 2ot seq2t BER clist7} 2A5H= o] & 7He-H| 6]—1_,]—0]1:]—

0] 74 o sto] Fut.

.code:n

Ashe BX FES Y2 AEo| U2 4 Utk value 2 501 9. A #12 AHRST}, 7HEHet o] 2 Sof
o] sl s A},
testkey .code:n = { \dim_set:Nn \1_test_dim { #1 } }

ol

rlo

testkey .dim_set:N = \1_test_dim

o] A1} ebH 5] F U3 oJujoltt, &) . code:nollA AFEE = W n]E] AdE o] Qlojok S}, (keyS%
& of valueE A3 x| Hpol EFot= A2 Lol ol Zatst 24§ of7| st} uheba] M4 o] &2
Hr g H4sto] F L& stofat)

unknown

o] key= & o2} X2 E A5t AHESHTh 5 \keys_define:nnoll X A HA] &2 key7t Eoi1%t=
S 9t Aol BE2 th&3} 2ol sho] FAIGH

unknown .code:n = {}

o 71712 Hlig A& v o2 Fofl ZAIE & 4=

( 1

Mo
i

\ExplSyntaxOn
\tl _new:N \1_fontsize_ t1l
\keys_define:nn { wordcolor }

{
bgcolor .tl_set:N = \1_bgcolor_t1 ,
fgcolor .tl_set:N = \1_fgcolor_t1 ,
fsize .code:n = { \tl_set_eq:Nc \1_fontsize_t1 { #1 } }
}
\keys_set:nn { wordcolor }
{
bgcolor = white,
fgcolor = black,
fsize = normalsize
¥

\NewDocumentCommand \WoxdColoxr { o m }

{
\IfValueTF { #1 }
{
\keys_set:nn { wordcolor } { #1 }
}
{

\keys_set:nn { wordcolor }
{
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bgcolor = white,
fgcolor = blue,
fsize = normalsize

}

\colorbox { \1_bgcolor_t1 }
{ \color { \1_fgcolor_ tl } \1_fontsize_tl #2 }
}

\ExplSyntax0ff
\WoxdColor[bgcolor=cyan!30, fgcolor=red!80,fsize=sffamily] {test}

\WordColor|[fgcolor=green] {test}
\WoxdColoxr{test}

test test test

<key> = <value>°]| default A& St= YH2 FALY7k o] % \keys_set:nno| AFPE]7] Hoj n]z]
\keys_set:nng st ¥ AP F= Zlo] 71 Ett. 919 ool 4] A& 2+ \keys_set:nnd 7| 23S
AARsF= JTS St} Linitial:nolghs S H =2 nledE o] ATk \keys_set:nn& o] &35H=
Ho| YyFof #st7] Hairt,

TR 919] ool A B o] ofof] offE FAHS 2] ko M EETL 7| 2o e AR AR FH F
ARk = (& HA \WordColor H&) FX] &2 key

S22 TEZ Y9 HollM). Ao Aol A MaSo] BF local 2 % 2] = o] 917] w0l scopes &
St 27]8HE] 2|9 22 scope WollA] BHE AR&-S olf o] ZhE o] of /A & QU] resetd A A= HH

H7A\| BA ol

20. \WordColor B & Fol ufotck 7|22 2l4lsto] §410] AATA) 8 keyl valuert
gt 2713HS 2= E A o3| Holat,

Keys EIOIEIct ol ol oI key & 319] TEO2 $HUCHE7} S 4 228 15 212 3l
17 A

Tk o7 M= o o2 2] &k ofet choicesol| et of| & St S0 F 1L npx] 7| 2 $htt, & o] 49
75314 3h= .multichoices?] ol = interface3 &A]of Lte} Qlct.
\ExplSyntaxOn
\tl_new:N \1_gender_tl
\keys_define:nn { mytest }
{
name .tl_set:N = \1_name_t1,
gender .choice:,
gender/M .code:n = { \tl_set:Nn \1_gender_tl { male } },
gender/F .code:n = { \tl_set:Nn \1_gender_tl { female } },
age .int_set:N = \1_age_int
}
\ExplSyntax0ff
o|A| gendergh= key+ M = Feb= 3HHHS ZH=t}. o] & A 25t7] 943t . code :nollA Yot 222 &

4 Qlth o] ¥ T choices:nna 0] &3dl= A X 1 O interface3 Aol AFA|SH g o] L2},
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5] B AES A}

\ExplSyntaxOn
\tl_new:N \1_gender_tl
\keys_define:nn { mynamecard }

{
name .tl_set:N = \1_name_t1,
gender .choice:,
gender/M .code:n = { \tl_set:Nn \1_gender_tl { male } },
gender/F .code:n = { \tl_set:Nn \1_gender_tl { female } },
age .int_set:N = \1_age_int
}
\NewDocumentCommand \NameCaxd { m }
{
\keys_set:nn { mynamecard } { #1 }
\namecaxd_print:NNN \1_gender_tl1 \1_name_tl \1_age_int
}

\cs_new:Npn \namecaxrd_print:NNN #1 #2 #3
%% #1(gender), #2(name) = tl, #3(age) = int

{
\efbox %%% requires \usepackage{efbox}
[ backgroundcolor=cyan!30, linewidth=2pt, linecolor=gray!50 ]
{
\stx_case_e:nn { #1 }
{
{ male } { Mssr.~ }
{ female } { Mme.~ }
}
\tl_use:N #2 ~( \int_use:N #3 )
}
}
\ExplSyntax0ff

\NameCard{name=Cheolsu,age=19,gender=M}
\NameCard{age=33,gender=F,name=Yeonghi}

Mssr. Cheolsu (19)  Mme. Yeonghi (33)

ra

S8

ﬂz 1. che it 2o e Ags)Role.
A= \mymatrix[col=3,row=3]{a,b,c,d,e,f,g,h}

=9
a b ¢
(d e .f)
g h O
@ 9t o] &= ARFL] 427} cols x rows B TF F-Z51HHH upz|9t2 0 0 & 2|93 JX|H FAJSHe}
@ A QAL FoJ A A FOomH 2 x 2 AP S 2L},

Za1. o] ¥ 2Hdst7] 915t] oblivoir A E 231 ITHH KTUG Private Repository 2 5-E
ob-mathleading T 7| X & A %]3}31 o] & \usepackage 3}o{2}.

$ tlmgr install ob-mathleading
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ra

Ho

=
=

H

(22|22, 8471 48] Qe m2a2Y Sotejol e BY wutet “o W4 AY” 2 Sk Ao
ot 24t §OPIRA 17 k1079 $8 Bohe AU, B3t e A2 WY
0,1,1,0,1,1,1,0,0,1,0,1, ... °|A*20, 1, 10, 11, 100, 101, 110, 111, ... &} o] AP&]= 4

& At 45k Ssil 3 Aol el 7} 79e)3 Bt Al WA Aelol ghot glck. B4 1090
SW7H) Walok 3 2AHE Ldstolat.

A \prtnum{member=7,position=3, turn=10}
£9:1,1,1,0,1,0,1,0,0, 1

. YA L7 SR T 9] TikZ YL AL =AUk iggo|gitt. o] 2 UHSH5 o]
=i 22 §ES whEo] Kol
QIZtE angle, forward, walks & 4= Qltt.
\DWalk{angle=15, forward=10,walk=20}
O] DH 15E _‘?JZ'] 0]'0:1 10U]‘ ]j ]—E,‘]-.E ?_:]_% 20?_] ‘ﬂ_%_é-_l:]_
&, the 278 F7rstoi e
@ angle=randomo|z}1 st 3] M7t o3 Y4H o g At
@ forward=1+10]2}1l 5}H %L AR Zo|& 12 512 nl3] 14 Z7FA|AZT
® forward=randomo]z}il +H 5mmol|A] 30mm Alo]e] Zo]& W4z o & Aol MRS},

Lol WS AT 4 Y= S WELE AL of 2l Yol ohilont ek s Wit cka
B3 YL Y72 B,

=]

3IE. esgutil A M7 \esg_split_plussign:nNNoj2t= HH S ThEo] £3lr}. o] e
\esg_split_plussign:nNN { 2 + 3 } \1l_a_tl \1_b_t1

olgtal &} #1°] Y-8ollA + 7|SE 7|02 9] Z1(2)2 \1_a_tloll, He ZA(3)S \1_b_t1o]
ozt
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17 \use:c

A 7l 9] "4 QIS 'h= 3 \nothing©] Yth. QAP S0l o= A2 \]1_a_t1,\1_b_t1,
\1_c_t1,\1_d_t1,\1_e_t12 w&sl= A4S 5} IXch

st7he] i3 25 7te]7]= IAA A A= (Nl ol & &
\foo:N \1_tmpa_tl

ojgh= A2 \foo:Noj2t= 3Hp(cs) 7 \1_tmpa_tlo]ets ma2 S QIxtZ A et oujojc},
e 7?%% ‘AR S 7He717] flslA 2 “o] &7 kS Al g sloF & w7t vt =

\1_tmpa_t1
{1_tmpa_t1}

o] Ze “wja 2 o] 3 ofefo] AL “Bj2Ho] o] B e 747l Aot} o] HAR S| o] E2 “csname”
ol2bit 3}t o] & LpER7] 918t AARHA A&7} colh,
282 \foo:N2| HE<Ql \foo:c7} Jctal 5HH

\foo:N \1_tmpa_t1l
\foo:c {1_tmpa_t1}

o] E& &Y% oJulo|t}. plain TeXollA th& &) L At 2ot

\mymacro
\csname mymacro\endcsname

o]2 Z1o] Q1A W el ol & SoluAE che W e Holaly] g e \jtoh ek ek o] BHe
letter QUA}E WrotA] 1 9Fof] \cnt@E €0l Frhal shA}.

\jt{home} {20}

o] §Yo| 49 Znrt
\def\cnt@home{20}

I} o] HA st of A siof sk

\makeatletter

\def\jt#1#2{\expandafter\def\csname cnt@#1l\endcsname{#2}}
\jt{home} {20}

\cnt@home

\makeatother

9]o] F =04 \expandafter”} & = Q3ty|, \def\csnameol]&t £4-2 \csnameo|gt= A2 E &
o5t &= Zlol2tA 5185 2| 7] wio|tt.
expl3& 2Hs| thEA | sl = o
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\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \jt_exam:nn #1 #2
{
\tl_set:cn { cnt_#1_t1 } { #2 }
}

\jt_exam:nn { home } { 20 }
\tl _use:N \cnt_home_t1l
\ExplSyntaxOff

\tl_use:NthAl \tl_use:cE 2H

\ExplSyntaxOn

\jt_exam:nn { home } { HOME }
\tl use:c { cnt_home_t1 }
\ExplSyntaxOff

AA 2 WXl A \thesection, \thesubsectiond} 22 HAHS H, \c@page, \c@chapteret
2o 7heE W Asts A BE 9ok uadt dow o) 2ojxit,

E4, \tl_set: P 433H= \tl_new: N7k glol= MR 4ol ghe FYshE Zo] 3185 o
glok o] 70| E|x] gherhel 9ot e FEE & uf A UA| BHE ot

TMIO] obtd 7} A7) 2, LTgX o) A

\newcounter{abc}

Y2)e AYSHA \cabeett 7128 WAL St AT thg FES Hojeh, 28 AWE Y Al 7HA
wpo] L so] gick.

\makeatletter

\ExplSyntaxOn
\newcounter{abc}\setcounter{abc} {101}
\int_use:N \c@abc, \the\c@abc, \theabc

\ExplSyntax0ff
\makeatother
101,101,101
plain TEXOllA]
[ \newcount\a ]

2k1 513 \a2 HEZ 7} EH 2 2 4 Q)= |8l Kol A]

[

\newcountexr{abc} ]

2ka1 51 o] KTRX 7H&-E] 2] 22H2 \stepcounter, \setcounter, \addtocounter= s}a1 11 23E
\the. .. .2 Z%TH= A& 8= ojn] 2 &L Ut
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plaintex:
\newcount\a \a=10 \advance\a by1® \the\a

e-tex:
\newcount\b \b=\numexpr 10+20\relax \the\b

latex:
\newcountex{a}%
\setcounter{a}{10}\stepcounter{a}%
\addtocounter{a}{10}%
\thea

expl3:
\ExplSyntaxOn
\int_new:N \1_a_int
\int_set:Nn \1l_a_int { 10 + 10 }
\int_incr:N \1_a_int
\int_use:N \1_a_int
\ExplSyntaxOff

plaintex: 20
e-tex: 30
latex: 21
expl3: 21

o7 EoBA}. 1,2, 3 5L 47} (other) 214 H4: o] Sof £ 4 9O B2 0] F alph 2 B0} A oo}
st

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \nothing { mmmmm }

{
\seq_set_from_clist:Nn \1_tmpa_seq { #1, #2, #3, #4, #5 }

\seq_map_indexed_inline:Nn \1_tmpa_seq
{
\tl_set:cn { 1_ \int_to_alph:n { ##1 } _t1 } { ##2 }
}
}

\nothing{Tomato}{Potato}{Banana} {Apple}{Kiwi}

\tl use:N \1_a_tl,~\tl _use:N \1_d_tl
\ExplSyntaxOff

Tomato, Apple

18 weird QA+

\testcmd{10.25}2} o] FolF 2w &4 7|22 100 255 E2stal 22t H ol Az
(== th)oll gof vtghstodzt,

esgutil 7] Kol A \esg_fp_format:nn YF2 7&57] YaliA= 017 EAeE 22 A& sfof Firt.
olof| thal ZFeFs| Lottt EAE 2HHs| 517 5 S0l & At ZE(.

X
L2%)
rr
o,
o
rlr
ne
i
=
nJ
o
>
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ol7) & gt

o] EAloll g W EH s-e thewt 2k
\makeatletter
\def\splitbydot#1{\expandafter\@split@by@dot#1\end}
\def\@split@by@dot#1.#2\end{\def\a{#1}\def\b{#2}}
\makeatother
\splitbydot{10.25}

\a \\

\b

219] ool A \@split@by@dota} ZHo] AFE-A} QIE|H|o| Aot 5L Y RA 0 2 AMRE|= S0 @F
ZHE A o] = o] ATRX Ol Ath @ FAH2] catcode+= letter 7} ©FY 2} other©] B2 Yef+= 3 Z o]
Sl & 4 gled o5 =2 Y-S Y5to] (YAIR) letter 2 FHS0] 32 o] 22 AR Z & 4= Q1
slgte A Qo] \makeatlettero|th @EALE A2l 2] other 2 HE2]2k= 712 \makeatothero]tt, o]
e ¢toll A= @2 letter 24] Wi L2 0] Fofl & 4= o1, IEX style package?! .sty= BE2 A5}
A] kol \makeatletter ATEl7} Hth (o] 2H-82 \usepackage HFo] dl= Lo|B2 & Thof ks
\input{foo.sty}sActH 12| =x] &S Zlo]H, vtoF sty mt YR o] \makeatotherE A1l
ST 1 2+ @°] other”} . AEHY #7] 2] & 9hE W] F2]5kofof 5= AFRF=0o|tt)

expl32] Aol A Aztst o] 22 P s] et EAlolnt. iz Azt s 2 thg 22 Aot

\ExplSyntaxOn

\tl _new:N \1_a_tl

\tl _new:N \1_b tl

\cs_new:Npn \split_by_dot:n #1

{
\tl_set:Nn \1_a tl1 { #1 }
\regex_replace_once:nnN { A (.+?) \. (.*?) $ } { \1 } \1l_a_tl
\tl_set:Nn \1_b_tl1 { #1 }
\regex_replace_once:nnN { A (.+?) \. (.*?) $ } { \2 } \1_b_t1
a ~=~ \tl_use:N \1_a_tl \\
b ~=~ \tl_use:N \1_b_tl

}

\split_by_dot:n { 10.279 }

\ExplSyntax0ff

a=10

b =279

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \split_by_dot_num:n #1
{
\fp_set:Nn \1_tmpa_fp { #1 }
\fp_set:Nn \1_tmpb_fp { trunc ( \1_tmpa_fp ) }
\tl_set:No \1_a_t1 { \fp_use:N \1_tmpb_fp }
\tl_set:No \1_b_tl { \fp_eval:n { \1_tmpa_fp - \1_tmpb_fp } }
a ~=~ \tl_use:N \1_a_tl \\
b ~=~ \tl_use:N \1_b_tl
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}

\split_by_dot_num:n { 10.79 }
\ExplSyntaxOff

\ExplSyntaxOn

\cs_new:Npn \split_by_dot_exp:n #1

{
\split_by_dot_exp_subfn:w #1\q_stop
a ~=~ \tl_use:N \1_a_tl1 \\

b ~=~ \tl_ use:N \1 _b_tl
}
\cs_new:Npn \split_by_dot_exp_subfn:w #1 . #2 \q_stop
{
\tl_set:Nn \1_a_tl1 { #1 }
\tl_set:Nn \1_b_tl { #2 }
}

\split_by_dot_exp:n { 10.297 }

\ExplSyntaxOff
a=10
b =297

o] 7|Hol Ab&H Z-2 w (weird) arguments & ©]-83F= Zo|th. ST Q2L A Q2 RE] QIALE A
27] 9ot Z5 0 2 ARG F2] Q%S \q_stopol2tEs quark S 2 EA|SHE Z-2 oprt Bl I =04
\endE F+= A1 5Ys5Hch

19 AA} 4

127}9] B4 (mandatory) Q1A+ Wobr 2} alshe W3 \testtwelveS 2AJs)Hotat.

\fboxstil Fut= Ydstk= 2 s 23t
#1002t A gl7] wioll 9717128k IAFE AA S 4= Q. 1 o]/folatd 1 o] %9 QIAFE FH ot W=
i g npA| ko] ol A X glshe Z o] 7}%%}5}

J

\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \testtwelve { mmmmmm }

{
\fbox{#1}, \fbox{#2}, \fbox{#3}, \fbox{#4},
\fbox{#5}, \fbox{#6},
\testtwelvenext
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\NewDocumentCommand \testtwelvenext { mmmmmm }

{
\fbox{#1}, \fbox{#2}, \fbox{#3}, \fbox{#4},
\fbox{#5}, \fbox{#6},

}

\ExplSyntaxOff

\testtwelve{a}{b}{c}{d}{e}{f}{g}{h}{i}{j}{k}{1}

expl32] &4 (cs) = B RS 22 YA oz & 4 Qe
AR 7hebs] Azl EE QAARE Hshs A2 @A “A#” ol 1y,

\ExplSyntaxOn
\int_zero:N \1_tmpa_int
\cs_new:Npn \test_twelve:n #1

{
\fbox{#1}
\int_incr:N \1_tmpa_int
\int_compare:nTF { \1_tmpa_int < 12 }
{
, \test_twelve:n
}
{
}
}

\test_twelve:n {a}{b}{c}{d}{e}{f}{g}r{h}{i}{j}{k}{1}
\ExplSyntaxOff

el dlelfe)nlf) k]
A% ANl AR Hhe RS flet 2

20 7hasle) 9z}
Azo] Holate el e oheat 22 Aol
\mycmd{1}{2}{5}{2}

2o QA Fol Ak 4ukE We Hojzct.

[ ] (X ] o0000 (X ]
QAH= B 7L Fol WA Aol & 4+ glch. B FTE} obd B &L OF T FRE ARE B
St

plain X O 2= The X & 4 9leh. BAES 9J3te] nkx|mfo] (4) 2 2ol $B 7t obd # 58 w9k,
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\newcount\n

\def\mycmd{\futurelet\next\mycmdsub}

\def\mycmdsub {\ifx\next\bgroup\expandafter\mycmdproc\fi}
\def\mycmdproc#1{\n=1\1loop\textbullet\advance\n

o byl\ifnum\n<#1l\repeat\quad\mycmd}

\mycmd{2}{5}{3}(4)

o] T= & A YA,
ol BR A AEAN 1Y FE RS F2 2AE L L Aol oS

\mycmd{{1}{2}{5}{3}}
3} o] Q1 W9l g Wee] WAsEAY
\mycmd{1}{2}{5}{3};

1} Zo] ARG E A st WAl o 2 WS AolshH 1 Q1AHE A 2lshe Zlo] ofF 4|93t & vinet
o] FARZE AN ZELCE = 490 ZES B}

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \mycmd {u;}
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_t1

{
\mycmd_dot:n { ##1 }
}
}
\cs_new:Npn \mycmd_dot:n #1
{
\int_step_inline:nn { #1 }
{
\textbullet
}
\quad
}
\ExplSyntaxOff
\mycmd{1}{2}{5}{3};

r

A8A FHo2 ZM BPS AGste Bt HER “YAY FE ES S AHAE dYSH e
Zio] Ftt.

T R E A 5ol EARC] AR 22 Zlo] glo] 7H IS F@slof s, o8 4 Qlo] EZ
AALE 5= Zagtol glt. 220l 22l plain TEX—J FEE expld WA 0 = ohA] 2T o3t 22 Zo|},
opA[Ere) (5) & HAES 9fsto] 227t obd g & Aol

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \my_cmd:n #1

{
\mycmd_dot:n { #1 }

79



Special CourseI [J

\peek_catcode:NT \c_group_begin_token

{
\my_cmd:n

}
}

\NewDocumentCommand \mycmd { }

{

\my_cmd:n

}
\ExplSyntaxOff

\mycmd{3}{2}{1} {4}

o] WHollA §AF] B Ae FZT 7} ofd Zo] o BYTIT YOO E space token©] 2HE nhr}
A& FRHTE Zolth 7ok space S FAISHAL floF &2 ol niAe {4}= fasHA T
\peek_catcode_ignore_spaces:NS 2 H E7|=

N SHA| Tk space 2 F = 5}HA| 51 T3 non-space
token©] FZ S 7} ofojof st ® thE A9 T8 £ HFEA] FH|stofof Shet, 3 A| 51A] o

o217t &8 7hs/d o] Y7 wobtt.

24 B oSt QA A2l S bl A B4 \my_cmd:ng HFEE Aoz 13 AL R
oL 70| B2 o] %3 Holch AT EA 1 o] 5o olofA| & U AEYL Helshe B A
T A 4] EZ o] o] W] “Bpx|u & 2olofo} Frh F2 Y|ofskak. WA H 0.2 Fol At 9%t
QA2 \my_cmd: no] ofxkx] & 7le] £2& wobA (absorb) #2l3}7] AlA1E Rl w2 Aupa 02 of
!

g BE Aot ST AS o 4 ok 27, \futureleto & 430 & EE
A2 expl3ol| A= \peek_catcode: U \peek_charcode: & &3l & a2 4= . (
& E30| space token ¥ 790l of| ]2l FFo] B 4= =t olof tisiA = o]F A
EEsH7|= git)

Qo |

ol rR gy HUOrlr
>
-
oL ol
2 2 i o rlr ok XN

llo

A F7HA vl W&o 2 thg ZA1E 2T 4 At

O3 22 AHEAL TikZ &= 2H/dohe] gt \mydraw(@,0) (1,1) (2,1)2kal sHH
\draw (0,0)--(1,1)--(2,1)--cycle;

2 Jej3E gaolth. §yol nhx| o] AlulZEo] £ om 18 Ao e A 4 k.

Special Course = AFEAE SAH 2 A ooz BHEehs Ho|H ohg1 2,

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \mydraw {}
{
\tl_clear:N \1_tmpa_t1l
\my_draw:w
}

\cs_new:Npn \my_draw:w (#1,#2)

{
\tl_put_right:Nn \1_tmpa_t1l { (#1,#2) }
\peek_charcode:NTF (  %%% if next token is open-paren
{
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\tl_put_right:Nn \1_tmpa_t1l { -- }
\my_draw:w

\tl_put_right:Nn \1_tmpa_tl { -- cycle }
\draw_final:N \1_tmpa_t1l

}

\cs_new:Npn \draw_final:N #1
{
\exp_last_unbraced:No
\draw #1 ;
}
\ExplSyntaxOff
\begin{tikzpicture}
\mydraw(0,0)(1,1)(2,1)(2,0)
\end{tikzpicture}

\my_draw:we] Ax}ggol ths] 2F A S Eo|APA AA 2= \my_draw:w (#1)3} Zo] stal #19t
put right3}5=0] &= o] ZEOXN = ZA|S LLo7]A] k=t T d] whef x 2tz et y 22 S A sloF & &
ATHA 2 FA 0 &2 QIALE Hh= Zlo] o}, &3 F BV} 50]7HA] 942 materialo] & Qtof| So|-20h
ot fad Ao g Hgsts AR 457} QLo ofd) o215 EstE Zlo] Y}, oA FEr I3 28
Elg=

o kI S o

21 modulo A} 274

\int_compare:nTF { \int_mod:nn { #1 } { 5 } == 0 } {T}{F}a Zo] 2==x7
AlZ \my_mod:TF (#1 / 5) {T}{F}} H|X5HA E24& 4 QlE7k 17 YgS Bl ot
2,

expl3° modulo AAFAF7F QLA gh4ent 91 7] wj 2ol S-S ZA] = Aol ARS 4 4 .

\ExplSyntaxOn

\prg_new_conditional:Npnn \my_modzero:w (#1//#2) { p, T, F, TF }

{
\int_compare:nTF { \int_mod:nn { #1 } { #2 } == 0 }

{

\prg_return_true:
}
{

\prg_return_false:
}

}

\my_modzero:wTF (15 // 5) { TRUE } { FALSE } \\
\my_modzero:wTF (16 // 5) { TRUE } { FALSE } \\
\bool_if:nTF { \my_modzero_p:w (17//5) } { T } { F }
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\ExplSyntaxOff

TRUE

FALSE

F
A o2 FoH T Ao FBE AxTE 2& A0 kLY, o] YAk (#1//42) BA, 5
LS5 2X] ¢il B3 (parenthesis) 2 SEHAI 2 JAALE F7] wjEof JAAY S (1w &l F+= Ho| Wt
22 #10|u #2 9%l B2 Seuel Y4 B o] 2. A2 JUCh (b BY)E HAE o]
717tk U B3 Ao] @ UpEol| 2ot ] of2i9) k)

\ExplSyntaxOn

\int_set:Nn \1_tmpa_int { \fp_eval:n { round ( sqrt ( 200 ) ) } }

\my_modzero:wTF ( { \1_tmpa_int * ( 3 + \int_max:nn { 5} { 9} ) } // 3)

{ divisible~by~3 }

{ not~divisible~by~3 }

\ExplSyntaxOff

divisible by 3
\my_modzero_p:wE boolean -2 BHHSITE \my_modzero:wTFE (T & F5 st Ak 4 312)

E (i iy
“Zoldl Lol 2] QA4F4 o] 00] " o] 2k Z71o] whet AYT TES F 4 Uk,

22 tl map¥} space token

PHE = ZAE Y] ZF FAol| fbox & 2= HH & A/d5He space 9%]0ll 7F=E 4pt, M2 7pte] Bt &
e}

A= \test{Lorem ipsum doloxr}

£9: Lio|r|e|mHilp|s|u|m_

t1o| Al space= RZHt}. (.. .ignore_spaces T 345 22| L &)

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \foo { m }
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\1_tmpa_tl
}
\ExplSyntaxOff

\foo{Lorem ipsum dolor sit}

Lorem ipsum dolor sit

2Lk \t1_map_. . . oA next token non-space token< 7} 71T},

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \foo {m }
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{

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }

\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_t1l { \fbox { ##1 } }
}
\ExplSyntax0ff

\foo{Lorem ipsum dolor sit}

{Eo@dmﬁbhhﬁﬂdo!o!sit

o]e} -2 A2 \peek_catcode:N \c_space_tokeno| A= dojidt}, ths Qg AE oA = Ao
2 EFZ peekingdhe A 0] 7H5517] wiZoll thg it 22 ZE= FASHAIT (o]ef Zo] FE L= FolA
AArZ Aetr] gfal EFS solss WAl UM 4718 7H Ak X 2ok AM Y 543t ofolt ol S

718t 2t.)

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \test_r:n #1
{
\peek_catcode:NTF \c_space_token
{
#1 \rule{4pt}{7pt}
}
{
\fbox{#1}
\test_r:n
i

}

\cs_set_eq:NN \test \test_r:n
\ExplSyntax0ff

\test Lorem ipsum dolor sit

Eﬂu B ipsum dolor sit

\NewDocumentCommand2] mI#} ¢tof] E0{7}il U space S peek T 4~ Al Ht. (\peek_. .. &
4 T2 §4:0] QAR Soj7tA] B2 Y AEHoA HAAH o g ErSITHE A2 7|AsAt.) ot
FEOo|A] \peek_catcode FE-L2 T4 false ZA] Am|o] A HEo| AJZ5HA] E5Hth

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \foo { m }
{
\foo_recur:n #1 \g_recursion_tail \g_recursion_stop

}

\cs_new:Npn \foo_recur:n #1

{
\quark_if_recursion_tail_stop:n { #1 }
\peek_catcode:NTF \c_space_token

{
#1 \rule{4pt}{7pt}
}
{
\fbox{#1}
}
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\foo_recur:n

}

\ExplSyntaxOff
\foo{Lorem ipsum dolor sit}

”ﬂﬂqmmphmmﬂdomoﬂsﬂt
Folx ZAIE 71 9I5A space & 22| 5h= B2 B 7HAI 7L 3l space B9 2 seqell ol A2 st=
ol 44 {0l 1

\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \foo { m }

{
\seq_set_split:Nnn \1_tmpa_seq { ~ } { #1 }
\seq_map_indexed_inline:Nn \1_tmpa_seq

{
\f_each:n { ##2 }
\int_compare:nT { ##1 < \seq_count:N \1_tmpa_seq }
{ \rule{4pt}{7pt} }
}
}
\cs_new:Npn \f_each:n #1
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_t1l { \fbox { ##1 } }
}
\ExplSyntaxOff

\foo{Lorem ipsum dolor sit}

ﬁjohﬂehn!ihﬂs|uhnﬂd|ohloh!s|ﬂt

A" sllE 4k At space & 54 F2 (4714 | )& 0l HiFtol £ Aot

\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \foo { m }

{
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
\regex_replace_all:nnN { \s } { | } \1_tmpa_tl
\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_tl

{
\str_if_eq:nnTF { ##1 } { | }
{
\rule{4pt}{7pt}
}
{
\fbox {##1}
}
}
}
\ExplSyntax0ff

\foo{Lorem ipsum dolor sit}
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\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \foo { m }

{
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
\regex_replace_all:nnN { \s } { | } \1_tmpa_tl
\exp_last_unbraced:Nx
\foo_fn:n \1_tmpa_t1l \qg_nil

}
\cs_new:Npn \foo_fn:n #1
{
\quark_if_nil:NF #1
{
\token_if_eq_charcode:NNTF #1 |
{
\rule{4pt}{7pt}
}
{
\fbox {#1}
}
\foo_fn:n
}
}
\ExplSyntaxOff

\foo{Lorem ipsum dolor sit}

o] A== FASHATF \quark_if_. .. 2 *|gst= o] ¢ ebdsit}. A5 Afof \quark_if_recursion_
oz EZe Icg Hojuyrt
\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \foo { m }
{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\regex_replace_all:nnN { \s } { | } \1_tmpa_tl
\exp_last_unbraced:Nx
\foo_s:n \1_tmpa_tl \q_recursion_tail \q_recursion_stop
}

\cs_new:Npn \foo_s:n #1

{
\quark_if_recursion_tail_ stop:n { #1 }

\token_if_eq_charcode:NNTF #1 |

{

\rule{4pt}{7pt}
}
{

\fbox{#1}
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}

\foo_s:n
}
\ExplSyntax0ff

\foo{Lorem ipsum dolor sit}

L[o[r[e[mNi[p[s[u[mMd [o]l[o]rWs i[t]

npz|eko & T8 == peek catcode £ space token= A&3t0] Y7HE & 4= = “AH” g4 Z o[t}
o} 7] A= space token 2] EZ 2| M43 whZA| S E T}, [FS] (Full Stop) #E+ T8 X7 (AF| o] A7}
told &5 70| HA] Z5}7] wiwol nt & AHE) S &5 YIS EIAE FEo|n)

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \_chk_and_exit:nN #1 #2
{
\token_if_eq_catcode:NNF #1 .
{ #2 }
}
\cs_new:Npn \foo_rc:n #1
{
\str_if_eq:nnTF { #1 } { . }
{ [FS] }
{
\peek_catcode:NTF \c_space_token
{
{ %%% \fboxsep made local
\dim_set:Nn \fboxsep { 1pt }
\colorbox{gray!30}{\color{red}\fbox{#1}}
}
\rule{4pt}{7pt}
\_chk_and_exit:nN #1 \foo_rc:n
}
{
\fbox {#1}
\_chk_and_exit:nN #1 \foo_rc:n
}
}
}

\cs_set_eq:NN \foo \foo_rc:n

\ExplSyntax0ff
\foo Lorem ipsum dolor sit. Hello boys.

L[o[r]e Gﬂ sTu]ml d [o]1]o]@Wsi]t][FS] Hello boys.

plain TpXoll A= \@sptokentt 7}A] il next token @ = AE5t= Zl o] H| w3 Zhsirt, 1=t expl3oll A
A2 B8] 7 0] 8- expl37t space tokeng =21 %5%47] 20|t} \ExplSyntaxOno & Anjo]AE
&= AtebRith= 2 Y72 2 expl3 7t space token< S 5HA 335t ok Zo] M2HE Zo|t).
Je)al .. .ignore_spaces TH T4 WAL,

3 g2of ofdoll= & 4 AT A=) 7R E ol glo] &4 shAl E A= AL, o] H space AHAIE
Alojste™ 25 Jvlo] WR3Jt R AU 3t Zlojgtal B HZct A4 o= HobA expl3 2]
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Aol A FHEF2 AHEthE 50| B2 FFolitte Ao BR o7 4% Ve 2o w 28 4
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[No. 7] Catin a Box H oo o

o2l “2AR & U AH 291 Aol

=X Al
Ay sl of2Hbo| ER 52| 2ahZ TA| H Q. o] ShgA] o] $7HEtol o= “E7)” ZAIE Y aliA
oS 22 gys et

\ExplSyntaxOn
\box_new:N \1_boghi_box
\hbox_set:Nn \1_boghi_box

{
\tikz \node [
drop~shadow = {opacity=.35},
rounded~corners=1pt,
fill=orange!30, draw=blue!80,
thin, inner~sep=3pt
1 { \sffamily\bfseries\scriptsize =7| };
}

\box_use:N \1_boghi_box
\ExplSyntax0ff

RoFe dst= th2 & H A Zota] THEsHHA] o] “H7| ¥hA” & Aot 4] HES oS3 2ol 2Hd
st (o] & 9151o] preamble©] \usetikzlibrary{shadows}& F7}stofof 3lict.)

\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \bogi { }
{

\box_use:N \1_boghi_box

}
\ExplSyntax0ff

T2iE) £ 742 BA17E A7 ole] s u o] ol
EAAE 1. “87]” 9pA7} The BlAE So u]ato] 9127 & B ekt

EfOLX|ZE T2 \bogi 2} Z+0| ZHAMBIMI 2 .

Hokx) 2 the 7o ZHAd5tA| L.

\.

A/ 2. AT GERE Aol 7F 9ls W7t ot




CatinaBox ||

23 boxes

()

TpX2 & AZ boxE AR}3teh, AFER} Y7ol A] ol HhA Q] QJ%| 9 L2 E H&F 41T Q)
AR 2 Agho] x4 " sttt expld P4 box S THEE 45 (FE3]) Al5sta Qloh.
SHH | TpX2 YA S 23S 1) modedt= Aol &3t} 7] 24 Q] mode Z+ horizontal mode, vertical
mode, math mode A 7}A|7} QU3 +H R EQ} £A B == A5 423 X & (restricted horizontal mode) Lt
B LARE 507 7 ggo] AlRHrt. ojof tigh ApAISH AFFS Aot A2 o] Aatel SAFA7}
ofyrtct. THX|TE BtATE ZA| 7} EH o] HfAT} ol |7t SHEE GRRIR] £ARE FERIAE
25lo]of 3 WQ 7} 9ok AFALS % 7<-1—H_,_1_q—
A= ThA hbox9} vbox 2 T2 E T} o] A2 2 &S 71 7]= hmodel} vimode2t= &2 BhA Qo)
2+ WEES o9 2ot} of= —c7<1]°1] o] Qlr}. o]of thh AkA|SH o] 23 AT)SHH= A JA| 0]
Zzte] F2jo] oplB 2 o] AA|SH W-8-2 The TeXbooko| U 71 € TX FAA S H= Zo] EZltt. -2 ojA|
293t 2| A2 o3 A

7t24rA (hbox) 214 2—3Y2L2 7] 2] 1HAF7] 5—62o] 15 dojuA] gkon Y&50| 722
QU o] HhA9) F(width)2 7|22 22 W §&2 28 2o =X]7H(0] 2 natural width
2k hr}) oleje) ohE Zhe Bojd 45 itk \mbox7} 714 thE Al R uAE RheE Weol ),

A2k A (vbox) A OHZJI A F(width) o] HFoj A WE=2 FA27 | T UF7| & APsHaA et
ANE 7HA| 3L Ql= HhAolth, -2 J1o] a1 o]t Zlo| = W&Eo] BF ZyH o A== Ao
gEEo|L} 0144 e Hod = Qlo}. A & baselineol] 11 of2f 2 Z 0 2] = vbox7} \vtopo|H
n}x]g9}k 20| baseline®l] &©°]+= vbox7} \vboxo|tt. TeX <] Yol A= “Ho|A)” k= Z Z}A| 7} shte]
E83t vboxo|tt.

0{

otF= 2HF5HA| hbox 2} vbox 9] ol & E11 714}

\begin{minipage}{5cm}

Lorem ipsum dolor sit amet,

\hbox{consectetur adipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt}
ut labore et dolore magna aliqua.

\end{minipage}

Lorem ipsum dolor sit amet,

consectetur adipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt
ut labore et dolore magna ali-

qua.

Lorem

\vtop{\hsize=3cm ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit,
sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua.}
Ut enim ad minim veniam, quis nostrud exercitation ullamco laboris
nisi ut aliquip ex ea commodo consequat. Duis aute irure dolor in

-~ reprehenderit

Lorem ipsum dolor sit Ut enim ad minim veniam, quis nostrud exercitation ullamco laboris
amet, consectetur
adipiscing elit,
sed do eiusmod
tempor incididunt
ut labore et dolore
magna aliqua.
nisi ut aliquip ex ea commodo consequat. Duis aute irure dolor in reprehenderit
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°]%, box primitive= 2] 22| ¢tZ Zlo|th. Zkzt A7]o|| slF St expl3 £Ho| 1o B2 IS &8-S
2k,

hboxoll tii A= 1 BrA 0] Z(width) & (AFFA22) ol E 4> Atk AAZ 11 HhA ghof] 50f Q= W&
EHO 22 22 A5t 7 Aol dojubsA] Bt

\ExplSyntaxOn

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { ipsum~dolor~sit~amet, }

\box_set_wd:Nn \1_tmpa_box { 1lcm }

Lorem~\box_use:N \1_tmpa_box

consectetur~adipiscing~elit,~
sed~do~eiusmod~tempor~incididunt~ut~labore~et~dolore~magna~aliqua
\ExplSyntaxOff

Lorem ipsumauisecsitamedipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore
magna aliqua

hbox setal A} ofo] 1 8tA E& a2t 7st WY E ok 9] = 28 shite] Weyoz ¢
A2 2 olslslE £t

\ExplSyntaxOn

\hbox_set_to_wd:Nnn \1_tmpa_box { 1lcm } { ipsum~dolor~sit~amet, }
Lorem~\box_use:N \1_tmpa_box

consectetur~adipiscing~elit,~
sed~do~eiusmod~tempor~incididunt~ut~labore~et~dolore~magna~aliqua
\ExplSyntaxOff

Lorem ipsumdmlsecitimet]ipiscing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore
magna aliqua

vbox+= 0] (height) 2+ Z1 0] (depth) & (AFEH 22) H3lZ 4= Ut
SHH, ohSat 22 A2 ojd Al o 2 Az}E R] A &bsl| B A

( )

\ExplSyntaxOn

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { abcd }

\box_set_wd:Nn \1_tmpa_box { \c_zero_dim }

\vbox_set:Nn \1_tmpb_box { \rule{lcm}{.8cm} }

\box_set_wd:Nn \1_tmpb_box { \c_zero_dim }

\box_set_ht:Nn \1_tmpb_box { \c_zero_dim }

Lorem~\box_use:N \1_tmpa_box ipsum~dolor~\box_use:N \1_tmpb_box sit~amet,
\ExplSyntaxOff

Lorem ighsaaim dolor & t,
Z0]7 9Jx]of Zo] opt M kA S HEZ A 218 4> QUA| = \hbox_to_zero:n} £0]7} 0ptdl M2
A Z v} Alz}E 4= Q17| 3= \vbox_to_zero:no] ojA] o]&H At&to) 88514 £ 4= U}

kAo o] F boxE ot} Y&, FFojy LEF O 2 o535t AatetA & 4= T} up/down-2 hmode
o]l A left/right+= vmode©l| ATt 52}ttt

\ExplSyntaxOn
\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { LOREM~IPSUM }
Lorem~ipsum~\box_move_up:nn { 7pt } { \box_use:N \1_tmpa_box }
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dolor~\vadjust{\box_move_right:nn { 2em } { \box_use_drop:N \1_tmpa_box }}
< Sit~amet
\ExplSyntaxOff

. LOREM IPSUM )
Lorem ipsum dolor sit amet

LOREM IPSUM

hbox ¢l \1_tmpa_boxE 4> 2 =0J|A] move up st T move right= 52 B 20| AT 715-517] wf 2ol
A 2B E 2 WA U7Hs \vadjustE AHE-5te] Bl AESIGITH
\box_use_drop:N2 \box_use: Nz} 2|9 use$t Zof] @tAE v}

g AW oM = FE dol? 27t AAE AYSHHIA 2E-S TEA 7] A5l F ) olFe] Rl & Eot.
olAto] Hl £ W= TgX primitive®! \par® H} 7] wjio] 9ro 2 \paro] ths] wal= 2 2E |l
Z F 70 ol %S 7He 7l Aot

o] “BEtat Bk Afo]” 7} HEZ thE A Q! vmode A Ef o]t} 1A hmode 2 S0]7}=7}28 \1leavevmode”}t
SyPrc g Sojrlet= x4 Hygolot, o8tol \indent S TrAU o 3 2lgke Bt 424]0] JH &
I e fPREg Zhsheh, d2|3 AR BpX 22 vk D ujazrt E1 9|7 A R Eo|H
TR EEE HFstehe WIS WRol 7hA| AL ok, (o] o Badste] 2T ITEX 2018\ 12:89] mRA|e} 7
oM tjA2 F U (e.g. \smash)ol] 71202 o]H xx]7} o] Fo{Fct.)

=
R
=
=
=

oj=@ 7 &7} 5] vmode©| 2 & boxE £ oI 43| vmode S -F-A5Hc}. o] A] £ Zo|LFH hmode 2
AP Zetrhs oJuj 24, 1 Fofl thE EA7F oo A ek of2 2| R Eo] 7] wzo] go] uhroi A=
47 27 Z-go| Yojytthe ojujolc}, 1 theof o Bty W 1 wjRE £H 1 s} o] Al
A 27} o] 2ol Wk, th3 o & Hofet,

natural mode

\hbox{\fbox{Lorem}} ipsum dolor sit

natural mode
ipsum dolor sit

J

natural mode

\ifvmode\leavevmode\fi\hbox{\fbox{Lorem}} ipsum dolor sit

natural mode
ipsum dolor sit

expl3 Ao == o] ¥t}

[ \mode_if_vertical:T { \mode_leave_vertical: } ]

20] BAlo] B3] J=d W40l BFH LEAR [2]7F Uk, ol 23 ol AT ¢ol B 717t FHtek,
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LTEX AL H 2 Bl = THol| A A}3 E= %91 201] ‘“\bigskipo]t} \medskip Z-2 32 Erto] 2t
I EHa Aoy = Ao] et o] Bt A %= o3 5] hmode©] AL & &2 ¥ o|oF vmode”} &=
7ol Qef e 427 o] 5 B2 vmode°ﬂ/~1 -4 2 F&st7] diolghs 2E & 4 e Aol

Ao siE AAIE oA “EAGR 172 BATE FE0] FoA 205 S Sfof dtth ol H e
o] &5k Aol A EE7t HrA Qhol| AAhE = Bl AE S baseline ¥t HAZF E2{ 4 sep Ao E TR UHE

ofelz Zojuje)d = Salt}.

\ExplSyntaxOn
\RenewDocumentCommand \bogi { }
{
\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { \sffamily\bfseries\scriptsize 27| }
\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { \box_dp:N \1_tmpa_box }
\dim_add:Nn \1_tmpa_dim { 3pt } %% inner sep of tikz
\dim_add:Nn \1_tmpa_dim { .4pt } %% width of thin line
\box_move_down:nn { \1_tmpa_dim } { \box_use:N \1_boghi_box }
}
\ExplSyntaxOff

CtS \bogi 2t Z0| AXISHMI2

O1AL 23 cf2 5 Aolch. LS s ] “B|"ehis IAok s 2| S} basclinec]
A x|5t7] wiolth. Ly ofnt e REA Y| oFZ Zloth. K] HiAo] 5 o] QleB g ojutE&
N7bH o g BASHE o] £& Eait), 1o ANk ko] dpo) 28) HES Uyt ARyt ol mw,
\ExplSyntaxOn
\RenewDocumentCommand \bogi { }
{
\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { \normalfont\normalsize &} }
\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { \box_dp:N \1_tmpa_box * 2 }
\box_set_ht:Nn \1_boghi_box { @pt }
\box_move_down:nn { \1_tmpa_dim } { \box_use:N \1_boghi_box } \thinspace
}
\ExplSyntaxOff
Ct2 \bogi 2t 20| AIX}SHMI 2
che (2]} Zo] 4)25kAl L

iy
N
>
S~
>
i)
2
o
T
S
10
N,
filo
AN
N
e
o

o}z 2ke] \thinspacex= ®B7] vtA0l &7} 1 t}-&

“TAVER 27 & oln] vl thZ vmodeoll A HFAE AAFSHAL R17] wiZoll AT d & ¢t

~

\ExplSyntaxOn
\RenewDocumentCommand \bogi { }
{

\mode_if_vertical:T { \mode_leave_vertical: }

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { \normalfont\normalsize s} }

\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { \box_dp:N \1_tmpa_box * 2 }

\box_set_ht:Nn \1_boghi_box { @pt }

\box_move_down:nn { \1_tmpa_dim } { \box_use:N \1_boghi_box } \thinspace
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}
\ExplSyntax0ff

\bogi off EAIE AE EM2

(=710 EAE A AL
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HEEH

9. the 13 Hast A

3 Q= EA19 Aot BAIH REo| TiX .= A 2|2 ujj s
227} hmode AEI Q1 A] vmode AFE Q]

AE A Alstolt.

\begin{document}

)

spo| 2e maLE HHBILE.

gLt EH|_|D._|' 8t2{0 mtn|sl= Zo| ofLlz} MM Tnste Ho|Y,

L
D2p A8y
THEZE CHEF WALMOIA HOF 7S Mol2, HAMAME o7t
ojL| O|EEP a7} YE MU T Zo| 1L, 0|5
Falsxt grolct.

(ZH50|8 O 2{of (&> aZio| FAl(%s)sto] U

HA< 'EEHI =Ho| ofHY, 22 =4
flsto] o

HSEH

712 ]10. thg wlolA o] 22 ojw Alge] £A1X] 3 Wolc}, a5 EAlo] thatol 2 FAt2
=0 2 gofLtesl o] it} o] Ho|x| & ZwslRole} Wesithy B4 S, B4, Hel
2 A3k boxol ol A 2 2stolet. mepo] whEA] ol A E T3t FAstA] ohobe At
o Dzt s g Hsto] el w2 Yestolx Eut.
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11, 44 A4 =y clErbed F 8 i, wlel7 12 F4 g2 & ¥ Y4 y= =2rewd Fojuigl
Ich. i)z} ylels| =ghe)z fil)=2, Fl)=22|c} g A, B p= T F AY g= =2eba, =12
B ble)=cgleiel & o ulzha] gk [T e ow§ ool ebar as gle)st ga gelrt B
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i
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Moyt 273 =8 2082007) [1]19) & Fol o7 107} 119] Y82 2 9T expl3 2 7@
shehel ojw@A) =l Zl=x] Ajztslotet

o|A] 10: hbox 2] raise®t lower p.759] AAFE = th33 2t \hboxE raisest7{ L lowerst= Z 0|t

N\

K\raise 5pt\hbox{O}R\lower 5pt\hbox{E}A
\fbox{K}\fbox{\raise 5pt\hbox{0}}\fbox{R}\fbox{\lowexr 5pt\hbox{E}}\fbox{A}

\ExplSyntaxOn

K

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { O }

\box_move_up:nn { 5pt } { \box_use:N \1_tmpa_box }
R

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { E }

\box_move_down:nn { 5pt } { \box_use:N \1_tmpa_box }
A

\quad

\fbox{K}

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { 0 }

\fbox{\box_move_up:nn { 5pt } { \box_use:N \1_tmpa_box }}
\fbox{R}

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { E }

\fbox{\box_move_down:nn { 5pt } { \box_use:N \1_tmpa_box }}
\fbox{A}

\ExplSyntaxOff

box ©]'& &< \box_move_. .+ up, down, left, right Ul 77} =t ©] 7}-2El up, down-2 hboxell,
left, right+= vbox©l| &35ttt A5 EH \raise?}t \lower 22 primitiveS 22+ Zlo] F A sl o]
AAZE 29 Fe7 gt 22 AT expl3E T4t HEgS THET7F B o] FH o] t o]sfist7] 4l box
HeES OF e ol Had w7t QIS 47 2 Aol

\ExplSyntaxOn

libox_move_up:nn { 5pt } { \hbox:n { O } }
sbox_move_down:nn { 5pt } { \hbox:n { E } }
QExplSyntaxOn

QrA ofof| A= ojE EAFE \1_tmpa_boxol Y o]Z-& \use_box:N st= 4|02 x| 5 |2 ).
o] 210] box S AH§HE B EEH Q1 HHA| Qe o 7] shof s uhAo) AhALgol Lt Z7o] 417] wio|ct. 1
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A expl3= \hbox{0} e} 22 B4 0 & QI2LE boxoll HFE W= PR & U 7|= ot 240] \hbox:no]
L} \vbox:nQld] AbAAF \hbox, \vbox2] ¥ % (alias)©]C}.

oA 11: \raisebox "j32 KIEX FH <! \raisebox B2 E o] &3}= o]

The\raisebox{.5\totalheight} [@0pt]{\textdbend}Korean\par
The\raisebox{@pt} [0pt] {\textdbend}Korean\pax

The\textdbend Korean\par

The\raisebox{-.5\totalheight} [@pt] {\textdbend}Korean\pax
The\raisebox{-.5\totalheight} [0pt] [@pt]{\textdbend}Korean\par

The A Korean
The XY Korean

The X Korean
The¢@Korean

The(@ Korean

\raiseboxZ expl3 & A& E 2 §tct. o] vf I Rof st A2 s =20l AAStE R F85] ol
3t912 Zolct.
\ExplSyntaxOn

\NewDocumentCommand \myRaisebox { m o o +m }
{

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { #4 }
\hbox_set:Nn \1_tmpb_box
{ \box_move_up:nn { #1 } { \box_use:N \1_tmpa_box } }

\IfValueT { #2 }

{
\box_set_ht:Nn \1_tmpb_box { #2 }
}
\IfValueT { #3 }
{
\box_set_dp:Nn \1_tmpb_box { #3 }
}
\box_use_drop:N \1_tmpb_box
}
\ExplSyntaxOff

K\myRaisebox{5pt}{0}R\myRaisebox{-5pt}{E}A

1=20] 75 760 A% A5} 9= \raiseboxsh \@iirsboxol chat S ofalateiciH 9o 3

A3 FUT A2 53 Uk AU L 4 AL oIk explash xparse 2 Avh ofsisl7] 431 7

o] 7H5a| 5 Holze),

2204 oA S ARl E \widthel 22 thELE7} AS A elstr) dof e o] Ylojof B, o] A
23} 2o] tol s1AF 4 Utk

SIS
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\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \myRaisebox { m o o +m }

{
\calc_and_set_len:n { #4 }

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { #4 }
\hbox_set:Nn \1_tmpb_box { \raise #1 \box_use:N \1_tmpa_box }

\IfValueT { #2 }

{

\box_set_ht:Nn \1_tmpb_box { #2 }
}
\IfValueT { #3 }
{

\box_set_dp:Nn \1_tmpb_box { #3 }
}

\box_use:N \1_tmpb_box

}

\cs_new:Npn \calc_and_set_len:n #1

{
\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { #1 }
\dim_zero_new:N \g_width_dim
\dim_zero_new:N \g_height_dim
\dim_zero_new:N \g_depth_dim
\dim_zero_new:N \g_totalheight_dim
\dim_set:Nn \g_width_dim { \box_wd:N \1_tmpa_box }
\dim_set:Nn \g_height_dim { \box_ht:N \1_tmpa_box }
\dim_set:Nn \g_depth_dim { \box_dp:N \1_tmpa_box }
\dim_set:Nn \g_totalheight_dim { \g_height_dim + \g_depth_dim }
\cs_gset_eq:NN \width \g_width_dim
\cs_gset_eq:NN \height \g_height_dim
\cs_gset_eq:NN \depth \g_depth_dim
\cs_gset_eq:NN \totalheight \g_totalheight_dim

}

\ExplSyntaxOff

\ExplSyntaxOn

The\myRaisebox{.5\totalheight} [0pt]{\textdbend}Korean\par
The\myRaisebox{0@pt} [0pt] {\textdbend}Korean\pax

The\textdbend Korean\par
The\myRaisebox{-.5\totalheight} [@pt] {\textdbend}Korean\pax
The\myRaisebox{- .5\totalheight} [@pt] [@pt]{\textdbend}Korean\par
\leavevmode\par

\Exgi?yntaxoff
The & Korean
The X Korean
The@Korean
The¢@Korean
The(@ Korean
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%J.2:0] 2 lettrine, Y010l initialo] 2t R 2z Fel7 ik o gebe] 3 FAHE el
FAlshE o]t

=
&

tntumrqm
: nonabijtm_ Evovar-
7" onfilio impio*ii o in
5, Via pede no fent:zim
i ¢ tathedra pefhlcar 1d fe-
N A D, SSdilegedinue
i ulma n‘? mntmt ans mediabif die ae
. node, &t erit tanijs lignii o8 platan ifie
i mmu'&m%:lnq q!iggl’tu['nuh@ll'n
- e fuo @&t folitn? no iefluet:  ofa fip
fanet plreabir, 10 fic inpyng fic
~ tanij puluis que pincvnms a fade e,

Lorem ipsum E]AEE 7}2| 41 lettrine 232 A2t A SAH= 382 dropsto]of St
lettrine 37| x| o} 22 2] § 1l 7] ] o] Abg-2 SRS .

\parshapeol it 5& 9-2|7} oju] & &1 Q1 7 AHE-St= \parshapeol thaljA 7HEFs] 58

T2},

\parshape 5

lcm 12cm

2cm 8cm

3cm 8cm

4cm 8cm

lcm \dimexpr\textwidth-1lcm\relax
\lipsum[1]
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Ut purus elit, vesti-

bulum ut, placerat ac, adipiscing vitae, felis. Cura-
bitur dictum gravida mauris. Nam arcu libero, no-
nummy eget, consectetuer id, Vulputate a, magna.

Donec vehicula augue eu neque. Pellentesque habitant morbi tristique senectus et netus
et malesuada fames ac turpis egestas. Mauris ut leo. Cras viverra metus rhoncus sem.
Nulla et lectus vestibulum urna fringilla ultrices. Phasellus eu tellus sit amet tortor gra-
vida placerat. Integer sapien est, iaculis in, pretium quis, viverra ac, nunc. Praesent eget
sem vel leo ultrices bibendum. Aenean faucibus. Morbi dolor nulla, malesuada eu, pulvi-
nar at, mollis ac, nulla. Curabitur auctor semper nulla. Donec varius orci eget risus. Duis
nibh mi, congue eu, accumsan eleifend, sagittis quis, diam. Duis eget orci sit amet orci
dignissim rutrum.

\.

E&o] 5ttt \parshaped A& S & 7[dsid 4= A =7)2

A ZA A A CNA A 2AE 7 2= A2 207 oA & Aol 1 A 25 Adst A7)
(1714 = M2 Z 350 Ax|= Z == shaloh 2 5014 boxoll ¥t 18]l o] BrAZ}F XA & 33k
Al4tste] parshapeE 59 & 2 2t
A Feke] A AR Al AL
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\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \capture_a_char:n #1
{

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
}

\cs_set_eq:NN \captureachar \capture_a_char:n

\ExplSyntaxOff
\captureachar Lorem ipsum dolor sit amet

\ExplSyntaxOn
\tl_use:N \1_tmpa_tl
\ExplSyntaxOff

orem ipsum dolor sit amet
L

o|#] o] FAIE FE3F| £ A7|2 7| A] BtAo] Yt} o] BtA L =o]7} glojof gttt ' of2of] Etko]
2]& Al 20l thsto] \parshapes F=d| (PHEHCZ ot 7] &3 A \parshapes] A 1A=
47} 9oy 22 22} 8FA 0] width7} ® 5beh, 18] 3 Initial 2AH= FHAF 2 A7 &)W 220}

\ExplSyntaxOn

\cs_set:Npn \capture_a_char:n #1

{
\hbox_set:Nn \1_tmpb_box { \tl_upper_case:n { #1 } }
\box_resize_to_ht:Nn \1_tmpb_box { 2.2\onelineskip }

\vbox_set_top:Nn \1_tmpa_box { \vskip -3pt\box_use_drop:N \1_tmpb_box }
\dim_set:Nn \1_tmpa_dim { \box_wd:N \1_tmpa_box + \fboxsep }
\dim_set:Nn \1_tmpb_dim { \textwidth - \1_tmpa_dim }

\box_set_ht:Nn \1_tmpa_box { \c_zero_dim }

\box_set_dp:Nn \1_tmpa_box { \c_zero_dim }

\mode_if vertical:T { \mode_leave vertical: }

\parshape 4
\1_tmpa_dim \1_tmpb_dim
\1_tmpa_dim \1_tmpb_dim
\1_tmpa_dim \1_tmpb_dim
Opt \textwidth

\hbox_overlap_left:n { \box_use:N \1_tmpa_box \hskip \fboxsep }
}

\capture_a_char:n
Lorem~ipsum~dolor~sit~amet,~consectetur~adipiscing~elit,
~sed~do~eiusmod~tempor~incididunt~ut~labore~et~dolore~magna~aliqua.
~Ut~enim~ad~minim~veniam, ~quis~nostrud~exercitation~ullamco~laboris
~nisi~ut~aliquip~ex~ea~commodo~consequat.~Duis~aute~irure~dolor
~in~reprehenderit~in~voluptate~velit~esse~cillum~dolore~eu~fugiat
~nulla~pariatur.~Excepteur~sint~occaecat~cupidatat~non~proident,
~sunt~in~culpa~qui~officia~deserunt~mollit~anim~id~est~laborum.

\ExplSyntax0ff
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ut labore et dolore magna aliqua.Ut enim ad minim veniam, quis nostrud exercitation ul-

lamco laborisnisi ut aliquip ex ea commodo consequat. Duis aute irure dolorin reprehen-
derit in voluptate velit esse cillum dolore eu fugiatnulla pariatur. Excepteur sint occaecat cupi-
datat non proident,sunt in culpa qui officia deserunt mollit anim id est laborum.

L orem ipsum dolor sit amet, consectetur adipiscing elit,sed do eiusmod tempor incididunt

. J

22+9] 3715 HE7] 9J5to] At hboxoll il Sofish o2 o] & vboxoll THA] Tt SALE 7] 9=
\box_resize_to_ht:Nn& AF&35}T}. scale 4= 0.2 2 interface30|A] Ztol X oz}, 1831 A
(rotate) = 7}H5-5tT}. of 7| A= AR EQLA| R,

S22 HrA S A uf 9] 9] ofoj A= \hbox_overlap_left:n2 4t o7& \1lape] dlg3}
D‘l + expl3 HRo|tt. HEAZ A} %] A 274G -& 25l vboxoll B oHA 2] %] =S {3 A=

AE F7FE A (o] A= “UF 2] E” o]t} T} hbox°l| A \fboxsep= SA+2] R EF 0] &
ZF B "o}, 7| 4e -2 2] Zo]= vbox oA, £ Z o]+ hboxol| 4] 2-35k= Zo|t}.,
2 o] 7l o] Fee] MEAZAE B dropote] & wff Tt initial BFAC] 712 Zo]7p Debal 4=
Ak TH AA| o] 255 9J5te] o] HhA widthE 1 ste] Stb BtAo] wd & Aol gfe = 143
Sl i= ] I oo = R s PN Rt = g s o

A Y22 TS0 A Yot ETe] mEo)] £ & Aol B & of 7| 7kA| vt X dYs) 2o}

hel}
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712 |12, BES SEE TS 2uste] ok 1 o o] Ruo] 290] 2.3 1Y Rt
S&o| £9It}. ol Y4l0] ke Dalnh b Zukstel Hokeh, 12 mwe H7IAI 7} A 2

\includegraphics{example-image}

2 Z3o] 7hsstrt. o] 7ol AR ol Ao YA = AAE He gitt) 198 A7+
width=2.8cm 2 5t1 H|AE E59] 7+A -2 12 stojat. wrapfig 72 9 mi7]A] AL 2

A2kt

\. J

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Ut purus elit, vestibulum ut, placerat ac, adi-
piscing vitae, felis. Curabitur dictum gravida mauris. Nam arcu libero, nonummy eget, consectetuer id,
vulputate a, magna. Donec vehicula augue eu neque. Pellentesque habitant morbi -
tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Mauris ut leo. Cras
viverra metus rhoncus sem. Nulla et lectus vestibulum urna fringilla ultrices. Pha-
sellus eu tellus sit amet tortor gravida placerat. Integer sapien est, iaculis in, pretium
quis, viverra ac, nunc. Praesent eget sem vel leo ultrices bibendum. Aenean fauci- |
bus. Morbi dolor nulla, malesuada eu, pulvinar at, mollis ac, nulla. Curabitur auctor
semper nulla. Donec varius orci eget risus. Duis nibh mi, congue eu, accumsan eleifend, sagittis quis,
diam. Duis eget orci sit amet orci dignissim rutrum.

Nam dui ligula, fringilla a, euismod sodales, sollicitudin vel, wisi. Morbi auctor lorem non justo. Nam
lacus libero, pretium at, lobortis vitae, ultricies et, tellus. Donec aliquet, tortor sed accumsan biben-
dum, erat ligula aliquet magna, vitae ornare odio metus a mi. Morbi ac orci et nisl hendrerit mollis.
Suspendisse ut massa. Cras nec ante. Pellentesque a nulla. Cum sociis natoque penatibus et magnis
dis parturient montes, nascetur ridiculus mus. Aliquam tincidunt urna. Nulla ullamcorper vestibulum
turpis. Pellentesque cursus luctus mauris.
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[No. 101] Sands of the Ganges H oo o

24  seq, tl, (big)int

1931AHS 1072 0]t 0|5 thg 3} Zo] Bo| 1} B,
1gst4+ 0000= 0000~ 0000+ 00007z 0000+ 0000 00002 000051 000073 0000= 00002} 0000=+ 0000

Yole] £ 48 A2 ok ol M Slgk ol ] Aeniet S24 9i7] eI BolFl YL WS
ofsoe},

A= \mybignum{1.732051 * 10**40}
<=9 11 73207 5100 0000 0000+ 0000z 0000~ 0000z 0000=: 0000z 0000

24.1 bigintegers

A% (e )R BAE o 251 - 1 (2147483647) & HE 5
unsigned integer”}t §17| wi&oltt.
22 Aol A= 1310 A 2 E] o] He & dojMtt.

=== import math

=== math.factorial{lZ)

479001600

=== math.factorial{13)

6227020800

il
rll

47231 Sheh, expl3oll &

int TEX S 918 455 %
7t 92 ool F8% 5 3

bnumexpr 51717 = xint & HIRIE 2 5jo] 2 4 Alke] ALg A} SlElmlo] A8 A B o] FolH L xint

=R }é]—-\_ﬂ_‘i‘]f 7}10 %_3‘—-'-_,_ }' ]‘L‘] ] IIH—r‘Oﬂ bnumexprU]-_Q_ ‘gé]._g_%_ 740]]:]_ preambleoﬂ

3 4 A4 QI ole, o8] 17] X 2 T4 = o] i o] %)L big integers

\usepackage{bnumexpr}
2tal Adlste] 37|25 /3t 4= vk £A4 5 HofjEaH /4 19 %ol

texdoc xint
texdoc bnumexpr

BEE WA pdfE S 4 AUt
bnumexpr+ expl32 2 E ALt expl3A] B S AlastAl = et o2 F 71 B

\ thebnumexpr
\bnumeval
g 7)ofohe AROR sk AE 79| gl R & & 9lrk T3t ohg AXALE A Foto] Wel g Hlstn



Sands of the Ganges ]
o HEZ A AtA}:
o trunc YAl ? modulo A4AMR}: /7, /:

242 YYSIE A4E ALY 7ol i Ak, e Helel A5 ol gkl Y2iAle] A2
728 7b5 A Sk,

\bnumeval{1l_000_000_000_000_000_000}

otF= 1 5 WS Hro] A4Sk giel tisiA = w7 #] drg Aol rio] &7 o] 9t

oA, 13514+ £212 E@sHo] o]

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nf \1_longnum_t1l { \bnumeval{ 10**52 } }

%%% test

\tl_use:N \1_longnum_t1 {}~( \tl_count:N \1_longnum_t1l )
\ExplSyntaxOff

>.\l

12 1ol Yol 1A 2 5,

10000000000000000000000000000000000000000000000000000 (53)

\.

\bnumevalg “F ¥” &7o] W3ty uj2o o oz &= o Fct, A f &2 283513t

2 4o ggl 25l AZ1F X o) 7] & kAT 2 Sk 10 phrk TR OIS e 2 Rolrbe
oz FejA 9l

(), 04({'5') 20), B (), 3l (%), #H(Fh), & #), (), ZHH), 78 (E), A @), = (k)
FSHAH(ETRD), oF57] (&), Ur-Rrek (i), 27HAre] (R Al BGEK), 73 () o~ (G E2))

T oM RE A A (LAY ol AT Y om] “F oA R4 A A e 2e
(oFuk) gitie] (AFslA B) o] obylzh AT, dejut AbsbA B o] 45 Ml W o] &8} “oj 7 oleka
3ho] “o]” 7= Tth R AT L o] FR L “o] Tl kY sk lo]e} Bk,

@
ul

El

o, A, W, W, qro], At ik Hute] x
A fuztoll A M oh3 @)7) “Tke}” o] ofygt “x7 o]7] wiZoj ojn] o] W& A4 QA
Zolw 7+eFatA] 104ttt 2 TS Bojrte “abxw? g 23 9l 702 7HE3x £5ElY| o]

o] e A2 A2 AA (X7 7]) 2 Hotop & A 2}, AR f-2juetol|A] 2hol= 5 Al W2
o] g9 Wrio] 7H5t7]o Eol-2 o] FAHIL Y= AR

S-2| o] “JRbgAp 2t o] gl R o] “he]” & 2R & 71 0 & o s SirhH “Hhe}” 2
of afgsh= gtoltt.

OoFf-E &otAtet= Theloll tisiARt 25 o Agstalat st

lem®ol S0f QU= 2ol tigk 5,000702FaL 5FAF. ZHA| A7Fe] Z o] 7} 2,500km O] I W el Ho+ Ao &2
Laf7} Zlo] 2m, YH] 5m J =2 12 A Basttta 7PYstH ) el o] 7i4= 50000000000000 7§ A =Y
Zoltt. 12y “§5lAl(gagananadivalukopama” 2h= ©9] o] 52 5% Zio] E-gitt. o] & AAl=
igtopdat 2747 5 o8] Aol 2t o2 4742 -l

JHEAR AMEF AR VYA T EER PR . B ERD =R 2. JHE R
{ERETEM 2 D, (1178 R 77 )

2 s AfstH
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Guelo], A A 7 £0] efof 4o} Zo] Auk 40 WA A o] ek, U] ool
oL o] BE A A o] weh o] Bt shzlif 13X ok

Sue) Bs7] 5, A5 Bogytt AlEel Ao, A0 £uro 2 E B43) Bl sHE
2 mefete] Sl ZAbg U7k

WE 2 wol7} “Faharolc,

242 EAEES Fehdlo] seqoll 271

abcdefghijklmnopq et 20| 0] A= ZArg o] th. o] 2A-E & n7l4 Zetuio] A4 == seqCl
ULl g8 ZA 5o el

A= \split_t1_to_seq:nnN { abcdefghijklmnopq } { 3 } \1l_output_seq
Z£%:\seq_use:Nn \1_output_seq {,~ } — abcdefghijkl,mno,pq

oldl B3t £AE ofn] Fo B9kt of 2] 7HA] & 25 ¢ A Zsl Al it

timap 312 o|u] v WO ZA ¢ % shby 2lojZb A A7 EH T w7kx] 291 1S FokA] seq
ol put right5H= H#olch, Amo] Wogle 7o B},

s '

\ExplSyntaxOn
\seq_clear:N \1_tmpa_seq

\int_zero:N \1_tmpa_int
\tl_clear:N \1_tmpa_t1

\tl_map_inline:nn { abcdefghijklmnopq }

{
\int_incr:N \1_tmpa_int
\int_compare:nTF { \1_tmpa_int == 3 }
{
\tl_put_right:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
\seq_put_right:Nx \1_tmpa_seq { \1_tmpa_tl }
\tl_clear:N \1_tmpa_t1l
\int_zero:N \1_tmpa_int
}
{
\tl_put_right:Nn \1_tmpa_t1l { #1 }
}
}
\tl_if_empty:NF \1_tmpa_tl
{
\seq_put_right:Nx \1_tmpa_seq { \1_tmpa_tl }
}

\seq_use:Nn \1_tmpa_seq { |~ }

\ExplSyntaxOff

abc| def| ghi| jkl| mno| pq
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EE 3 (es) FEIZ Fe A2 27 525] AERAL o2 Lol oty 22 F 3Y5HA] Al
5 v A o)Al ofslistr] 7 AR 7t of2] 7kA] M4E clearstal zerostal St A2
EJ}E o] JlojA] ot MRl o] Holx]= gFet

regex & 9l W ETH LR MAE o] Holl regex WS A=) E A},

\ExplSyntaxOn
\seq_clear:N \1_tmpa_seq

\cs_new:Npn \get_three_to_seq:w #1 \qg_stop
{

\seq_put_right:Nn \1_tmpa_seq { #1 }
}

\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { abcdefghijklmnopq }
\int_set:Nn \1_tmpa_int { \tl_count:N \1_tmpa_t1l }

\regex_replace_all:nnN
{ ) 3
{ \c{get_three_to_seq:w} \0 \c{q_stop} }

\1_tmpa_tl
\int_compare:nF { \int_mod:nn { \1_tmpa_int } { 3 } == 0 }
{
\regex_xreplace_once:nnN
{ (.*) \c{g_stop} (.+?) $ }
{ \1 \c{qg_stop} \c{get_three_to_seq:w} \2 \c{qg_stop} }
\1_tmpa_tl
}

\tl_use:N \1_tmpa_tl >>
\seq_use:Nn \1_tmpa_seq {|~}
\ExplSyntaxOff

»abc| def| ghil jkl| mno| pq

o] sfio] o =sh= 22 th&3k 2t WA \get_three_to_seq:w #1\q_stopo|2h= FH &
elatol £, o7l s A2 \q_stop7hAle] £2S seqoll ¥ Aol
12)a o & E0] abedefghijklmkopqehs EEE0] QIttH o] A&

\get_three_to_seq:w abc\qg_stop
\get_three_to_seq:w def\qg_stop
\get_three_to_seq:w ghi\g_stop
\get_three_to_seq:w jkl\g_stop
\get_three_to_seq:w mno\g_stop
w

\get_three_to_seq:w pqg\g_stop

£ el 9 sk Aol
HZ M| 7§4] FojA] 1 Qb ol Yot= AR E EofEal S ¥ s EH
\ExplSyntaxOn
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { abcdefghijklmnopq }
\regex_replace_all:nnN
{ ) 3
{ \c{get_three_to_seq:w} \0 \c{q_stop} }
\1_tmpa_tl
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{\ttfamily

\exp_args:No \tl_to_str:n { \1_tmpa_tl }
}
\ExplSyntaxOff

\get_three_to_seq:w abc\qg_stop \get_three_to_seq:w def\qg_stop
\get_three_to_seq:w ghilg_stop \get_three_to_seq:w jkl\g_stop
\get_three_to_seq:w mno\g_stop pq

J

o] #lo] 2ol A mpx| 2o pgoll= YWsh= tlA =7} 2o S0f A Bt FAT A o] “3707 & F 32 regex

wajol g4 4 91917] W olct. ko & 2elo] 30] Hj47lgirk A Zo] gict.

\ExplSyntaxOn
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { abcdefghijklmnopgr }
\regex_replace_all:nnN
{ )0}
{ \c{get_three_to_seq:w} \0 \c{q_stop} }
\1_tmpa_tl

{\ttfamily

\exp_args:No \tl_to_str:n { \1_tmpa_tl }
}
\ExplSyntaxOff

\get_three_to_seq:w abc\q_stop \get_three_to_seq:w def\g_stop
\get_three_to_seq:w ghi\g_stop \get_three_to_seq:w jkl\g_stop
\get_three_to_seq:w mno\g_stop \get_three_to_seq:w pgr\g_stop

wetA] E2F9] count”} 32 Hi4=7} obd whollgt bpx| et Yo A =S 325t

rlr

\int_compare:nF 2%o|tt A2 =] BAlct,

ES FEE!

stch 2710

7

\ExplSyntaxOn
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { abcdefghijklmnopq }
\int_set:Nn \1_tmpa_int { \tl_count:N \1_tmpa_tl }

\regex_replace_all:nnN
{ ) 3
{ \c{get_three_to_seq:w} \0 \c{q_stop} }
\1_tmpa_tl

\int_compare:nT { \int_mod:nn { \1_tmpa_int } { 3 } !=0 }
{
\regex_replace_once:nnN
{ (.*) \c{q_stop} (.+?) $ }
{ \1 \c{g_stop} \c{get_three_to_seq:w} \2 \c{q_stop} }

\1_tmpa_t1
}
{\ttfamily
\exp_args:No \tl_to_str:n { \1_tmpa_t1 }
}
\ExplSyntaxOff

\get_three_to_seq:w abc\q_stop \get_three_to_seq:w def\qg_stop
\get_three_to_seq:w ghi\g_stop \get_three_to_seq:w jkl\g_stop
\get_three_to_seq:w mno\g_stop \get_three_to_seq:w pg\g_stop
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= #7 \regex_replace_once:nnN 42 Yefl 201X BtF o] (ChA] Lot regexoll a4l 4 5]
7] Ze]) Ao]7} 39] 47} obd wivk M| A 5HH

FuE \tl_to_str:nTFLt EZS “Q= at)2” AlxelEr}. \exp_args :NoE ool £917] wZoj
\1_tmpa_tlo] &t ¥ S4H Ao Mo EZH S mjaz 2N A3tz ¢ ZHF7] wj2o| o7
o ojubg- §-85HA & 4= Urt.

o]ZA A H 12 \tl_use:NOZ 43l \get_three_to_seq:w 347} EEHA seqtol Y3t
+ & ofo]elS0] Soi7} QA Hr}. ol 2w Wheiolct,

\tl_range:nnn &4E o] &3lxF o|®oll= \tl_range:nnno|gh= F44E o] &3 H Y| & gt o] &
S5 87} o]n] ghEo] 2 Fo] 9l EAFY slicing 34?1t interface function © 2 | &%= Zl 0] o]n]
At

B2 zthsitt, 33 A4 A2 THE start S 1, last S 308 A Joll AASIAL 1 $ 2 4,67,9; 22 A 0F
34 B8l 7FH A slicing3iA] o] & S skAk= 2ol

seqoll B A& FA 1| F A Oz Y AEQo| Fr]= Avt HlAES 2T

J

\ExplSyntaxOn
\int_new:N \1_start_int
\int_new:N \1_last_int

\cs_new:Npn \get_three:n #1

{
\int_set:Nn \1_start_int { 1 }
\int_set:Nn \1_last_int { 3 }
\int_step_inline:nn { \tl_count:n { #1 } }
{
\int_compare:nTF { \1_last_int > \tl_count:n { #1 } }
{
\tl_range:nnn { #1 } { \1l_start_int } { \1_last_int }
\esg_int_step_break:
}
{
\tl_range:nnn { #1 } { \l_start_int } { \1_last_int } |
\int_add:Nn \1_start_int { 3 }
\int_add:Nn \1_last_int { 3 }
}
}
}

\get_three:n { abcdefghijklmnop }
\ExplSyntaxOff

b =g)z o2 Wb Hd (17Z40]/n + 1) T HHESH H =
\esg_int_stop_break: & doju}7| wjZol (114 0])9tE BHEA|AF I 5ol SHoH= A 0= A2
sheict.
F 9] seqE2HE] M2 seq A3 A3 EAE s EAL A F 2= F 709 seqE 4T 4

o

B
=
SHLFL 9] $AHE 7141 9131 02 sht 42 B8 28 402 U A4 Febil 73 gt Aol

2} 11 54}
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\ExplSyntaxOn

\seq_use:Nn \1_numunit_seq {,~ }
\par

\seq_use:Nn \1_splittednum_seq {,~}
\ExplSyntax0ff

oo, 2,7, 8, A, %, T, 28 A, A, 3, G5, oF7), UhRE 27k, Raprs
0000, 0000, 0000, 0000, 0000, 0000 0000, 0000, 0000, 0000, 0000, 0000, 0000, 1

o]

.

GHE o7 7 79 seq7h 2= 0] Arkal kgt 2o] sho] 92)7} ok AE Ag 4 k.
\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \build_result:nn #1 #2
{

{\tiny #2 } #1 \c_space_token
}

\seq_mapthread_function:NNN \1_splittednum_seq \1_numunit_seq
« \build_result:nn

\ExplSyntaxOff

0000 =0000 «0000 20000 0000 =0000 #0000 <0000 0000 20000 %0000 x0000 =0000 @st1

o]
A
o]

A2 FHYoH Hot FHH = A2 offjol A Ho]il of7]Al= \seq_mapthread_function:NNN o]2h=
n|Qle g ol AHoLERL T 7Ho] seq 2 HE] A TR SHHR H3to] (F 7He] Q1AtE X E)Et)
H function©l] HoJ|+= Zlo|t},

\ExplSyntaxOn
\seq_clear:N \1_tmpa_seq

\cs_set:Npn \build_result:nn #1 #2

{
\seq_put_right:Nn \1_tmpa_seq { #1 { \tiny #2 } \c_space_token }
}

\seq_mapthread_function:NNN \1_splittednum_seq \1_numunit_seq
< \build_result:nn

\seq_reverse:N \1_tmpa_seq

\seq_use:Nn \1_tmpa_seq { }
\ExplSyntaxOff

1zst2 0000= 00004 00007 00007+ 0000+ 00002 0000+ 00001 00007 0000= 0000= 0000=+ 0000

°l

e N

Z35 B3 ) \1_numunit_seq®] A &0 ¥l & (\empty)o|R=A] olsiE = Az =7)?

43 Zg

4o ALET

ook

Ml

-

ol
o
e

o},

P
T

\int_new:N \1_start_int
\int_new:N \1_last_int

110



Sands of the Ganges ]

\seq_new:N \1_result_seq

\seq_const_from_clist: Nn \c_bnumunit_seq
{ \empty, DI_I-I _-||I —DF— OHI X|'l Otl ?‘I jl_l-l X-l le =1 Sosl'Al'l Ol—A7|, l_|--,‘?|-E|-, =
o JIAte|, RETCHE}
\cs_set:Npn \build_result:nn #1 #2
{

\seq_put_right:Nn \1_result_seq { #1 \ensuremath{ \text{

o~ \tiny\color{blue!80} #2 } } }

\build_result:nn 2ol A #20] thoto] 715 22kl A § @8 g2 o] A7 “4A)” mEo| A AR}
2 4 Atk 7he/goll ti-&-stofof ghrt= Zojot. T1elj A ko] @A = 72l tiste] \ensuremathet
\textE Al Aot

BE e At QAE Wotge] 2 45 7o PO 2 thE ol FaLl 3 H

o},

rlr

e

\NewDocumentCommand \mybignum { m }

{
\tl_set:Nf \1_thebignum_t1 { \bnumeval { #1 } }

\tl_reverse:N \1_thebignum_t1l

e 27)9)

\int_set:Nn \1_start_int { 1 }
\int_set:Nn \1_last_int { 4 }

\seq_clear:N \1_tmpa_seq
\seq_clear:N \1_result_seq

] 714 Zebd \1_tmpa_seqoll ¥=

\int_step_inline:nn { \tl_count:N \1_thebignum_t1 }
{
\int_compare:nTF { \1_last_int > \tl_count:N \1_thebignum_t1 }
{
\seq_put_right:Nx \1_tmpa_seq
{
\exp_args:No
\tl_range:nnn { \1_thebignum_t1 } { \1_start_int } { \1_last_int
o )
}
\esg_int_step_break:
}
{
\seq_put_right:Nx \1_tmpa_seq
{
\exp_args:No
\tl_range:nnn { \1_thebignum_t1 } { \1_start_int } { \1_last_int
o )
}
\int_add:Nn \1_start_int { 4 }
\int_add:Nn \1_last_int { 4 }
}
}
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Ul 712 Z seqot 9IS AL 9l seq F N2 R E 27} E seqE AT ths 2HE o ¥ HA
£

\seq_mapthread_function:NNN \1_tmpa_seq \c_bnumunit_seq \build_result:nn

\seq_reverse:N \1_result_seq

o} 51}, o] ] sl Wedo] Aol 2 nhart,

\seq_use:Nn \1_result_seq {\,}

ol ¥ oM £ Foll “1FsA & AR HolFrA 2 4 el HE 37 23T 4

\[ \mybignum{10**52} \]

13514+ 0000= 000071 00007 0000z 0000+ 00002 00002 00001 00007 0000= 0000= 0000=+ 0000

AFolLt kel o] 4] S Hgeh Tol 4 Ushe th2 24T 4 9 Zolt.
of Aol A Ho| 3} Bh AL seqar— xrfi ° O*DM #8513 328 07k o Aol ol &
4 9tk olat sz Thelo] ofuict,

1nterface3 —.—/\1 o] /\1 seq TH g4

tn
to o
%

ae) %ﬁsﬁ ey

244 HUX:E2gs|Ez}

2310 seq e} o] o & A E AvkEA g Aotk 224 4FO R Fol 24
R8Tk & 2 48 9t “wel & dlistel] Soi Acky AL,
che} 22 ol F5sIsict,

7

fr
:o'lzl‘
iih)
st
+
rlr

J

\ExplSyntaxOn

\tl_set:Nx \1_tmpa_tl { \thebnumexpr 10**52\relax }
\tl_reverse:N \1_tmpa_t1l

\int_zero:N \1_tmpa_int

\tl_clear:N \1_tmpb_t1

\clist_set:Nn \1_tmpa_clist { ot, o, =, A, o, A, &, 7, 2z, &, X, 3
- Ab, OF&7|, LIREL, E7HALS, R}

\tl_new:N \1_tmpc_t1

o
ol
=t

\tl_map_inline:Nn \1_tmpa_t1l

{
\int_incr:N \1_tmpa_int
\int_compare:nTF { \1_tmpa_int < 4 }
{
\tl_put_right:Nn \1_tmpb_t1 { #1 }
}
{
\tl_put_right:Nn \1_tmpb_tl { #1\c_space_token }
\clist_pop:NN \1_tmpa_clist \1_tmpc_tl
\tl_put_right:Nx \1_tmpb_tl { { \exp_not:N \tiny \1_tmpc_tl } }
\int_zero:N \1_tmpa_int
}
}

\tl_reverse:N \1_tmpb_t1l
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\tl_use:N \1_tmpb_t1
\ExplSyntax0ff

1gsta 0000= 00004 0000 0000z 0000+ 0000« 0000 00001 0000 0000z 0000< 0000 0000

o] 7]Holl A L& o2 (?) 22 clistoll A Eohd ©f o] Fo] 1= E52 W o] reversedtH 37 FHU S
Al “UAbslY” O & U@ = FALE dhotof tthe Z 3t \tiny \1_tmpc_t1la} Zo] t1o] §HOo 2 JS
o \tinyE ok \1_tmpc_tlo] n|g] Eof gtth= wAIE s ZsloF sh= Zoltt. “Alet}’ o= FHF 5] A
27 5h7] fIsiA \1_tmpc_t1& SEE=E FojFUoh & \tiny9] &% ZA4+= \tl_put_right: 2]
AAF &2 :NxZ 5He| \tinyoll= \exp_not :N& FUt}. o] F&-2 th-Z1} 2ol oh= W = QU

\tl_put_right:No \1_tmpb_t1
{ \exp_after:wN { \exp_after:wN \tiny \1_tmpc_t1l } }

FolA] ZHeka ol & seq o] 85+ AR 4k 5717} ol ik,
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25 Permutation

dHe) BAL @, b, AR TS 4 Y BE 29 S8 stelet

25.1 for &9 $H

U2 E o) 79 A4 (FRY AP FAF Wit 1Y
o E M HE2] 7|AIR] &%) & ©]-85+ basic T2 IS #+=
MEH of 23 Ao
i ﬂ-[1ﬂ1,1b1,1c1,1d1]
=»» for 1 in range(l,5):
for j in ronge(1,5):
if i l=3
for k in range(1,5):
f kl=j and kl=i:
L =18 - (i+j+k)
a[1-1],a[j-11,alk-1]1,a[1-1]

¥ gohujal 3 G4 o] ZHE) (oFBhE sbit
HBo] it} 1 basic ZES python2 = CHA]

53 o ol2ba7} ohje} \int_step_. ..o £4S A4l o]njolA] expl3 @ AR},

\ExplSyntaxOn
\clist_set:Nn \1_tmpa_clist { a, b, c, d }

\int_new:N \1_ji_int

\int_new:N \1_j_int
\int_new:N \1_k_int
\int_new:N \1_1_ int

\cs_set:Npn \sub_fn_iii:n #1

{
\int_gset:Nn \1_k_int { #1 }
\bool_if:nT
{
\int_compare_p:n { \1_i_int != \1_k_int }
&&
\int_compare_p:n { \1_j_int != \1_k_int }
}
{
\int_set:Nn \1_1 int { 10 - ( \1_i_int + \1_j_int + \1_k_int ) }
\clist_item:Nn \1_tmpa_clist { \1_i_int },
\clist_item:Nn \1_tmpa_clist { \1_j_int },
\clist_item:Nn \1_tmpa_clist { \1_k_int },
\clist_item:Nn \1_tmpa_clist { \1_1_int } \quad
}
}

\cs_set:Npn \sub_fn_ii:n #1
{
\int_gset:Nn \1_j_int { #1 }
\int_compare:nT { \1_i_int != \1_j_int }
{
\int_step_function:nN { 4 } \sub_fn_iii:n

}
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}
\cs_set:Npn \sub_fn_i:n #1
{
\int_gset:Nn \1_i_int { #1 }
\int_step_function:nN { 4 } \sub_fn_ii:n
}

\int_step_function:nN { 4 } \sub_fn_i:n
\ExplSyntaxOff

abcd abdc acbd acdb adbec adcbhb bacd badc bcad bcda b,dac
b,d,ca cabd cadb c¢bad cbda cdab c¢dba dabc dacb dbac db.ca
d,c,ab d,.cb,a

expl3 2] HHe kol A QIR ##17HA| B0l & 4= Qlth= Algh wiZoll \int_step_inline:nna F ¥
o|l4} XA £ = itk \int_step_function:nNC 2 ojE A =2 QoA & 4= it

252 A

3 &= GeekotGeeks Ao Eo| 4] 2H2 permutation £AF E 0]}, (python3E 95t 2 £33

£
— o

# Python program to print all permutations with
# duplicates allowed
def toString(List):

return ''.join(List)

# Function to print permutations of string
# This function takes three parameters:
# 1. String
# 2. Starting index of the string
# 3. Ending index of the string.
def permute(a, 1, 1):
if 1==r:
print(toString(a))
else:
for i in range(l,r+1):
a[l]l, a[i] = a[il, a[ll]
permute(a, 1+1, 1)
a[l]l, a[i] = a[il, a[l] # backtrack

# Driver program to test the above function
string = "ABCD”

= len(string)

= list(string)
permute(a, @0, n-1)

# This code is contributed by Bhavya Jain

J

0|71 expl3Z &7 = AL AL EAZ S}k F 2 KTUG Q&A:2334060] o]n] 5| A= o] Ql7]= 3}A|qt
EE 5 o5 B2 Wi A s 27| vt

115


https://www.geeksforgeeks.org/python-program-to-print-all-permutations-of-a-given-string/
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9)2] python ZEoA a[1], ali] = a[i], a[l] F¥o] el o] AL explde] EAOZ otAW a
= tlo] i BT} HA FEL uheks Zo)tt

\cs_new:Npn \tlswap_fn:nnnN #1 #2 #3 #4
{
\tl_clear:N #4
\tl_set:Nx \1_tmpa_tl { #3 }
\int_step_inline:nn { \tl_count:N \1_tmpa_t1l }
{
\int_case:nnF { ##1 }
{
{ #1 } { \tl_put_right:Nx #4 { \tl_item:Nn \1_tmpa_tl { #2 } } }
{ #2 } { \tl_put_right:Nx #4 { \tl_item:Nn \1_tmpa_tl { #1 } } }
}
{
\tl_put_right:Nx #4 { \tl_item:Nn \1_tmpa_t1 { ##1 } }
}
}
}

9lo] B xghprt st 9o
\tlswap_fn:nnnN { 2 } { 4 } { abcdef } \1_result_tl

o] 7] “abedef” 2] 29HA &5 bt 4HA 5 d E 23St adcbefehs BAFE S THEOJA \1_result_t1o]
gof gkghol= Zo|ot.

o|Z o =M 2] W (swap) A= HEAT ~ Yo BT Fol FAE F=d oj2Ro] gle AR
QA=

T3 F0} % python T E0]|A] backtracko] gkl 5to] Y2 FE8lE =S expl3ol A& wlsizd 4= Qi
71 o] f= 919 swap eHE 2 B swapped ® £ AE o] 2] FAE & WA oh= A o] ofy 7] wiiZolt.
ME22 14l Aakg go] A 2stal ot

Aottt Yeo] FAE AHA| & st =S A 4= o vt 13 A S5 backtrack2 I Slfof
npA|eto 2 t10] ofu 2} seq & ©]-&-5kal At R A Shof = Fot

o

o},

25.3 Heap Algorithm

Yol A788F KTUGS] thgtel E4=7l 445 0] luaE heap algorithm < 470531 Qi) o] Yalg]&-E python
o 2 2 o= th-Z3} 2ol H=t

s B

# Heap's algorithm

#Prints the array
def printArr(a, n):
for i in range(n):
print(a[i],end=" ")
print()

# Generating permutation using Heap Algorithm
def heapPermutation(a, size, n):
# if size becomes 1 then prints the obtained
# permutation
if (size == 1):
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printArr(a, n)
return

for i in range(size):
heapPermutation(a,size-1,n);

# if size is odd, swap first and last

# element
# else If size is even, swap ith and last element
if size&l:
a[0], a[size-1] = a[size-1],al[0]
else:

a[i]l, a[size-1] a[size-11,al[i]

# Driver code

a=[1, 2, 3, 4]

n = len(a)
heapPermutation(a, n, n)

Ol 7 expl3E &7 HYHY vk} 2kt

\ExplSyntaxOn
%% Heap's algorithm for generating permutations

\NewDocumentCommand \heappexrm { m o }

{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
%% \1_tmpc_int counts generated permutations. therefore
%% the last counter should indicate n!.
\int_zero:N \1_tmpc_int
%% 1f #2 exists then generates permutations of the first #2 elements
%% adjoining the last elements to each of them.
\IfValueTF { #2 }
{
\h_permute_fn:Nn \1_tmpa_t1l { #2 }
}
{
\h_permute_fn:No \1_tmpa_tl { \tl_count:N \1_tmpa_t1l }
}
}

%% #1: N-type tl
%% #2: size (int)
\cs_new:Npn \h_permute_fn:Nn #1 #2

{
\int_compare:nTF { #2 <=1 }
{
%% when size(#2) reaches 1, prints the obtained permutation
\print_result:N #1
}
{
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\int_step_inline:nn { #2 }

{
%% recursive call here
\h_permute_fn:No #1 { \int_eval:n { #2 - 1 } }
%% if size(#2) is odd, swap first and last element
\int_if_odd:nTF { #2 }
{
\h_t1_swappos:Nnn #1 { 1 } { #2 }
}
%% else, swap i-th and last element
{
\h_t1l_swappos:Nnn #1 { ##1 } { #2 }
}
}

}

%% aux vars
\tl_new:N \1__tmp_tl
\int_new:N \1_tmpc_int

%% #1: N-type tl

%% #2 & #3: indexes (int)

%% swap the #2-th and #3-th element in tl1 #1
\cs_new_nopaxr:Npn \h_tl_swappos:Nnn #1 #2 #3

{
\tl_clear:N \1__tmp_t1l
\int_step_inline:nn { \tl_count:N #1 }
{
\int_case:nnF { ##1 }
{
{ #2 }y { \tl_put_right:Nx \1__tmp_tl { \tl_item:Nn #1 { #3 } } }
{ #3 } { \tl_put_right:Nx \1__tmp_tl { \tl_item:Nn #1 { #2 } } }
}
{
\tl_put_right:Nx \1__tmp_t1 { \tl_item:Nn #1 { ##1 } }
}
}
\tl_set_eq:NN #1 \1__ tmp_t1
}

\cs_generate_variant:Nn \h_permute_fn:Nn { No }

\cs_new:Npn \print_result:N #1

{
\int_zero:N \1_tmpb_int
\int_incr:N \1_tmpc_int

\tl_map_inline:Nn #1
{
\int_incr:N \1_tmpb_int
##1
\int_compare:nTF { \1_tmpb_int == \tl_count:N #1 }
{ \quad (\int_use:N \1_tmpc_int)\par }
{ .~}

}

\ExplSyntaxOff
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\heapperm{123}

S} Zoj4l o] § F shbk ol liste] i okl &1} ju A ofo]©e M3 (swap) SHe F4-E BHE ol
Hok 7] tEo|c}. python e & Zo|w &= 7zkA] Zof Bl Wolct,
U ES 2 olsHtaL Qrhel = AAl s of2 e Ht ek,

P52 2™ A A7l sh= dale]E 2 & permutation & ThEo] Hotel, (HE & seqE ©]-85+
s dst= As HA)
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26 718%

re
o>

=8

gt <7175 oll ALk 71" o] AstAo M B A HSE o] &sto] HA|E Faldk= Ao L2t}
2A B350 dot (dit)= 1, dash (dah) £ 2, gap= 022 25 5}517]| 2 54}, intercharacter gap2
HASIA] 7] &2 5}l interletter gap= 0, interword gap2 0022 Ed3}7| 2 514 0, 1, 2 Al| 7H4]
H58 nS g A 252 JTlst 2 9o},

olg) B A BSEE F1 2 5to] \encodeMorse HZH 1+ \decodeMorse HH S ZHAlstola}. AL

2lofi= ojot 2712 det.

3 1: Morse Code Table
A 12 ] 1222 | S 111 1 12222
B 2111 | K 212 | T 2 2 11222
C 2121 |L 1211 | U 112 3 11122
D 211 |M 22 vV o 1112 | 4 11112
E 1 N 21 W 122 5 11111
F 1121 | O 222 | X 2112 |6 21111
G 221 |P 1221 |Y 2122 |7 22111
H 1111 | Q 2212 | Z 2211 |8 22211
I 11 R 121 |0 22222 |9 22221

Ao o] EAE 2 BA RE2 WolsL) o] 2 BUshs P S UEUA FUIE 32 EAE expld
2 #Fohe 242 23 o =aigid Zolh.

A gle) ulgol (23Tl A2lEglens oo chat EAH S kel “FFutA” ol 7137}
worl 88 y|2 5L of 7| A el A AE EAe] ofoltiojgt AstR x| UrHot e A Tl EAI7L

99 435 ofel2 o] glolA AL EAIE dIct,

GOOD MORNING
2210222022202110022022201210210110210221

dot& [U+2022] (Bullet), dashS [U+2014] (EM-dash) 2 e} 7| 2 519 9jo] I == }-g3} Zro] X3
Hch

— &,y e ——yy———p®—0,;,—e  ,00,—e, ——0
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27 13draw

A 2-2]7} esg0040 A 1 B TikZ 12 13draw S 0]-83}0] L3 sto] Hola},

27t 29 2871 & {5t TikZE ANEH S o] = AT ISTRX AHE- ol A TikZ 7} sine qua non o2kl
H7] g Eo]| 1l o] & A=A 5]F= Ao] 5| 275 = Hio] 7] wjZof L3t

) ofu] 3t ¥ sl Hopa] 2 AT TikZ 2] Higro] E]o] Ql= pef M3} expl3 7 A 2 DetA] oju=
F=0| 27 & 517 wiol vl RAAHA thF 2] o QF E| QT expl3et KIEX3E &1L U+
the IATEX 3 Project Team Ol A= TikZoll 2] &5HA] 21 E2Y S & 4 YEZ 3= expl3d 18]7] A&
9= A= Foltt. o] & [3drawestal ghoh #A Thae A 34 o A 8= Al xo &
5 A0S A2 TikZeF H| WS 4= gls 2lo] AMA. 13draw = oF2] QY3 o 1] ¢hotA] experimental
o] 2FE o] Jlen g o] & &/dsloteH

\usepackage{13draw}

7t 9 3slt}h =374 % interface37} oFd 13draw A7 HER QOB 2 o] & 1T}, experimental

Q! experimentalo]2t4.......

A2 expl37} TikZ 2] 27 A
(o]

o2 A Z ot & o] f= 912 Zelch. kst o 2k explzh 2
ol HFAEATF EME AN 4

sl B S Al gshs 2] oty 7] w2 ol ol2i et & =732

\ExplSyntaxOn
\draw_begin:
\draw_path_moveto:n { 0,0 }

\dim_zero:N \1_tmpa_dim % length
\int_zero:N \1_tmpa_int % angle (degree)
\color_fill:n { cyan!25!magenta }
\int_step_inline:nn { 200 }

{
\int_set:Nn \1_tmpa_int { #1 * 89 }
\dim_add:Nn \1_tmpa_dim { @.15mm }
\draw_path_lineto:n
{ \draw_point_polar:nn { \1_tmpa_dim } { \1_tmpa_int } }
}
\draw_path_use_clear:n { stroke }
\draw_end:
\ExplSyntaxOff
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7| o] 5T HxH2 FHIEE Fo|Xth. W A £2] 0,02 HIZ7IEE F3Fo|1L
\draw_point_polar:nn { dim } { angle }2 =z}xo|c} B

13drawoll A £35] Fo & M- Tikzet g2 7] 2ol &7t ecm7} oty 2} ptet= Holth /4202 em
£ Aol TikZ ufj o] BjRo] o]/ et A& 7HA & 4= o B & Fo|stofof gir,

1Bdraw & & wQ] 2| A2 &3t expl3 ] HHE-ES AlgHglo] & 4 th= ZAolth 13draw+ $2 =
750l F7E A olv] Yl 2 Qe Ho] A7 HHE 4= Q= & Lt Rlojof dtrt. QHF 3L expl3
2 HA= Aoy AA7L A= ZEa

\color_fill:n %z} F7 2201 = colorol tiste] BF A S siE 2l AF7HA M-S
$I5tod xcolor o 7] 2| o] 2] &8 EA Tk expl3 AH4l 0] colorg THF= W& A|l-g-oF L . AP A &okA (1)
2 X=3F xcolor = THE5HAL Q7= Stk expl3 9] colorol] HishA] = dobF= Zlo] £2A & 2200

N

\ExplSyntaxOn

\coloxr_set:nnn { mycolor } { rgh } { 0.1, 0.8, 0.2 }

\hbox_set:Nn \1_tmpa_box { \coloxr_select:n { mycolor } \rule { 10pt } { 1@pt
- }}

\box_use:N \1_tmpa_box

\ExplSyntaxOff

2le] F=7} expl3 2] color & g7 2] cfj#|o|ct.B
O3 “o] 8= A & 1 3k e 4= gl

black, white, red, green, blue, cyan, magenta, yellow

g AL ML 5 ol S 4 4 Yk

e )

\ExplSyntaxOn

\coloxr_select:n { red!1@!magenta!80!yellow }
\rule{20pt}{10pt}

\ExplSyntax0ff

\color_set:nno|gt= = 719 QxRS 2 0 2 o] | 2L MA}o]| o] 22 Bojdl 2 )},

q )

2
ot
el
rlr
ol

\ExplSyntaxOn

\coloxr_set:nn { fancyyellow } { red!2@!magenta!3@!yellow }
\color_select:n { fancyyellow } \rule{20pt}{10@pt}
\ExplSyntaxOff

. J

B =2t} rgb & A )5t 2L 9o A] o]n| it}
27, (H] & experimental ©] 7] 8FA|TH) expl3 9] 7|2 7502 MArR} 18] 7]7} 7F5hchs Zo|t),
(22 xcolore} TikZE 2 AFg5H= WS 0] 3 R 7o) mz]o|c})

Ao D2 AR 2 2 local H| A/go] a3t scopes S| FF5H7] £1510]

32020/02. QAHE F&= A7k BH ATk,
#13color=2021d0] EXPL39] YH2 3 Q)= glct.
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\color_group_begin:
\color_group_end:

2h= o] o)A QUa, EF box S JoHA]
\color_ensure_current:

k= o] FoE o] l=d, boxol thaljA] sh&d wf oF ®H M L& Zojt,
\color_fill:n Y- 13drawoll A MAS 28514 it

AFZE. AA) 13colore] =2 FAE B texdoc 13color P L& QF E 4= Qlt}, o] HHL interface3
S dojgx| 2at, 18 H¢etH
texdoc 13color.pdf

o} 2ol EAA7EA| K| Al5te] ete RS G 4 Uk o|2A H o] -f& 13color] YE 7} expl3Z S0]2

5o 917 whgolt,

HEEH|
055 10711 4421 35g E2dstole
\ExplSyntaxOn

\draw_begin:
\draw_path_moveto:
\draw_path_lineto:
\draw_path_moveto:
\draw_path_lineto: @cm, 5.5cm }

\draw_path_moveto:n @.5cm, 5*(1In(@.5)) / 1n (10) cm}
\int_step_inline:nnn { 5 } { 100 }

{0,0}

{ 10.5cm, @cm }
{ 0,-1.5cm }
{
{

= 2 o 2

{
\fp_set:Nn \1_x_fp { #1 /10 }
\fp_set:Nn \1_y_fp { 5 * ( 1n (#1/10) / 1ln (10) ) }
\draw_path_lineto:n { \1_x_fp cm, \1_y_fp cm }
}
\draw_path_use_clear:n { stroke }
\draw_end:
\ExplSyntax0ff
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LS o uA 22HH Fo] Bef, SR, F9] tick B, HlAE Fo] A-sHA| of 2| #{of gt} o]l
“RIARL” BAIE 94 Aol & F3b e AARE 1 2o

xZ3} yZo] “27Ql AXY Ho|HH FHAE7L D Q3| 13draw s (I E2]o] ZgtA)) o]d glojHeg S
22 Q1A gkt whek A H oottt SHARE 18 5 (RAIF 224 w) AH4lo] A dstoof gt
T A 22 A2 P A FAT ZEE ¢)7] ofFA whE Al #ishA B Aekstit.

=7t Hohs gh2 27k Ald ol 12 G2 3] E2H wief v 2 y &2 5Hf goisho]
FAJC

s

re

=y

712 | An7tdel 3 vizke] 3717}

[0)

n—2
180° x

A& \regpoly{3}

Nova de Hi.
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[No. 201] 99 bottles of beer H oo o

“99 bottles of beer” & expl3 & &2 5}to{2t.

P

=27 A= §HTF “99 bottles of beer” = T2 3} -2 2| E S dlet= Zl o),

99 bottles of beer on the wall, 99 bottles of beer.

Take one down and pass it around, 98 bottles of beer on the wall.

98 bottles of beer on the wall, 98 bottles of beer.
Take one down and pass it around, 97 bottles of beer on the wall.

1 bottle of beer on the wall, 1 bottle of beer.

Take one down and pass it around, no more bottles of beer on the wall.

No more bottles of beer on the wall, no more bottles of beer.
Go to the store and buy some more, 99 bottles of beer on the wall.

the 2712 @ T@stolor ek,

) A )= 9900141 14 Fol £t miA|Eh 00] 2L ThA] 992 FoFRt,
) g ol E% 4712 1 014 Holof B,

) 19 m= “bottle” o] L 18F9] 7 -2-ofl &= “bottles” O] T}

) 0¥ W= “no more bottles” ©] T},

) 00] =% 5 i) o] ek,

(oL My

ol Ztx 2 aay Ado]Z FLHE Alo]E http://www.99-bottles-of-beer.net/of 7}EH
FE2 Aol A& E 4= AT} thE-2 Basic ©F7¢l Gambas M Eo| T}

STATIC PUBLIC SUB Main()

DIM X AS Integer

DIM ProcStr AS String

FOR X=99 TO @ STEP -1

ProcStr=X & " bottles of beer"

IF X=1 THEN ProcStr="1 bottle of beer"

IF X=0 THEN ProcStr="No more bottles of beer"

IF X<>99 THEN PRINT "Take one down and pass it around, " & ProcStr & " on the
-~ wall."

PRINT ProcStr & " on the wall, " & ProcStr &"."

NEXT

PRINT "Go to the store and buy some more, 99 bottles of beer on the wall."
END

A2 Lol A A7hs g,

1. 7H2EI7F99Y o: “99 bottles” 2 Al&Foh= A S A 11, “Take one down and pass it around,” 7}A]

Qlajter.


http://www.99-bottles-of-beer.net/

bu Ao

rol

99 bottles of beer ||

99 bottles of beer on the wall, 99 bottles of beer.\\
Take one down and pass it around,

7+-2E17} 98 2 E] 271 A| L ulf: HA] “n bottles of beer on the wall.” & g+ ¥ 211 735t th-3-0f, o] A
& H o ghEsich, 23 “Take..” & &=t

ftjo

98 bottles of beer on the wall. \par
98 bottles of beer on the wall, 98 bottles of beer.\\
Take one down and pass it around,

7H2E7H1Y W, “1 bottle of ...” & 3 ¥ A1 Y& B TFF OFA] &= ®1 ©f A3, “Take...” & 14l 3T}

1 bottle of beer on the wall. \par
1 bottle of beer on the wall, 1 bottle of beer.\\
Take one down and pass it around,

7+&E7H0Y . “no more bottles of” & §HH &
2 A &sh= oA et S Ao S st 8

K
o
o

HHE oh2, ThA] T 6] A 31 “Go to the store”

o
e

o},

no more bottles of beer on the wall. \par
No more bottles of beer on the wall, no more bottles of beer.\\
Go to the store and buy some more, 99 bottles of beer on the wall.

A e \PrintSongolebi 32k &4 Q1A st} wobx o) @ HelX| 2 AR &41o] 9o 99

).

J

\ExplSyntaxOn

\int_new:N \g_maxbottle_int

\NewDocumentCommand \PrintSong { 0{99} }

{
\int_gset:Nn \g_maxbottle_int { #1 }
\int_step_function:nnnN { \g_maxbottle_int } { -1 } { @ }
-~ \print_the_song:n

of
of

Ao g Hol= FAE S A2 2 A o|slEt.

rr

\.

\tl_set:Nn \ofbeer { of~beer }

\tl_set:Nn \onthewall { on~the~wall }

\tl_set:Nx \ofbeeronthewall { \ofbeer{}~\onthewall }
\tl_set:Nn \takeone { Take~one~down~and~pass~it~around }
\tl_set:Nn \gotothestore { Go~to~the~store~and~buy~some~more }

.

o|A| \print_the_song:no|2t= 45 Aottt} /IA= \int_stepZ L 2HE| Hoj & QldlA 7}
£ejolt.

~

\cs_new:Npn \print_the_song:n #1
{
\int_case:nnF { #1 }
{
{11} { l~vbottle~\ofbeeronthewall . \par
1~bottle~\ofbeeronthewall , ~ 1~bottle~\ofbeer . \\
\takeone, ~
}
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{ @ } { no~more~bottles~\ofbeeronthewall . \par
No~more~bottles~\ofbeeronthewall , ~ no~more~bottles~\ofbeer
- . \\
\gotothestore, ~\int_use:N
o~ \g_maxbottle_int{}~bottles~\ofbeeronthewall .
}
{ \g_maxbottle_int } {
#1~bottles~\ofbeeronthewall , ~ #l~bottles~\ofbeer. \\

\takeone, ~
}
}
{
#1~bottles~\ofbeeronthewall . \par
#1~bottles~\ofbeeronthewall , ~ #l~bottles~\ofbeexr . \\
\takeone, ~
}
}
\ExplSyntaxOff

\.

EolAE o] HE = verse &7 Qholl §o™ Hrt, 99+ | Bal X254 5717 Hol 7] = gt

'

.

\begin{verse}
\PrintSong[5]
\end{verse}

5 bottles of beer on the wall, 5 bottles of beer.
Take one down and pass it around, 4 bottles of beer on the wall.

4 bottles of beer on the wall, 4 bottles of beer.
Take one down and pass it around, 3 bottles of beer on the wall.

3 bottles of beer on the wall, 3 bottles of beer.
Take one down and pass it around, 2 bottles of beer on the wall.

2 bottles of beer on the wall, 2 bottles of beer.
Take one down and pass it around, 1 bottle of beer on the wall.

1 bottle of beer on the wall, 1 bottle of beer.
Take one down and pass it around, no more bottles of beer on the wall.

No more bottles of beer on the wall, no more bottles of beer.
Go to the store and buy some more, 5 bottles of beer on the wall.
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=H

ra
o>

Tk \return_a_verse:nolgh= g7t Qloj A, QIZFR Fo] 2| = o] S S S EEF R
THSaL At o] 3hE A oJstal o] & o] 8-5to] 919 A E ThA] A StE, 12 “one” S = YERY
olg}. oA, \return_a_verse:n { 5 }°] A¥+=

5 bottles of beer on the wall, 5 bottles of beer.
Take one down and pass it around, 4 bottles of beer on the wall.

2244
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28 file

BTX 2] A3 2912 o] 7FA7F QAR i S 5S4 e m AES 23w Ao] Zxjel AEdzo 2}
524 7150130 th. Al gl Bjoiuk 7t o] m] Microsoft Worp7F 2 A3 E AFtE-0]of o]5fi517] o 22| qt
o] wj7} 1980 Y-S A7) 54},

28.1 aux, tog, lot, lofgh= u}d

latex(¥o & xelatexo]} pdflatex 5 A3 HHS 712]Z o latexolgtr XA st} S Al3Y3}S ulf of 2
742 9] Hautd o] gHEof =t I 7heH o] Laux?l Aol At latexo] A&stHA o] A==
FEEZ AolE dolth. 070l FE o e, #A, figure/table®] Z4 A3 ¥15 ) \label=o] thet
JE 5= F 3l ths W latex A3 Alof| o] JEE elojebr Fxe} (hyperrefo] E&Z WolA)
sto]HH 3 52 THEo]Hlith. table of contents+ aux °] 2] tocet outolﬂ}—— th2 0t S ¢ o] &35l 2
(out2 F& pdf bookmark & TrE+= ] £0}) auxTr 2 o] FoX|= Z1-2 o x| gt T E HH = &l
At \includeonly B &S M A chapter 2TF 235}t & of] 2E|R] 3k+= chapter 12] TFA] 9} H| 0] %]
HE 22 712 auxolA 7k- 2= Aot} (kA chapl.auxghe ot o] glom 27+2] AJZ}F o] 2] 7}
Alth 2 Z3E] 2] 3 chapter 1] Q= 2 A H = 8% 4 gloh)

a2y . aux o2 ATkshH 2|92 D2t Ay 0 F wiFol 27|38 Autdo] Wod wiE AQlskal,
toc, lof, lot &AAS Zte WY S L 7hzk Bap 19 2xp ¥ 2312 WolE1 = g s
\tableofcontents Z- o] =& Aoj 7|0 7|EH FHE 7HA| 2L Bak5 T

o] ot 5ol W7HE Yol 2 Ao = Ao] 7hssteth. ob R AU Zojd o™ o] gt A
o7t toc oY &

\contentsline {section}{Introduction}{1}{section.@.1}

T2 32 o] 2ojA] Ut o] w1} 4T AH8-517] 9ot & \addtocontentst} \addcontentsline
w7} v 2] A oE|o] Qla1 oo thgt A2 of| It memoir i+ ol AFA|St}. 28|22 o] iy o|u} 1}
Aol tholA] o 7|4 & LstA] ko shet,

Q)5 3bAd g 0] -§3h= BTEX | 71522 index(X?]) 3 bibliography 7} & 21th. indexol] Tl 4wt 2af 1
A, \indexzt= o] FolA| = kol 2 QIAtet AA /A& | idxEhs uhdol 0. g ¥ Zlukd o]
FYU U L idx grolls 2 A2l 42 BE \index NEZES A4l Qi

makeindexzZte T2 72 | idxE HolA A AHSL AR 4 = FEHIZ THE0lA Lind THo
A3ty o] wfol] “AEFY” o] 2kl Sh= A H-85 Phtﬂ o] A} 12 makeindex”} o|a]5t= o] 2
2= o] lojof gttt B Listele S-S 2=t off-E o] Y2 latexo| #ofsh= Zlo] ofytt
latex2 9HoF \ind 5o] glom 11 W8 AA= \pr1nt1ndex gEgo] &2 Ao 2thZ A,
komkindex+ &= UTF-8 £AE = X 2|7} 7}55L = & & makeindex wrapper©|tt. 3h=0] 4|7} &
™ komkindexE 2+ o]f+ A 7|0 ltt. 2= makeindexE thAl|sh7] 9t =85, ol 7ith xindy,
xindex 50| 7= = Foll A9 A 72 ool A Hlojuz] gh=
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28.2 verbatimo|gl= A

verbatim [voirbértem]< Ishort= ¢ ATHAH of &1 Q1S 710 2 Er}, KTpXoll T3 KIpX =415 25t
H H50|517] verbatim 2 2 H2 (...)H £AE W& 4=5}o]| g}, verbatimol] thoo] REEA] 7] 5fj =0 of
g A2, o] Z o] “more fragile than fragile” ©]2}= At o|T}. verbatim B|AE = AT verb AE|7} H 11
U o2 B3 o] QIXE AFEE 4 gl Zhol e S0l 4 gla, A B3 22 moving arguments
ol &= S0]7}A] ZFHtt. verbatim U R-olA HE S S 225 71 +& glot. LA YA R E verbatim
= &M fancy st thF= B2 ol 7 e o] Utk minted 37| |7} AFE-SH= fancyvrb 22 Z10]
S EHo|c}, o}k BIX 51714 7128 verbatim Tei0] F 57} B Ul 48 ASE B BEo] 43
Zo|tt. 2 Source Code Listing ##5to] B2 27171 3lojgt7] wiZo|t}. o] 7|2 52 ol At
verbatim®] A|oFg Z2olekE Wolut] 913 BR ol

expl32] Yol A L5lAFH verbatim 2 string T} H| S50t ol & &

\ExplSyntaxOn

\ttfamily

\tl_to_str:n { \verbatim \1_tmpa_t1l }
\ExplSyntaxOff

\verbatim \1_tmpa_t1

\.

o] o]l & EH typewriter font2 \t1_to_str:n3t Z3}E S 5HH 171 0] verbatimolah= Aot} 92l =
expl32] 2173t arguments expansion g5 °]-&5to] Yot 23E S 4+ Ut

7~

7

\ExplSyntaxOn

\ttfamily

\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { And~silent~be }
\tl_to_str:n { \1_tmpa_t1 } \\
\exp_args:No \tl_to_str:n { \1_tmpa_tl }
\ExplSyntaxOff

\1_tmpa_t1l
And silent be

T2t} expl3e} 5HE2HE verbatim AHA| = $20] 41 A thRofoF gtth= A & 7] l5hAL. xparse o] vE Q1
A= (expl3 2 cs1AHF 9] vote THE Zlojo}) thE B oL} 4ol AFA] Zetthe AghE o]z A]
AN

rO
b
fu
oo

28.3 example £7] A7 2] o}o]t]o]

242 Soobd Az R 3 W Qe Fejo]n ¢ M e TWE YeiS Hojof izt A upAo) L
verbatim E|lAE7} @ 22 g Aof = O 23 JEef7t Lhetof Stk o] S 2 AAE S H-LS verbatim
o2 g UdY FE2 TS gfoof k= Skoltt

o H o

s )

\begin{minipage}{.5\textwidth}
\begin{verbatim}
\begin{verse}
Look, stranger, on this island now \\
The leaping light for your
delight discovers, \\
Stand stable here \\
And silent be, \\
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That through the channels
of the ear \\
May wander like a river \\
The swaying sound of the sea.
\end{verse}
\end{verbatim}
\end{minipage}%
\begin{minipage}{.5\textwidth}
\begin{verse}
Look, stranger, on this island now \\
The leaping light for your
delight discovers, \\
Stand stable here \\
And silent be, \\
That through the channels of the ear \\
May wander like a river \\
The swaying sound of the sea.
\end{verse}
\end{minipage}
\begin{verse}
Look, stranger, on this island now \\ [0k stranger, on this island now
The leaping light for your

The leaping light f delight
delight discovers, \\ ¢ feaping Hght fot your deltg

Stand stable here \\ discovers,
And silent be, \\ Stand stable here
That through the channels And silent be,
of the ear \\ That through the channels of the ear

May wander like a river \\

M der lik i
The swaying sound of the sea. Ay wander ke a fiver

The swaying sound of the sea.

\end{verse}
S ARG sl A EE Aol HEE RO E S s 3ol £33 8 e slrke

28.4 input¥}include

olm] mhelo] QItkaL skt o] 51 gol et W e Boielrk:

\inputo|2hE primitive 2% A& FA 2 ¢fojetA I o] 2 Ao 2= AAsHE . ver-
batim &= ¢]0] 2= 70| ofgt= S dotFojof Sttt mia 2= SolehA Otz A= FHEL
B =,

T2 BEX 9 \includezt= o] et o] 22 §=7F &xds] th2r} o] A2 F2 7 IATRX 24]
£ RrEda 4358 & o 2= 222 \included = 5942 \documentclass”}t ¢l mtdojojof
skal ZA o] &M 2o str B FH (Laux)E I 22 24 P =2 Ho]A = AlZR

\includeonly+ 270 28 & \include ¥ IF S5/ FAIE = A sli5+= Aol G5
AA HEl \inputoll: 13 7 it

ojtjof = TS Eel &7t EY $2|7F 2= TpXLiveot 22 H) A]AR2 kpathseaghs= 2to] Ea
gof] 7|tho] HutAElof ot o] W kpathseaZt L YA & F|E 4= Y= Tdo|H EF \inputd 4=
Atk olujo|ct, o] 2 Erjet I A2 XY H uhd, TEXMF/tex ] ofefjo] ot of &2
Z ] glo] HEZ \input 7}ssttt. At 912 & path® &= 73 -9-0l Windows A|AEIO|2HE path 2+
BIEA] /2 FFojok girt, MY Eo ot} textseh= 5h9] 26 & Tl 11 ¢kl testa. texolah= oH o]

S i,
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\input{texts/testa.tex}

Oz 5t RFAA el AgHelo] 2F & &2 Aot
plain TeX 2] \input B J o BIEX 9] \input &2 712 2|9k 3t 7kA) 7} 28] KIpX 2] Zlo] “TE=

QA" & 2 4 9tk Zoltk.

\input inputfile.tex
\input{inputfile.tex}

oteliZ Zlo] WIEX ’Ajoltt. o] KTpX o] Wt A stb= B . tex?l o2 ot o] 57 M
"ohs Aol

28.5 verbatiminput

& \input2 ot 9] contents & “UH A" £ gJo] T}, o] A= verbatim O 2 EHE =7} gl
Al ] o]
=

\verb+\input{auden.tex}+

S
r

A 32 ofd YH O 2= auden. texolghs U o] W8-S \verbatimo] QIALZ THS 4= it 99
2 a \input{auden.tex}o|gt= ZFAIS Ho|Z o},

A 2o TAE 7|1 JAE QoksteH o] Fo| Wasitt 28 ool memoir FEHAE
1 31282 memoir”} o]0] o] EAE 7hs] A Fa ke M2 A A5k A yrte St

S

[¢]

I

o

\verbatiminput
\boxedverbatiminput

ojof thst ZFAIsH A2 memoir TFE-S EA}.

\boxedverbatiminput{auden.tex}

\begin{verse}

Look, stranger, on this island now \\
The leaping light for your

delight discovers, \\

Stand stable here \\

And silent be, \\

That through the channels of the ear \\
May wander like a river \\

The swaying sound of the sea.
\end{verse}

28.6 A7A a2

\ifvmode\leavevmode\fi
\begin{minipage}{.5\textwidth}
\verbatiminput{auden. tex}
\end{minipage}
\begin{minipage}{.45\textwidth}
\input{auden.tex}
\end{minipage}
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Look, stranger, on this island

\begin{verse}

Look, stranger, on this island now \\ oW

The leaping light for your The leaping light for your de-
delight discovers, \\ light discovers,

Stand stable here \\ Stand stable here

And silent be, \\

That through the channels of the ear \\
May wander like a river \\

The swaying sound of the sea. the ear
\end{verse} May wander like a river

The swaying sound of the sea.

And silent be,
That through the channels of

\boxedverbatiminput2 thg 27 Qtol| E0{717] offth. 22A \verbatiminput?ts M=t 4
a2t AWE Uehs] H& A7 = of"AIE sf2 Aol
oA Foi7l HAE S ofgA| “}]e]o] upUd” of & ZIQI7F} 3t

29 oJF ufdo 227]

29.1 stream} file

(1) IS Aok, o] A2 2FAA A EF () utd el W8S dalidatil 835t ol o|F A
Al A2 ot o] W-8-2 streamoll AZNETh E7]= “H7] sl E717 ek “27] fJslf E717 7}t
Atk

(2) latex2 22X streamTHS 22stct, “227] Q5] A” streamoll+= oFF A& %i% o] 7| 2olB g
Thok uhd W82 st H “7] gl € O UEE (HAE oA = 3 4 =7 5}o
“27| stream” O 2 HuUjo]of St}

(3) stream Z2to] FUH o] oS P=t}. “2A7] 5l A” stream-2 Tt o] B5|= &%t OS+= stream 2
WES IUE S8 o= &

J

ot 2o A 7Y Q5 AL Fal D= Aot} FE stream-2 FFEA] @ofFeojof Shr}, latex2 A3
A1ZFe m main aux2tal B 2= auxE “Y7] S Aok 2 22 oA S A7) s’ G ZHntYdo
BUH o] AS E=th &, 7]&00 . auxol] 20] JH WEEo] “Y7]” 2 BF So]1, HupUstHA A
JEE HEE “A7)7 7} o] RojXit. “27]” 2 ¢11 7] wiiZol o] ot ApA|= o] W8t Afakglo] & 5]
AEA 22 2=t o] W-&-o] o]m] ¢joj Rl $o]7] wiZo “o]H W-go] Htg =] o] M7 %= AXH” Hol=
Zo|ct.

“FA] 227]” (immediate write) 2h= Z10] Qltt. o] A2 (L A AE HEE AMEAZF L H a7t gle) ofd
stream 2 = F£O| X files A5t} YL F0j% QIALE 1 stream O = B Wl t}Z A fileS closedh= Y&
St} streamo] I UA] R A2 o] 1 HERE E= Z o] 7] wfFof o] o] of2] ' E|H 1 wjnjck
o W-go] H7AE o] o] Uj-8o] HEE A =t}

YRA O 2 stream O Z BU7]|= other 2 o] F0] Xt} = verbatim S 2 B U&= Zo|th, 21} KIEXO]
stream O 2 HUTHA “Bj 327} S o] o)’ HuiH gigo] E2| At A Aei7t A= Aol
‘225 S5HA] &1 Q= It Z2” B verbatim 22771 € Zlo|th, “227]7 of| A= At “A A st
ZARN7Y 7} vl - F 25kt

[

O:
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29.2 filecontents 73

o 73E] AFEE “ahel #7]” CEA Q) 70| Filecontents Bo|ct WX A7} Ag 8t @70l 1
23 oA} Aeet. o] #HL \documentclass B ol Hol Kok sl 5 o] BL A2 F 4 9
o0} §7 k9] 80| verbatim © 2 A}, B} 2L o] 59| wpo] EAfFTHA o} A UojupA]
o A TS e AT sHssith, S MRS £Ql 8L of shdel] B ke 712 AR
el AR (6 ARSHE W) S AleshT 2.

ol B74L F2 3 e uhedo] ekl T o] Yol A HIsHAL & uf 29k,

Slol e Aok 23 YeHsto] B oftlol Mt AHS 4 U= S 443 filecontents 17717} Sk,
2l2j ofef 2] \documentclass o] Hel Fojof skA]gt o] 5}7]x] 2] £8-g o} of 7] o 4| 25
e},

s A

\begin{filecontents}{mytestl.tex}
\begin{verse}

Look, stranger, on this island now \\
The leaping light for your delight discovers, \\
Stand stable here \\

And silent be, \\

That through the channels of the ear \\
May wander like a river \\

The swaying sound of the sea.
\end{verse}

\end{filecontents}

A2 Erjol mytestl. texo] AU A=A &elstoizt, o]Z1& \boxedverbatiminputsh

%% LaTeX2e file “mytestl.tex'
%% generated by the “filecontents' environment
%% from source “e3sg-full' on 2020/09/17.
%%
\begin{verse}
Look, stranger, on this island now \\
The leaping light for your
delight discovers, \\
Stand stable here \\
And silent be, \\
That through the channels
of the ear \\
May wander like a river \\
The swaying sound of the sea.

\end{verse}
9|} Zro] Ht}, 280 AR 428 Bo|x ¢odH filecontents* 37 Qtof Y},
oA EE Al 2= AR} Foll “filecontents 2] IAFQ1 wH o] F-2 AR A/ S A 5L 9] o]
St Z2A oFA] el = Zo] Ql}. Azt B of 2] filecontents $H73-2 22 0| 5-2] ot o] Q1o ofF
U&= oA foyr7t AipA o= oft A dojubx] AZA|RE F @79l A2 Sl
29.3 memoir? file ¥H H
memoir= Y2 HhEE Fo| 7|22 2 A|lgetth, o W82 miwdS Jalsta 927k Zast

ﬁ
25w Bt £3] 9jo] @70 Tk HE-L ek},
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\newoutputstream{<stream>}
\openoutputfile{<filename>}{<stream>}
\addtostream{<stream>}{text}
\closestream{<stream>}

Mdrgo] W gls Zlojtt \addtostream HH 2 text 2 2= HES “n|8] 454" stream 0.2 HHCH

r "

\newoutputstream{outputone}
\openoutputfile{mytest2.tex}{outputone}
\def\myname{Nova de Hi.}
\addtostream{outputone}{\myname}
\closeoutputstream{outputone}

\verbatiminput{mytest2.tex}

\fbox{\input{mytest2.tex}}

ZFoHA] %31 verbatim © & 2= = F 742 W o] Ql=t shbe ] Rl streamo]] Ui-&
=writeverbatim (stream)2740|1 thE st SA| 27| & Alg)st= verbatlmoutput
(filename) ©]t}. hekA] verbatimoutput 7 2] 79 tf3 Holl Ay =™ o] W82 Atk
memoir¥ o} 11 tcolorbox 7} o] &35l Q1= listingsL} sverb example-p 5-2] H| %t 7] 58 A Z3l=
1| 7] A &0] B5E verbatim L. 2 2211 97| E A5t o},

memoir?] file ¥ g o]-&5lo] Yl #2)7} skt A S s At

Lo

‘lN' T
N
X
:oé
iy
+
30,
Ir

\newoutputstream{myout}
\openoutputfile{\jobname-test.tex}{myout}

\begin{writeverbatim} {myout}
\begin{verse}

Look, stranger, on this island now \\
The leaping light for your

delight discovers, \\

Stand stable here \\

And silent be, \\

That through the channels of the ear \\
May wander like a river \\

The swaying sound of the sea.
\end{verse}

\end{writeverbatim}

\closeoutputstream{myout}

\noindent
\begin{minipage}{.5\textwidth}
\verbatiminput{\jobname-test.tex}
\end{minipage}%
\begin{minipage}{.5\textwidth}
\input{\jobname-test.tex}
\end{minipage}
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\begin{verse}

Look, stranger, on this island now \\ Look, stranger, on this island now
The leaping light for your The leaping light for your delight
delight discovers, \\ discovers,

Stand.stable here \\ Stand stable here

And silent be, \\ And silent be

That through the channels of the ear \\ !

May wander like a river \\ That through the channels of the ear
The swaying sound of the sea. May wander like a river
\end{verse} The swaying sound of the sea.

30 expl39 file

expl3E @3] verbatim S @)1 7] 93t AP S 2] Fof HASH oS 22HE 4 2
20} expl3ol A Tl Bl Al gols AL A 871 Uk shubs 2R E “alole) g Fese
A \ior_...2 AASH O-E shube whdof “27])” gt kS 24 \dow_. . . 2 Al 2|1

\file_.. .%Jﬂr%_'—J B2, AR, Bl 52 AT FrE ASE
utd @i 7]e] thste 25 EelEt. \input{<filename>}3} &2 W o2 utelo] ExSHH 1 W &<
AE inputdh= 22

\file_input:n { <filename> }
\file_if_exist_input:n { <filename> }

o At A™E \iox_. .. e7]Zh= A2 oA o A& SHZ 7HA 2= Aol ot AEH o R R
ot 24 2Fshe e 71E e 2 sk Aot
“e171” & Sl ioxat “2717 & #i%t iowE Hhadt 2ol Adsh= A

rlo

\ior_new:N
\iow_new:N

AL 227] 95t AE RS M A5H= Ao|t), (fileol= \1_tmpa_ior Z-2 A3 2] H47} Qlrhs AR o
Zol5}a)

o] ~E o] 3} A5} of AL

\ior_open:Nn \1_inputfile_ior { file-to-read.txt }

\iow_open:Nn \1_outputfile_iow { file-to-write.txt }

|3 Bk,
5l 2¢lo] FEEIH o] 5 Bofof 3t

[¢)

\ior_close:N
\iow_close:N

“947) & gi5t 221 B} 7| BH 02 3 Z(line) 4] 2ol T

~

\ExplSyntaxOn

\ior new:N \1l_test_ior

\ior_open:Nn \1_test_ior { \jobname-test.tex }
\ior_get:NN \1_test_ior \1_tmpa_tl
\ExplSyntax0ff
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ShA A4Sk obd \jobname-test.texollA X5 3 E& “UY AEHOR ¢jo]A” \1_tmpa_tlof

75ttt of GA| el == ob F29tH| \ioxr_get:NN 3= ool 9l EZ52 normal token 2
2 9l=r} I3t \ior_str_get:NN2 “string @ & (verbatim @ &) g]0JA]” \1_tmpa_t1ol A7 3stct.

_str_ 7} B2 3= BT verbatim O 2 9= Zlo|o)

\ior_map_inline:Nn& m}dS E717] gl& 4 A gheh. #12 @A ¢f2 3t Folt}. string 2 & 8=
S &4 \ior_str_map_inline:Nno] it} o< Q17| & F3toll SH5IH ™ \ioxr_map_break: &

&t

\ior_if_eof:NTF= ¥ A2EJ Q] TRIVIE A= Zlo|tt,

\ExplSyntaxOn
\ioxr_new:N \1_test_ior
\ior_open:Nn \1_test_ior { \jobname-test.tex }
\ior_str_map_inline:Nn \1_test_iox
{

\fbox { \sffamily\small \color{blue} #1 } \par
}

\ioxr_close:N \1_test_ijor
\ExplSyntaxOff

\begin{verse}

Look, stranger, on this island now \\ ‘

The leaping light for your ‘

delight discovers, \\
Stand stable here \\
And silent be, \\ ‘

That through the channels of the ear \\ ‘

May wander like a river \\

The swaying sound of the sea. ‘

\end{verse}

”‘71140}01 L2EHE o= A2 94 Btk AA2 &S M 2o 28,

.

\iow_now:Nn
\iow_now:Nx

o] & Aol o] ol ofsfate o] Fodtch Nx ZL ujA27} ik B3t theo] AEY 02 Byt
\ExplSyntaxOn
\iow_new:N \1_tmp_iow
\iow_open:Nn \1_tmp_iow { \jobname-testa.txt }
\iow_now:Nn \1_tmp_iow { \1_tmpa_tl{}~is~a~scratch~tl. }
\iow_close:N \1_tmp_iow

\verbatiminput{\jobname-testa.txt}
\tl_set:Nn \1_tmpa_t1l { <TMP> }
\iow_open:Nn \1_tmp_iow { \jobname-testa.txt }

\iow_now:Nx \1_tmp_iow { \1_tmpa_tl{}~is~a~scratch~tl. }
\iow_close:N \1_tmp_iow
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\verbatiminput{\jobname-testa.txt}

\ExplSyntaxOff

\1_tmpa_tl {} is a scratch tl.

<TMP>{} is a scratch tl.

expl39] “227]” 7} verbatim 27| 2} 5] 22| = %t} o ™

s "

\ExplSyntaxOn

\iow_open:Nn \1_tmp_iow { \jobname-testa.txt }
\iow_now:Nx \1_tmp_iow { \iow_char:N \# \iow_char:N \% }
\iow_close:N \1_tmp_iow
\verbatiminput{\jobname-testa.txt}

\ExplSyntaxOff

i
il

@} Z+o] \iow_char:No|tt \iow_newline: x| &]3lo} 5}= 7427} QUtt.

J2jB g odo|y W&o AR E SHE AHA oty ot Adole expld3] \iows & ZRglo] 1
verbatim & = writedh= o] gt} 1t Zt I4E F o] MUsHA 22 sljof k= 72t o|Fo] &R
W w7t Ut

7] Zx npzbA ek okl FAE Aol glojEol= Y2 \verbatiminputat \inputo] € H
st} ey ok Zt dfof] A st 22kS sfjof k= Aol ATHH expl37t £t

220} AIE US| F+ example 742 latexdemo 3 7] A £ H] £35}0] $-8] 7} 2211 Q)= tcolorbox7FA]
et SF7F on] It} 22+ minipage F 7E Waks] FolA] H| L3 A& S E QA9 of| Tl Hh A0
Eo|7t dojd o o3 H o] A 2 U= Ao|etE7t bt Ad&o] EAist7] w0l o] 48Fst minipage
o= = hEAT ] oF-Z Zlojt}.

—_

HEE2H

13. B3 \ListWords Ao|5}2] e}, o] §ajg wolol thste] 2gata A Alxtele
AAoIA BrAE Ak JANTE WMoz At 712stn YTt £419] vhA gl List
of Words2h= A& RHEI1 Thojo] AT S tho], WAYSH B o] x| & Yt stet. upx]gke] List of
Words 448 = W) Zutel Ao ehg ol & Fr}. o]z 3 e \ListWordE 2H4stolet. o]
R
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9pt, 10pt, 11pt, 12ptd wh2] font size YHOZ lem 2] I 7|7} o QA D2t =715 B & o] 9ltt,
ojAE AA A/dF U EAol shtel =r 2 whEo] Yl Aok, o] g A st HIl=7k

31 terminalY} shell

TeXo] oln] Halse &
console 2 &8 stc}= 9]

[ \typeout{Test HERE}

——

ol ¥ Hutd oM Z&o] HAES EH3|ETh explBEE

\ExplSyntaxOn
\iow_term:n {Test HERE}
\ExplSyntaxOff
o 2 g},
3h ) 180]gkE A AH MSE 71 AE o] Qltt, o] A2 A|AH] dojt}, &
\immediate\writel8{ls -1} ]

o|AL1s -lojgt= “HE” 2 A&’ F5h= Zlojt). 270, 9 # A S Adste= 4.
expl3 o] 2= th-37 gt B

\ExplSyntaxOn

\sys_get_shell:nnN { pwd } {} \1_tmpa_tl
\1_tmpa_tl

\ExplSyntaxOff

/Users/nova/Documents/testsii/e3sg-2022

AR 2 BA shell escape o] 1917H8 AL A 27} no value Q121 & ZAFH: Z] 23445 24 o]
Logtd] o]e WHe AgHo R & do] YAk g A ZolA Zdnt Beick
ZATE string O & HH= 727 ofU 2} thes] Algnt A7) W He 7o

\ExplSyntaxOn
\sys_shell _now:n { 1s~-1 }
\ExplSyntaxOff

o|Z A dl=d) o]Zlo] \immediate\write189] d|g35}= Zlo|ct.

o doll= 13 H W= =t latex Aot 3ol A offF T2l ot o} ASPA|Z 4= Q1A E| 1 HE
Bt ZA7F 2 =7] AlZReh “ed / && 1m -rf /75 sudo WFHOZ AYetH 2eHstA| kg7
A Ao tex W A8 otd 52 At A B 5187 R EE AR A & of glrt. ofF7l Hel o] 4
= 1512 ob= Zlo] #HAlska X2 T3 0] TpX Live 7HEANE Q] 54| ofef Q=2 7Hx] =233 (bibtex,

52020/02. \sys_get_shell:nnNg] o] o] H}H T},
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makeindex, kpsewhich, r-mpost, repstopdf)¥to] &&= == & o] Qlt}. pygmentizeE Z3ts
get= 277} st QI Bkl TpX Live 7HEE ol A= filter feature 7} insecurestttal THEHs|o] A
Qa1 ok F2%t A2 latex AU o AHA= “HH S FF7 o] F0171A] F=th= Al o™
n2OHo] AAR F2 QJH S AW 4= QloH HoM) “QIF7 o2 EREERE O dAsitt
st

AR&ALZE 2141 o] Q] stofl Al R
o] #A1& oAt

xelatex --shell-escape --synctex=1 esg@@8

llo
Qi

5] 835t =2 5= 70| --shell-escapegt= AdY SAolt}, A

o|2}al 5}ofof 5H=Tl| minted 7] 2|7} pygmentizeg A 3§5tofof 57| wfiE<l Zo|ct.

\documentclass [9pt] {memoir} ]
E

>
pacs
H

f
ol
ol
=
i
rO

7|4 [9pt] FE-2 HZoll 10pt, 11pt 522 HHY O SIr}, 12]il expl3E & 5
A et = tj3 2 E sty H ottt o] i3 2ol = A7t S0 7HA] &l sh= A o] 525t}

\usepackage{xparse}
\def\sizeoption{nine}

©17] “nine” &= £A &A1 0] EEtA|™ Hptojof & HlAE ol

s B

\begin{document}

\ExplSyntaxOn

\seq_set_from_clist:Nn \1_fontcmd_seq { miniscule, tiny, scriptsize, small,
- normalsize, large, Large, LARGE, huge, Huge, HUGE }

\iow_new:N \1_output_iow

\iow_open:Nn \1_output_iow { \jobname-\sizeoption.txt }

\iow_now:Nx \1_output_iow { \use:c { clist_set:cn } { 1_ \sizeoption _clist }
o )
\iow_now:Nx \1_output_iow { \iow_char:N \{ }

\seq_map_indexed_inline:Nn \1_fontcmd_seq

{
\use:c { #2 }
\iow_now:Nx \1_output_iow
{
\dim_eval:n { lem }
}
\int_compare:nT { #1 < \seq_count:N \1_fontcmd_seq }
{
\iow_now:Nx \1_output_iow { , }
¥
}

\iow_now:Nx \1_output_iow { \iow_char:N \} }
\iow_close:N \1_output_iow

\ExplSyntaxOff

\end{document}
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o] FA| 7] o2 A dsliof et viH ofof Sh= FiEol A U7t h5 A ® st ofE 7k
\begin{document}#E E7X = 3550l sfFstal o] 7k HA = “EAsto] 7| Esfjof &7 R o]
om B AEQ] Qo] Bro T 2 o] 7S I verbatim O 2 \ jobname-body . texo|2t= ot ol HE7]| 2
Sk2t. o] wj \ jobname2 @A ZHJSEAL = o] FA1, S 2 Foll /dE FA17F ok gt HIQl 4] 9] o] Fo]
T}, o} 7] X += esg008.

~ "

\begin{verbatimoutput}{\jobname-body.tex}

\begin{document}

\ExplSyntaxOn

\seq_set_from_clist:Nn \1_fontcmd_seq { miniscule, tiny, scriptsize, small,
-~ normalsize, large, Large, LARGE, huge, Huge, HUGE }

\iow_new:N \1_output_iow

\iow_open:Nn \1_output_iow { \jobname-\sizeoption.txt }

\iow_now:Nx \1_output_iow { \use:c { clist_set:cn } { 1_ \sizeoption _clist }
- }
\iow_now:Nx \1_output_iow { \iow_char:N \{ }

\seq_map_indexed_inline:Nn \1_fontcmd_seq

{
\use:c { #2 }
\iow_now:Nx \1_output_iow
{
\dim_eval:n { lem }
}
\int_compare:nT { #1 < \seq_count:N \1_fontcmd_seq }
{
\iow_now:Nx \1_output_iow { , }
}
}

\iow_now:Nx \1_output_iow { \iow_char:N \} }
\iow_close:N \1_output_iow

\ExplSyntaxOff

\end{document}

\end{verbatimoutput}

\.

A o] -8 ole) Aot s B2 ol 2 St Viow_ .. 48 2209 parameter £ A5}
20| 5] 7HekR A 7] wEolth. expl3el A #18 B2 AU WA BgE s Hiolmz go] g
\iow_now:Nn 3191 #1041 o] 2{7} 7Lt k2 o] g5t Zo] Soj7kAL} et o] £A1E Hal7hs the
uhlo] Ak of 7] A o Th2A] Tt B

a1 chee theat 2o) k.

\ExplSyntaxOn

\seq_set_from_clist:Nn \1_tmpa_seq { 9pt, 10pt, 11lpt, 12pt }
\seq_set_from_clist:Nn \1_tmpb_seq { nine, ten, eleven, twelve }

\iow_new:N \1_ofile_iow
\cs_new:Npn \gen_files:nn #1 #2
{

\iow_open:Nn \1_ofile_iow { \jobname-#1.tex }

\iow_now:Nn \1_ofile_iow { \documentclass [#1] {memoir} }

62022/05. \seq_indexed_map. .. ¥H2] o]=o] \seq_map_indexed. .. Z HHAJT},
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\iow_now:Nn \1_ofile_iow { \usepackage{xparse} }

\iow_now:Nn \1_ofile_iow { \def\sizeoption{#2} }

\iow_now:Nn \1_ofile_iow { \input }

\iow_now:Nx \1_ofile_iow { \iow_char:N \{ \jobname-body.tex \iow_char:N
- \} 1}

\iow_close:N \1_ofile iow

}

\seq_mapthread_function:NNN \1_tmpa_seq \1_tmpb_seq \gen_files:nn

\ExplSyntaxOff
o] fiE2 dA= ot S ‘35017}‘—:— Fzolch. A= o] B2 o] Hupd =il L esgo08-9pt . texol2t
£ 79 o] vhEojA|n] 1 U2 th3} 2ol Hoj Qe

\documentclass [9pt]{memoir}
\usepackage {xparse}

\def \sizeoption {nine}
\input

{esg008-body.tex}

o]Zio] 9J] =7} o] &5}kl Q)= Hlo|t},

ol& =} o] 9,10, 11, 1201 Tiste] W] 7] AAY JA Fet. ol o] Wl-8-Z2 glsl Holet,

oA o] wU 52 HutUsHA 1Ak A B \writel8E o]-85tcq,

THA] ZF25FA] T o] Zio] AA| = RIS 7Fq A @ F At o] =|A| 5t ™ - -shell-escape §410] HEEA]
g o3t} ool v 7ol B =,

\ExplSyntaxOn
\cs_new:Npn \compile_all:nn #1 #2
{
\exp_args:No \file_if_exist:nF { \jobname-#1-#2.txt }
{
\sys_shell_now:x { xelatex~\jobname-#1.tex }
}

}

\seq_mapthread_function:NNN \1_tmpa_seq \1_tmpb_seq \compile_all:nn
\ExplSyntaxOff

o] 5 =7t} o7] A= \ jobnameo|gt= |2 27} )1 7] wiZoll o] & A &7dsto] shell 2 Hifjojof
ste}, 22 A \sys_shell_now: xE AR&3ict.

o| A Zt7+e] texo] HuA=HA ot esg@08-9pt-nine. txtet= ot o] AL Qlojof gt o]+
ool u] 7§ A7]= At

ol g E2lE ﬂmﬂﬂ*ﬂﬁm;%ﬂﬁ“%ﬂ%ﬂ% HAAE o glofoF & 719 clistE A4 ot
Zlo| B & tfZ3} Zo] stof gheiof glojEofA] HE ThET

\protected\def\newlinehline{ \tabularnewline \hline }

\ExplSyntaxOn

\file_if_exist_input:
\file_if_exist_input:
\file_if_exist_input:
\file_if_exist_input:

{ \jobname-9pt-nine.txt }
{ \jobname-10pt-ten.txt }
{ \jobname-1lpt-eleven.txt }
{ \jobname-12pt-twelve.txt }
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\seq_set_from_clist:Nn \1_fontcmd_seq { miniscule, tiny, scriptsize, small,
normalsize, large, Large, LARGE, huge, Huge, HUGE }

[

\int_zero:N \1_tmpa_int
\tl_clear:N \1_tmpa_t1

\seq_map_inline:Nn \1_fontcmd_seq

{

}

\int_incxr:N \1_tmpa_int
\tl_put_right:Nn \1_tmpa_t1l
{

\texttt{ \bs #1} \c_alignment_token
}

\clist_pop:NN \1_nine_clist \1_tmpb_tl
\tl_put_right:Nx \1_tmpa_tl
{
\1_tmpb_tl &
}

\clist_pop:NN \1_ten_clist \1_tmpb_t1
\tl_put_right:Nx \1_tmpa_tl
{
\1_tmpb_tl &
}

\clist_pop:NN \1_eleven_clist \1_tmpb_tl
\tl_put_right:Nx \1_tmpa_t1l
{
\1_tmpb_tl &
¥

\clist_pop:NN \1_twelve_clist \1_tmpb_tl
\tl_put_right:Nx \1_tmpa_t1l
{

\1_tmpb_t1 \newlinehline

}

\begin{tabular}{r|r|r|x|r }

\hline

font~size~command & 9pt & 10pt & 1lpt & 12pt \\ \hline
\1_tmpa_tl

\end{tabular}

\ExplSyntaxOff

font size command Ipt 10pt 11pt 12pt

\miniscule 5.0pt 5.0pt 6.0pt 7.0pt

\tiny 5.0pt 6.0pt 7.0pt 8.0pt

\scriptsize 6.0pt 7.0pt 8.0pt 9.0pt

\small | 80pt| 9.0pt | 10.0pt | 10.95pt

\normalsize 9.0pt | 10.0pt | 10.95pt | 12.0pt

\large | 10.0pt | 10.95pt | 12.0pt | 14.4pt

\Large | 10.95pt | 12.0pt | 14.4pt | 17.28pt

\LARGE | 12.0pt | 14.4pt | 17.28pt | 20.74pt

\huge | 14.4pt | 17.28pt | 20.74pt | 24.88pt

\Huge | 17.28pt | 20.74pt | 24.88pt | 24.83pt

\HUGE | 20.74pt | 24.88pt | 24.88pt | 24.88pt
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Y| Holu} oh= A2 mll-¢- A Fsttt. o 2] ¥ Hutds)of sk FAoA = Autd e wivch o) 2 Antd =
HHEET o] 2 & Fo]= HHO 7 esg@08-9pt-nine. txt7} Yo At S Ha s g S Asys)
A %= HRiol 3171 sttt (§19] cllof| A %A Fitt. o 7| A= 7Hes] mhd o) Ao Bt A AR A vt
\file_compare_timestamp:nTFE 0|85}t u}td o] H B E X3 dl= A= 7H55itt)

Jejy by o 2 W5EAMH shell escape® tHE Z2 13 E o}l latex HHd A& 2= A2
Zc}a 9Hs}7] o)k 2R k= Aukel 7142 batch process= BFE= 70| & 82 o|tt. MakefileZ
0|85}t ararag o] &stAU Hutd 2pA|= vl 2] Hutd 2 Fe]= S Aokt

o] ME-2 stofzt o] F A H7]= Shrh= AS HolF7] 9 oot

14. LTpX EF 22 article P (oneside) THek(onecolumn) FA ol A B4 §4] 40|
letterpaper, adpaper, a5paper, b5paperd @ Z+7Z}t paperwidth, paperheight, textwidth
7} oA A= of A=A ZAMSHAL o] & 3t 7o) & UEtylo] Holgh FA| Tel= mmE S
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the 1 3 22 Excel T+ (sample. x1sx)©o] St} o] TS AKX EAl ol E019tA] tabular2
23, \ShVal{B}{2}2ta 5} B2 A2 kel 26.45 &25l= P& \Shvals ZHAJstoia}.

[ ] [ ] AHd s i} sample
& 49 1371 wHolx oot 4 EoE HE =27 AYES
P UFE(EA)

I = (@A) [B7heA)
R EE

=74 347
A atpal g 6.5 95.9

QI we 73 77.8
QIALE! 13.8 189.6
e g 35 246
S| H &

o ~N OV AW =

33 csv I

AEH EAE Z =73 (Excel, LibreOffice Calc, etc.) 1132 LY} §fE0] csv (comma-separated
version) 2h= E]AE §4)o] ot TS Q11 & 4 Qlth. csvE plain text T 0|22 o] £ 0]-§5}o]
Excel H|°o|E| & A 2|& 4= qltt.

Ao A “ThE o] LB A& At AT 4~ U= FA Sl CSV7EJUT 712 &4 BEjAt= 4 &
()olth = “slog Fejd g AE” & Mdesto] * txt2 A4 4 A=t o] A e AF csv ZUOR
Hrt}. LibreOffice Calce csv A7 A o] BE|AE AMEist= 0] Q1& Zo|tt,

2= x1sx2csvebe FEYEE ARG gt o] A2 th31} Zo] sho] AX|& 4= Qltt. pip2 HHo
Ste S 5 5l python¥} pipo] Ax| o] Rlofof g,

pip install xlsx2csv
QE = 18.0400 A
sudo apt install xlsx2csv

2 =" 71040] ALt

g 2eAHE RO 5tH 27k
H4x= ’\37—1'5 Z @ol s ]= ot} of
ol 2% {, 1B FolFE HARE
Jd Y EAE £0] 37 74|71 -5
2| 4= 1S Ao 7] wiZo|tt.

g B2AE tab FAH\t) 2 o= HHE Q). o] &) A2 79 o] FA-Z “tab separated version”
ojgtal TSVEtll R E7]% st 242 o3| csvo| B= 1 A7HA| FLEsiA 5 o] §7 YA 22
31 o R E

csveb o] 82 Y’ e 23] LAl AU BIEX Aol A
st ElAE Fol 4E7} Sof gtk 1A d Heltet TH]
2 Z43fok 517] wEol .

o]
==
WPAYeEA) Ptk A EE TESH o] 26 2 S clistE e

145



Stand stable here ||

x1sx2csv sample.x1lsx sample.csv
x1lsx2csv -d tab sample.xlsx sample.csv

SIE2 B2 2old ol g, ol lE2 tab o 2 Fold w2 A=tk FAY2 & Hesvolth
HEZ B2)5to] sample.csvE Qo] SoH

\verbatiminput{sample.csv}

OMAEE,26.4,332.6
=58,13,35
MAtz[E,6.5,95.9
oI el ,7.3,77.8
OIAIE!,13.8,189.6
AMEHZ|E,3.5,24.6
3|AE,13.6,136.1

e 2 2o, ok W s Rt

rp

MEEIeA

\protected\def\newlinehline { \tabularnewline \hline }
\ExplSyntaxOn

\ior_new:N \1_xls_ior

\ior_open:Nn \1_xls_ior { sample.csv }

\tl_clear:N \1_tmpb_t1

\ior_str_map_inline:Nn \1_x1s_ior

{
\tl_set:Nn \1_tmpa_tl { #1 }
\tl_replace_all:Nnn \1_tmpa_t1l {, } { & }
\regex_replace_all:nnN { $ } { \c{newlinehline } } \1_tmpa_tl
\tl_put_right:Nx \1_tmpb_t1l { \1_tmpa_t1l }

}

\ior_close:N \1_xls_ior

\begin{tabular}{|c|c|c]|}

\hline
\1_tmpb_t1
\end{tabular}
\ExplSyntaxOff
F A AETEE (FHA) [ F7HEA)
A € 26.4 332.6
=% 13 35
AArtelg 6.5 95.9
FENELS) 7.3 77.8
A 13.8 189.6
AT g 3.5 24.6
S|AE 13.6 136.1

10] U7l 2hgka sl L The 2 70] 5 E|Q1Y] thEo] XIS Uo7 obert. (1) 7} Alo] el Ao
A ()7} itk (2) 7 o) Bl AEo] M E (&)7) 9ith. (3) 7H Ae] Bl AE o] KX Wol ik,
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\ior_str_... 0= 2o o]t o]2l 5| o3 wUolt LTXo] 2B 41 BALE (#, 4, _, % 5)
o] Zglo} 912 7Hs Aol Bh$ 7] WEelc. o2l BAHES ofeiglo] Helstel Y sting ©.2 gjoj ot
7o) Eth. W string ©.2 20129 TeX Wago] Eat=lof 912 uf o|3lo] AR grch.

332 csvo] A B

B2 Alo] 3F& Ao et of 7| A] AYZslf Eotof & A2
@ dlofg] HAe] ZF 3-S st clistoll Yol &3l I mHA cliste] n WA itemS S8 5h= WH
@ LS mY7tA| o7k 1 o] n A item S = o= W

£ 7@ ol o] TEAo|F Lt she Zlolth 9)o] A3 AT} o] Bo] B =7 U csvo] Ao
of® 10| £ 8 x| QAT o] o} B tableo]e}® 1 BEE clisto] = 2 W EEHolch &
£ Alo] 72 obji WHo] Ak} A SHELUFE Z 28 disto] MATEE A2 old Zo]

ol 2} ol wjehd 23] 1S 4= 91 Aol
Zoi7l A7) A S gloi7hA] ale & shube Qi W o 2 Sk

\ExplSyntaxOn
\int_new:N \1_col_int
\int_new:N \1_row_int
\NewDocumentCommand \Shval { m m }
{ \int_set:Nn \1_col_int { \int_from_alph:n { #1 } }
\int_set:Nn \1_row_int { #2 }
\ior_open:Nn \1_x1s_ior { sample.csv }
\int_zero:N \1_tmpa_int
\ior_str_map_inline:Nn \1_x1s_iorx
{ \int_incr:N \1_tmpa_int
\int_compare:nT { \1_tmpa_int == \1_row_int }
{ \tl_set:Nn \1_mthline_t1 { ##1 }
\iox_map_break:
}
}
\ior close:N \1_xls_ijor
\seq_set_from_clist:NN \1_a_seq \1_mthline_tl
\seq_item:Nn \1_a_seq { \1l_col_int }
iExplSyntaxOff
\Shval{B}{4}
s
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\ExplSyntaxOn
\NewDocumentCommand \Shval { m m }
{
\ior_open:Nn \1_x1s_ior { sample.csv }
\int_zero:N \1_row_int
\ior_str_map_inline:Nn \1_x1s_iox
{
\int_incr:N \1_row_int
\seq_set_from_clist:cn { 1_ \int_to_roman:n { \1_row_int } _ seq }
{ ##1 }
}
\ior_close:N \1_xls_ijor
\seq_if_exist:NT \1_i_seq { \int_set:Nn \1_col_int { \seq_count:N
- \l_i seq } }
\seq_item:cn { 1_ \int_to_roman:n { #2 } _ seq }
{ \int_from_alph:n { #1 } }
\c_space_token (
\ (
\int_use:N \1l_row_int \times \int_use:N \1_col_int
\)
)
}
\ExplSyntaxOff
\Shval{C}{2}
332.6 (8 x 3)

Qo] I = A u|Ql= 712 \Shvale] E8]11 H \1_col_inte} \1_row_int”} o] table2] L} 39
22 11 Qoks Aol &2 o] &S Qto)l Fo]H k). o] int S AFRa|A] e Q1z}7} 33}t P o]
HE Hoju=A] HAksto ol2] X2 & & 4= Sl

de2al oA B A2 \tl_set:Nnzt Zo] \seq_set_... &4 Tk slid seq7t new Hof JAA] gEo
M=z s AAYsiEot Yot 22 F oA \seq_new:NE o] sljof StotH O A& AE-2 Aol
Zo|t},

o &

33.3 csve} BTEX

IATRX TH7)A] 7F2-H] csvE ThFE AL o33 22 Zio] 9lth: csvsimple, datatool, pgfplotstable.
o] & csvi Rt otzt AW 24 2]Ql Hlo|EH|o]A =5 A|F5te = of4 %t 57127} datatool o] i
pgfplotstable csvE table® 125+ o 3t o] Qlom UREAQl oujojA csvE A A5 thE =
Hl+= csvsimpleo] £thal 2ot
ojn] HIAES|Z 2 csvE explBE HF= A2 Hll-¢ 4ot Zo] oj7]A|of] 2] &5}A] il 7hhat 242
dutEA] sl 4 S Aol

2T M=
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15. H55h= 1+ homework. x1sx& 2 F4
TN SUUT, 4, ol 88 Asfotel A4 2
=:]
=

25467
AT 72X R
7t 2t

o %% ]:]dx]
2t A5}

Fof 2

Zo|t}. o] o e} 2HE] 72 7em 3l WHA

l

Stand stable here ||

AA A4 &R0l 2] 7HE <l4steizt.
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[No. 9] Pack your Package H oo o

Aol 2443 \DWalk o] Uitk o] 2L ¥ EIHs e mtel §-6.0 2 whsof Holel,

34 Packages

LTpX2 X2 vll2 o class®} package S YA Htt. class= A0 A & stugt 2178 4= Q141 o} 7%=
oA 7HE used 4= JTHIL 5T

ZH4lo] ZH/d et expld HEd & THE AP T AHE S 4= Q1A W o] & 1} 7] A & vl Z5}ojof gtr}, o] ulja
StA] grrjetE BHE A5k I ESS HokA ZHIA mj7| A & fHEo]F= AP Eo] Bt

o) 7] 2| 2h= 7092 IATEX 2,014 & =4 E A o]}, Leslie Lamport?} THE IATEX ol &= S| A9} 5 7] %] 2]
T-o] ATt 1A

\documentstyle[a4, fancyheadings,psfig] {article}

ojH Ao 2 FAE A= 12]H article.sty®ta4.sty, fancyheadings.sty 52 A2 2
Gt Aotk et Y 549, TE9| F& 5 A4S £AI7H 25| AR o] & sl 25}

QA Sef2et s7| A = :rL—r—°]'7ﬂ gk Zlojth,

Zefj2o) tigh o]o7]= thE StollA SH7] = SEAL of 7] M= sl 7| AR A AT

Expl3 Aldjo]l &4 oj7| A= 27| & /2 22 shbes &2 Q1 BIpX 2, #7]#]0]al t-& Sht=
“Expl Package” 2= Zo|th. 2ATHE H2H £ Afo]of Z z}o]= QAT Expl Package= KIEX 2, 7]
A7} 7VA A] Bahe B 71| £48 o 7FA 2L Qlth, $-28] &= Expl Package©l| thall A2 th2 21 0] a1 TATRX 2,
i 7] 2] 2Hg ol sl A= o BakA| b5 A Zbol ARt o2l ® 7HA| & A| A5l

34.1 BIEX 2, 7)Aol gt ¥ 71

sty it 3f7]A] w2 sty A S 2 o] A2 A0l B2 W= 23] preambleo T & 4

o]
A

[ \usepackage[<options>]{<name>} ]

olgt= BEAFS £}

\RequirePackagezt= 4T 715 & 4 USEd], o] F2 df7|A] AZAS 3t HH oz A
\usepackage”} \documentclass B o|Ho] & 4 gltte= A gl Zioltt, o] WS AFEAM}
AFE5HA] 2517 §F o] 8= \documentclass ©] o] = F=E5o] F}A F =9 FESHujjo] ]E a2
o 582 BAANAl 27 4 g7 WlE o2, AAA Q) AKX AFholl A o] S 24 %
\usepackage: g H7|A & S| E0|WA 32t 22 45 F7H= gtk (1) W71 A& %50}01 o|%
22 7|27k £ £ Hoj o] & FAIE 4= A gt (2) 7R E 521 27] A Aol \makeatletters
T wj7] 2] 521277 E'd Aol \makeatotherE AFlgtt.

7] 2] 9] identity S So] simpletest.styats mtdo] QItta 612}, o] TUo] Y #]-gof HE
S 22 F ol gS = 4 AT

o= = 1
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\NeedsTeXFormat{LaTeX2e}
\ProvidesPackage{simpletest}[2019/07/14 version 1]

A £9] \NeedsTeXFormat{LaTeX2e}+ o] A o] IATEX 2, 7] A YL 2Jn]5tc}, IKTEX 2,7} oFd ] of 2]
A 2 Z33tc}, 2] 2 BIEX B3 o] BAIE K] IATpX 2, 2141 AFAL o] Aolo] ¥ W @ gl = wj & k31 7] &o}A]
AeFste ARFEE AL AR ARFsHE Ao} f= Zlo] Fr

\ProvidesPackage ¥ o] F23}rt. o] A2 KIpX Al 2|0 A o] mf7] %] 2] ofo|dlE|E] & &5t
&2 3t} o] 7k T2 AL “wj7] 2|9 o] F7 3 A £ FpA| ot o1 7|4 A H “wj7]A] o] °]
g5t I oi7|X 2 S5 2YsHA] gt 3 “5A I ool A/ E w7 A] nhd & =g 5HA] e}
Aoz yPS & 4 et obF 58t 7ol 2l

B o A9 o] 53 # 7|27} A A% o] Fo] v w7k k. o] wi= KXol ©] H7|A & =S uf
7} ol/dstehe MAIAI & E&ol et Sl 2 ool e AL ot ARt ofl#{H| Al 2] 7} S35k
& 290 #2747 e 1B R o] 32 LAAA FofoF E Aol

ofN 2 N rlr of

7179 A 7|9 FH2 Bl ¢t

FAREAE HAFshE mi7]A] W7 B 22 \ProcessOptions 72f Hgo] AHE-E . FA o] AL
Re o 2 gAof wat ol 52 HE AN 7= A o & wf7| 2] Y] ZAoltt,
\PassOptionsToPackagezt= &2 o]Zof \usepackaged -2 o] £9] uj7]xoj| A n]2] Az
S d7]ghs gl

dixgH= g cldols BIpX 7| A7 AR dtx9} . ins T 2 v ZE| ]}, o] B o} = o] x| gt
Zo| gol=E = a7t A A= ok oA Erhet 2heks] AR skl AUttt} . dtx (Documented IATEX) 22

2 code®t documentE SPHE ZAet ot olt}. cwebo] YRF T2 727y Aojol thsfA F&ot= “F5H
29" Fol2bd L dtxe BIEXe] 284 T2 aeiyolatar & 4= Qlot. . dtx A 2HE] code F2RF

S U7] /oAl . insghE docstrip B2 Al F-3}. latex2 . insoll A-8-5to] FHa}AsHA codeol] s
st HBo| ol (32 L sty) 2 ZHUHe T . dtx Ao thalA] latexS 285t “EA” 7} Hu}d = of
L2t

o] axufio]] 4] o] QITHH Scott Pakin®] “An Introduction to writing . ins and . dtx files” 2h= 2 (I UGboat19:2
(2008))2 docstrip W71 A A& Fadtet. 92l  styE . dtxE B 27 2R Al

342 71X E WHE7] Aol

712 & FEHH Aol thZ3} 22 Zlo] FH|E o] }lojof gttt 2|7} dummyzh= o] &2 72 &
=72 5

(1) 7122 =/JE 5+ ZHAL dummy . sty.
(2) THZA] ARSI B4, H o= FA1 Q] At pdf7t &7 Al 5% o] oF et dummy - doc . tex, dummy-doc . pdf.
texdoco] o] FA1& {7l Zotof st = 5} 7| 2] 2k 9] o] E3t Y X|A|A F= A o] AL tH-E2 -doco]
v Ax7t 5188t #7) A AR Aol AldolA 7Y AE S dol #AE TFEE Aol
Jy AR A7 gle T7] A= St obR Al &R gtk 7 g 2 7). vkek E A7t
Esh 09 ol whoE o] 85t Itk 18 A E | Folx] AAE HnpYsto] FUS ZAE DS
4= A sfiof gt ol ol m 7] A] A0l “FR” S FAls] AestRet (dix A9 84 ZE
o] 91271 == B2 2 FHboll sl ol A2 iAo Al mi¢ Fa3F Aot} 1eju G
3k A2 ARG Ao A Z 5 AMSH A H Y Zo|t}, o] ANtolgt e FA| &2 RhEo]Fofof g,
4. WIEX B 7] A= E& LPPLO|2h= copyright 2 i 3T}, 224 F A= BEEA] F7]= Z10]
T},

[

[¢]

<«
ofN X
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(@) AT A, BHoE Th71 A& A4 SIAE SIEH AHAlo] Zget Fo] Aelo] e F4E
Sofrofe}. o] TS 9 o] BP0 2 FA HolFA RO RIS Aol 51 AT Heo]
Enbx) 2715514 B o]tk o] 2412 5h714] 5tel Qo] 24 E0 = #dol £},

34.3 Expl Package

Expl Package®| Identity Expl #7]A]= WA thZ3k o] A|ZStt). expl3 17| 2| & HA 2E5}7]

| =3
o} Eo) \NeedsTeXFormat{LaTeX2e} 7‘% 2ol 2 g 3l

\RequirePackage{expl3}
\ProvidesExplPackage
{dummy}
{2017/02/13}
{0.001}
{a dummy package for learning expl3 programming}

\ProvidesExplPackage -2 Ul 71| QJIAE 2=t} @ #7|x] 9] o] &, @ &, ® HH, @ 7]
A,

o] Holo] E2j7] =W 11 o] &R0 s 5kl O] E7}HA] expl syntax AEl7F Het Z \ExplSyntaxOnz}
\ExplSyntax0ff& ¥ 2 X]A5}A] gtot Hc},

(Expl Package”} oFd ITEX 2, T 7] Aol A= \RequirePackage{expl3,xparse}E A A5t LhA]
expl3 ZEZ \ExplSyntax0On} \ExplSyntax0ff Ato]oj ojof gtct)

Expl Package®| ¥4 AAZ BIpX2, T7]A] A2He] 71 oj 82 & F4& A st 2ol &2
S R Doz Fojx| & FAdolof ofGAIE & 4 AR BTEX 2. 7F ‘:'a%* ShHA A 427 Wopxl
<key> = <value> &S A 25h= Z o] A Hako| =t Z2thE Y keyval oY xkeyval oY Sh= £5F
Sh7|9keE 271 s 71 )7} Qe = 18 Aol | Aol

expl3E Aof sk o|f 39| sh7t o1& <key> = <value> F4-& UF U 7H5HA] A 2 & 4= Qlth= Aot}
I3keys2ezh= 37 2= expl3 9] keys HloJE| & 1| 7] 2| o] F4 0 = AMERE 4= QA RhEolE T EP HI1&
BHat

~ )

\RequirePackage{13keys2e}

\keys_define:nn { dummymain }

{
clear .bool_set:N = \g_clear_bool,

print .tl_set:N = \g_print_t1
}

\ProcessKeysOptions { dummymain }

o] Zo] Hxct, o]
\usepackage[print={Please Help Me}]{dummy}
2kl 5FH o] ofj 7] x| YKol A \g_print_t12] gfo] o3 Fx}go] & Zojt,

344 7R B/ AH: esgdwalk T 7] ]

o183 7118 8712 SCH 2L ol 82 Aol olok . Atrfel Yol ot g rkein
ofa}7] 412 54717 ol % 2t B3 082 AT A B Gk BOJ & 0] ok MG o] SRglolA
7| 27 i @ik B3] AL8A} QIEH o] & G4k B20| 1L UX &) o] 5 ojrje] 2717}

152



Pack your Package [J

i

ol

ojm| M E Zo] AT & thst o] g2 2 s & 2atsirh. U 34 o] 52 55| ojHoM &=
FEHA FEE Aol T Aol Eob. 87} E o] A g4 o] 5 15| \walko|H \dwalkoe]ztal
o| §Al7] gl ol = 771l Utt. gt FE S o] thEAHE Alo] 22+ \DWalko| & Zo|ct. ofjzich
\randomwalk o|& £ o] && 7} A ES7F 1 A kS 7h? EAA A= 3 7] 2] = obF e = 24|
Ao Lot “vij2” 57| = Fiohd o]7l & 2 alejstojof gt}

Z2 ThE o]op7| |9t Aul H7HA] (E= A FE) TRX .2 BA S HEA|= BE52 27| WAL o & &
\def\v#1{\vec{#1}} o= A0 2 sl 2= A7l AT U @t} 2 Y& Hopa WSt
AtEre] ol A o] -2 ek £ glo] AF U A, \ve& 68 uff 20]= T ATRX § &9l Zojtt, o]
\defsiHj 2|t oj#jet= URl7}r Alth7} = 2 o]/ g whopa] gF Ho] Mo 2 Fi= Aol A o]
2o Aol FES oIt WX 2, 0| EE AHEAH= preambleo]|A] \def 4l \newcommandE 2
2}il D8A FRE SN & g EA Y= A Eo] B AL “FEo] o]n| AE THE E L 4 2
AHA| 2 ghE0] 2] Ea’ = Aot

7] 2] 9] o] 52 tf 72 0] 0] &2 YR dojx k. 2etslr] wjFoltt & g2 8.3 Agto] Q=
22 ofY A|qt.

Stulf A 2F2} o] 52 Srof| Eol= WAl o] rg o] |33t Ho| =t CTANOI|A] $H AR & mfj7] 2] o] &0l
“Zt7] o] & HE2AHE Bo| A Eel 1 star @ik, AR Hopa = =74 ojt]ol A= E71R1A] &7] ofFA
St Q10| 7] wiZQl Zottt.

A2 Az e 5= 1172 Q] o] 22 esgdwalkl & 5131l sh=t] 9]9] 7] Fof ZojHiH Qo] £
esgets EH2 8 7| A 2 vzt & wj= 2 Yol otyetal st

ot

o m¥ rlr 2

>

[

rlo

N

1% 829 24 BE o gIx|oft o] Ao o] Sup A, M AT L 7]k K (I AL
4P STt thewt 2ol AR

ol
it

)

J

.

% file: “esgdwalk.sty’
% (c) 2019 Nova de Hi.
% A short sample package for Expl3 Study Group of KTUG

% ======= |PPL =======

% This work may be distributed and/or modified under the

% conditions of the LaTeX Project Public License, either version 1.3
% of this license or (at your option) any later version.

% The latest version of this license is in

%  http://www.latex-project.org/lppl.txt

% and version 1.3 or later is part of all distributions of LaTeX

% version 2005/12/01 or later.

% This work has the LPPL maintenance status "maintained'.

% The Current Maintainer of this work is Nova de Hi.

o 7| A= eto] MIAE LPPLE =4, Y$thH GPLo|Y BSD Lisencel4 Creative Commons License 5=
el 4= Qi o™ A O 2 AL (proprietary) & A 1St H otH ES WAL AL XS S5
AZAA].

Expl Package A1 th-Z3} Zro] AASIT}. expl3E requiredst= AU 919 A& HiE 3 djof S
u] %] 211 Zojo} 5}=d] \ProvidesExplPackage A1910] 7] A7}A] &= expl syntax7} o}2] opl B2
7] & go| T “9J=5tA] §F2 Auo]A”TF Soid 4 Q7| wiFo|oh RS F E Al gley

&% o[ SolRL 2g 2t
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\RequirePackage{expl3, xparse,13keys2e}
\ProvidesExplPackage

{ esgdwalk }

{ 2019/08/03 }

{1.0}

{ a sample expl3 package }

[¢]

] Ad91o] Q1.2 o] ZHE| HEE \ExplSyntaxOn o] Qlct.

B a7|A o] H7|Ag gfstol MEA o A 2

\RequirePackage{tikz}
\RequirePackage{esgutil}

o] 790l esqutilolet 37|27} HHETS) W § 7] A7} ohLE o] 212 ojTfol A WE 4 LA
AgalAL ohm (2 2] RA7} gl o) a7 mtatol v Esjolof s,

Mol Ml §4S o shi Fol Bk [color=blue] 2 Ao] 418 ol Soix] Ao Mg Fug

%%% package options
\keys_define:nn { dwalkpackage }

{
color .tl_set:N = \g_coloropt_tl

}

\ProcessKeysOptions { dwalkpackage }

oA m7]x] &4 \g_coloropt_t1& Hol2rh tJZE MAFS 271 Al oW \ProcessKeysOptions
3 o] ™o \keys_set:nn 3| FH = Zo|c},

HQl FE  esgo06oiA oju] gFEo] B \DWalk ZEE T2 7k 2 "k A 7|04 & keys 2|7}
A=t B2 JAAFE Zol= key S module™ 2 dwalk o 2 313iTt. o] Zlo] mj7| 2] 9] &4 Hote 7]
3t keys 2] module g} Getof & Zoltt.

Eﬂ] | F=&= Y H3 esgdwalk.styo] A2 F=E Fustoiat, o] Hof El I 2o|ar o] A A
ot =7}59ic},

%«l npA| 2ol \endinputS FoiA ool 22 4 £

F

lﬂ

A A o] i7| A7 ARG A A AL E S w AREARE Tj7] 2|9 ZEE H= Zlo] ofy gt AT 4]
£ A3}, BAE 7|t wHE o] B A}, esgdwalk-doc . tex¥t esgdwalk-doc . pdf7F EA o) siig
oo},

o7|74A] =™ t} | Zoltt, o] Al /o] 5 esgdwalk.sty, esgdwalk-doc. {tex,pdf}Z 3}ito]
USuhAd = FojA] vl T

\usepackage[color=red!30!violet] {esgdwalk}<S preamble°l] %1l \DWalk B A& =
ket

[ \DlWlalk{angle=82, forward=0.02+0.02,walk=100} ]
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71 o] BiE  LIEX 3H7] A= CTANS 550 B Z3teh, ZpAlo] 2/d gt uj 7] 2|7} of 2] AbgholA] 57}
AL H 27} o A o3 (‘:H:’- 47, ol E)of ZH4lo] Utk CTANO|| 2 ESto] = Fr,
St=A Aol 9= 117] 2| &2 KTUG Private Repository & &oto] Bl 2 =& it}

A\ F7HA] A}l o] 2Hg 3t k4ot i Fol| Al mhEol] E= A S Kot A4l 9] o] 82 EojA] mjj7| At
0] & KTUG Wiki®| “Expl3 Study Group” H|o| %]l 4 2 =5}oie},
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